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múltkorinak a fáradtságait és — költ- arany igazságból és

Vak töltések.
Emlékszünk rá, hogy mikor a 

minap báró Fejérváry Géza hazatért

ségeit se heverték ki A koaliczió ugyan hiába intéznek támadást e
tagjai, azok a fránya, gonosz emberek, sánezok ellen.
akik olyan sok galibát akarnak hét- Itt minden mesterkedés és minden 
yei}—nyolezvan magyar vezényszó okoskodás hiábavaló. Itt csak egy 
miatt, nemcsak, hogy nem ijedtek meg, szülhet eredményt. az, hogv a knalj 
de a függetlenségi képviselők meré- teljesítse a nemzet követeléseit

Ischlböl, a kormányhoz közel álló 
orgánumok olyasféléket Írtak, hogy a 
király, a koronatanács eredménye- 
képen, minden habozás és minden 
fentartás nélkül elfogadta azokat az 
előterjesztéseket, melyekkel a minisz­
terelnök elébe járult. Az officziózusok 
olybá tüntették föl a dolgot, mintha 
Fejérváry egy egész csomó királyi 
kéziratot hozott volna magával, min­
den eshetőségre egyet.

F.l kell napolni az országgyűlést: 
Fejérváry csak a zsebébe nyúl és 
kiveszi a királyi rendelelet. Uj válasz­
tást kell csinálni? A miniszterelnök 
ismét csak a zsebébe nyúl és kiveszi 
az erre vonatkozó királyi kéziratot.

Most aztán kiderül, hogy a király 
mégis csak jónak látta, hogy régi, 
kipróbált módszer szerint még alud­
jék egyet rá, mielőtt hozzájárulna a 
radikálisan abszolút politikához. Kide­
rül ez pedig azon a réven, hogy Fejér­
váry holnap reggel ismét lschlbe megy 
és pénteken újra kihallgatásra megy 
a királyhoz, mely alkalommal most 
mar véglegesen eldöntik, hogy az or­
szággyűlésnek szeptember 15-én való 
újabb megnyitása alkalmából a kor­
mány hogyan és miképen fejtse ki a 
maga álláspontját, mit mondjon és 
mit cselekedjék.

Ah, tehát csak vak töltésekkel vit­
ték végbe a félhivatalosak azt a ret­
tenetes durrogatást, melylyel a magyar 
közvéleményt terrorizálni akarták? 
igazán szerencse, hogy a nagy puffo- 
gátastól senkisem ijedt meg. Pedig a 
kormány bizonyára igazán nagy ha­
tásra számított, mikor először röpített 
ki egy sistergő rakétát, mely uj vá­
lasztásokat helyezett kilátásba.

No most már csak ijedten kapják 
a válluk közé a fejüket a koaliczió 
tagjai? Uj választás, mikor még a

szén még azt is mondták, hogy:
— Hát csak hadd jöjjenek azok 

az uj választások! Legalább abszolút 
többségben leszünk.

Még Kossuth Ferencz is igy be­
szélt ! Kossuth, akit mérsékeltnek 
mondanak azért, mert sohase ra­
gadtatja el magát a szenvedélylyel 
és mert a legválasztékosabb módon 
fejezi ki mindig a legradikálisabb 
n e g y v e n n y o 1 c z a s álláspontot.

át nagy gondolkozóba eshetett 
báró Fejérváry Géza és mert immár 
tisztában van vele, hogy a vak tölté­
sek durranásán inkább mulatnak itt 
az emberek, semhogy megijednének, 
most siet vissza a királyhoz, hogy 
felhatalmazást kérjen a múltkori ko­
ronatanácsban megbeszélt erélyesebb 
intézkedésekhez.

Nem tudjuk, a miniszterelnök mi­
vel jön vissza, de nem áltatjuk ma­
gunkat : a király igenis hozzá fog já­
rulni alihoz, hogy a Fejérváry-kabinet 
megpróbálkozzék az uj választásokkal. 
Lesz hozzávaló eszköz bőven. Csak 
épen egy valami nem lesz, ami pe­
dig úgy mondják, meglehetősen fon- 
os a választásoknál: szavazata kor­

mány nyílt és leplezett jelöltjei ré­
szére. Mert Becsben hihetik ugyan 
még most is, hogy a magyar pénzért 
mindenre megkapható, de ez a hit 
kétségkívül csúfosan fog pozdorjává 
törni, amikor a választók ismét az 
urnához lépnek, hogy a maguk vo- 
Lumával kifejezzék: azt akarják-e 
amit a koaliczió akar, azt-e, a mit 
F e j é r v á vy- k o r m á ny.

A fenyegetőzés már annyira megy, 
hogy nem is egy uj választást he­
lyeznek kilátásba, hanem többet. Ha 
az uj választás nem hozza meg a 
kormánynak a kívánt eredményt: a 
parlamenti többséget, rendeznek még 

ha kell, tizet, húszat, százat, 
nig a nemzet be nem 

adja a derekát.
Antheus mindannyiszor erősebb 

lett, valahányszor a földdel érintke­
zett. Ezt a nemzetet is meg fogja 
aczélositani minden újabb támadás, 
mely ellene irányul. Félni semmi 
okunk sincsen. Az anyag, a melyből 
sánezainkat megépítettük, igen becses 
és örökké tartó anyagból való: szin-

Pvendületlen hitte a magunk iga­
zának tudatában bízunk benne, hogy 
ennek be kell következnie. A pasz- 
sziv rezisztenczia, a mit a nem­
zet tanúsít, kitűnő eszköznek bi­
zonyult. Olyan fálánksz ez, a melyet 
hasztalanul akarnak bármely oldalról 
kikezdeni. Csodálatos lelkesedéssel 
ment végbe, az alkótmányvédő küz­
delem szervezése, egy táborban van 
mindenki, a ki magyarul érez.

Bármit próbál is meg tehat a bécsi 
politika, csak kudarcz lehet az ered­
ménye. De egyetlen varázsmondat vé­
get vethet a kínosan bizonytalan hely­
zetnek. Az, ha a király kimondja, 
hogy:

— Teljesedjék a nemzet akarata!
Ebben a varázsmondatban van 

benne a megoldás, a kibontakozás. 
Egyszerre el fognak simulni a hara­
gos hullámok, egyszerre lecsendese­
dik a szélvész, a vihar. Enélkül pedig 
nincs megoldás.

Fejérvávynak is tudnia kell ezt. 
És ha Fejérváry egyaránt akar szol­
gálatot tenni a koronának és a nem­
zetnek, ezt mondassa ki a királyival

A válság.

egyet, 
mindaddig,

A válság ügyében megint fordulat 
készül, még pedig ugy látszik, nagy 
és döntő jelentőségű fordulat.

Fe 'érváry ugy.-.is lseidbe utazik 
holnap és mint ma már félhivatalosan 
is jelentik, pénteken újból kihallgatá­
son lesz a királynál. Ez alkalommal 
történnek meg a végleges megállapo­
dások azoknak a bejelentéseknek a 
dolgában, melyeket a kormány szep­
tember 15-én, a képviselőház első 
ülésén szándékozik megtenni.

Semmi kétség most már az iránt, 
hogy a Fejérváry-kormány csakugyan 
uj választások rendezésével akar sze­
rencsét próbálni. A hozzá közel álló 
lapok leplezetlenül elmondják, hogy 
az esetre, ha szeptember 15-dikéig 
nem sikerül elintézni azt a konflik­
tust, mely a korona és az ellenzék 
közt fennáll, ugy a kormány a nem­
zethez fordul és a nemzettől kér újabb 
Ítéletet.

A kormány, mint már említettük, 
hangoztatni fogja azt az álláspontot, 
hogv készséggel átengedte volna a 
helyét egv koalicziós kormánynak.
De mert a koaliczió erre nem haj­
landó, oly föltétel mellett, melyeket a 
király a maga részéről elfogadna, a 
Fejérváry-kabinet : kénytelen« meg­
maradni a helyén és intézni az or­
szág dolgát.

És választást is hajlandó rendezni 
olyan czélzattal, hogy magának több­
séget szerezzen és iey előlépjen par­
lamentáris k o r m á n y n y á.

Hiábavaló ábrándozás biz ez, melyet 
csak bizonyos szánakozással lehet meg­
mosolyogni is. Az ország berendezke­
dett az ellent állápra. Nyugodtan, mél- 
tóságos türelemmel várja, hogy az 
uralkodó szive mikor fog összedobbanni 
a nemzet szivével. Mert ez az idő el­
következik, el kell következnie. Az 
uralkodóház erejének góczponlja Ma­
gyarország. Ha a magyar nemzet 
épen ugy, mint a korona viselője 
küi'ülsánczolja magát makacssággal, 
nagyon hamar megérezi a valódi 
ellentállás igazi erejét - az uralko­
dóház. Kár visszaélni a nemzet tü­
relmével. Ha soká feszítjük, elpattan 
a húr is. Ma még egyetlen hang se 
hallatszott el a korona viselője el­
len. aki pedig egyetlen szavával meg­
oldhatná a magyar válságot. Egyet­
len cselekedetével boldoggá tenné 
a magyar nemzetet s megerősí­
tené. megszilárdítaná trónját, De végül 
is mi lesz majd, ha felszabadulnak 
az indulatok, ha fellobog az embe­
rek szenvedélye és százezrek fog 
ják harsogni, hogy egy ember ma 
kacsságán nem törhetik meg eg; 
nemzet akarata. Mi lesz majd ekkor r 

Szeptember ló iké rohamlépésben 
közeledik felénk. Az ellenzéki vezé­
rek visszajönnek Budapestre, a hon­
nan szeptember harmadikán Batto- 
nyára utaznak, hogy a képviselőhöz 
nagyérdemű elnökének, Justh Gyulá­
nak ünneplésében résztvegyenek. Ezen 
az ünnepen mindenesetre nagy jelen­
tőségű politikai nyilatkozatok fognak 
elhangzani, melyek döntő erővel hat­
nak a legközelebbi politikai esemé­
nyekre.

A mai eseményekről a következő 
tudósítást adjuk:

elmegy lschlbe, a hol a király e hó 1-én. 
pénteken, kihallgatáson fogadja. A félhiva­
talos közlemény igy szól :

Tegnapi közlésünk, hogy báró Fejérváry 
Géza miniszterelnök a "legközelebbi napokban

Fejérváry lschlbe utazik.
A félhivatalos Bad. Tud. ma kijelenő 

hogy csak félreértés következtében czáfolta 
meg a báró Fejérváry Géza ischli utazá­
sára vonatkozó hirt, mert Fejérváry mégis

nem liagyia e! a fővárost, félreértésen ala­
pult, mert ugy látszik, nincs kizárva, hogy a 
miniszterelnök a legközelebbi napokban csak­
ugyan ő felsége elé járul.
Eszerint Fejérváry már holnap, csütörtö­

kön útra kel titkára, báró Skerletz Iván 
kíséretében. A pénteki audienczia kétség­
kívül döntő fontosságú lesz a válság ügyé­
ben, mert ez alkalommal történnek meg a 
végleges megállapodások ama előterjeszté­
sekre nézve, melyeket a kormány a szep­
tember lő-iki ülésen akar a Házban meg­
tenni.

A mi értesülésünk szerint Fejérváry az 
első ülésen he fogja jelenteni, hogy a 
kormány az uj képviselőválasztások 
eszközéhez folyamodik, kísérletet teendő, 
ioey megszerezze magának a parlamenti 

többséget.
A N. Fr. Pr. erre vonatkozólag a követ­

kezőket írja :
>A korona és a többség közt még mindig 

fönnáll a nagy konfliktus, sőt napról-napra 
jobban ki is élesedik. Ezért merült föl a ka­
binet kebelében az az eszme, hogy a parla­
mentarizmus követeléseinek mindenben eleget 
téve, az esetre, ha az országgyűlés újból való 
megnyitásáig a helyzetben nem áll be válto­
zás, a parlamentnek bejelentse abbeli szándé­
kát, hogv a kontiiktus elintézésére többsé­
gét teremtsen magának az országban es 
közölje az erre vonatkozó programmot is.<
Éjjel a Búd. Tud. a miniszterelnök utazá­

sáról még a következőket jelenti:
Báró Fejérváry Géza miniszterelnök holnap 

reggel egy napi tartózkodásra lschlbe utazik, 
hogy ő felségének jelentést, illetőleg előterjesz­
tést legven a helyzetre vonatkozólag.
Délután a kabinet tagjai tanácskozásra 

ültek össze. A minisztertanácsról, mely más- 
f,-i új a hosszat tartót., a kövvtL.zS félhiva­
talos jelentést adták ki:

Ma délután minisztertanács volt, a mely a 
a folyó ügyeket intézte el.

Ellenzéki vezérek hazaérkezése.
Kossuth Ferencz, a függetlenségi- és 

48-as párt elnöke, holnap érkezik vissza a 
fővárosba. A pártelnök ugy karlsbadi tar­
tózkodásának ideje alatt, mint onnan visz- 
szatérve, falusi magányában élénk levelezést 
folytatott a vezérlő-bizottság kiválóbb tag­
jaival, kikkel ez utón a vezérlő-bizottság 
összehívását illetőleg is megállapodásra ju­
tott.

Gróf Apponyi Albert, aki nejével együtt 
volt Brüsszelben az interparlamentáris konfe- 
renczia alkalmából, holnap útnak indul Ma­
gyarország felé és pénteken Lberhardra 
érkezik, de onnan hétfőn eljön Budapestre.

Íz Egyatöites tárczája

A mesebeli köntös.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Irta : Krúdy Gyula.

Az én atyámfiai között élt egy bolondos 
legenda bizonyos mesebeli köntösről, ame­
lyet ha asszonyféle magára öltőit, akkor ö 
volt a legszebb, a legkívánatosabb bolondi- 
tója a férfiaknak. Szóval egy olyan varázs­
köntös, amely szépekké tette nmg a rúta­
kat is és szerencsét hozott viselőjének.

Mi volt az igazság a legendából, most 
már nehéz volna azt kideríteni. Cehet, hogy 
nem is e köntösnek volt az "a' varázslatos 
ereje, hanem a viselőjének, mert a véletlen 
folytán mindig nagyon* szép leányok és kí­
vánatos menyecskék termettok az atyafiság- 
ban. A csúnya Horeezky-kisasszonyok pél­
dául soha sem próbálták felvenni 
köntöst. Minek is vették volna lel, 
a mikor se férjhez menni, se szerelmetes- 
kedni nem akartak ? Megvénültek ... de 
tán fiatalabb éveikben használhattak volna a 
varázsszert ? Akkor e köntös másfelé volt 
elfoglalva. Mert kelendősége nagy volt 
még a negyedik vármegyébe is elvitték. . 
tönkrement, sokgyerekü atyafiakon is ezze 
a köntössel segítettek.

— Küldjük el neki a köntöst! — mon
dották és ezzel szépen rendben volt a dolo

Hát milyen is volt az a mesebe 
köntös ?

sokféle akad a padlásokon, ó ruhásszekré­
nyekben, ládák fenekén. Valami régen porrá 
vált szép asszony egykor kívánatos idomait 
cdte el a kandi szemek elöl. (Igaz,hogy le lehe­

tett vetni is azt a köntöst!) A szép idomok, 
lófehér lábacskák, gömbölyű, rózsaszínű 
térdek porrá váltak, de a szoknya csodá- 
atos épségben megmaradt. Rózsaszínű, ne- 
íéz selyemből varrott volt, körül kihunyva, 
ihimezve nagy liliomokkal. A feltűnő rajta 

ögy sajátságos alakit kutyafej volt... Az 
ereg Gaál Mátyás, aki mindenféle rejtélynek 
.italába a kulcsát, (a régi Vasárnapi Újság 

nem tudott olyan képes-talányt feladni, a 
mit Gaál első látásra meg ne fejtett volna) 
igy magyarázta a kulyafejet a liliomos szok­
nyán :

— A kutya a hűség és megbízhatóság 
szimbóluma. A kutya vigyáz a házra és a 
íáz tájára. Itt a kutya a szoknya viselőjére 
is vigyázott .. .

Mennyiben volt igaz a Gaál uram meg­
fejtése, azt csak az tudhatná megmondani, 
aki belátna a régi sírokba, elkorhadt kopor­
sókba . . . Hogy jól vigyázott-e ez a bizo 
nyos kutya? — De hát mindez régen volt. 
Azóta már az a bizonyos kutya sincs meg 
s igy többé nem vigyázott. S szoknya ván­
dorolt nemzedékről nemzedékre és mert 
megszólalni nem tudtak a hímzett liliomok, 
nyugodtan viselhették az asszonyok.

Abban az időben, amikor a mesebeli 
szoknya igazi nagyhirre vergődött, (még 
Deák Ferencz is tudott róla, mert azt mondta 
volt egyszer: rjú, hogy csupán egyetlen 
szoknyájuk van a Gaáloknak, mert ha többruos ' J J a\

Amolyan tégi szoknyaKIc voll, a milyen | volna, megbabonáznak az egesz országot, )

abban az időben egy buji özvegy asszonyka, 
bizonyos Gaál Jolán viselte a szoknyát. 
Persze nem légiéiül hordta, mert hiszen 
akármilyen hires volt is az a szoknya, 
mégis csak ócska volt már; de hát 
azért igen sokan tudták, hogy Gaál 
Jolánon van a liliomos köntös. Még 
Ambrózy bácsi is, a ki pedig inkább volt 
több száz esztendősnél, mint kevesebb, io- 
gatlan szájával igy szólalt meg egyszer a 
megyei gyűlésen :

- Nem ér az semmit! . . . A mig asz- 
szonyok lesznek, mindig lesz pártoskodás, 
viszálykodás. Az asszonyok ellen kellene 
valamit tenni, tisztelt közgyűlés, meri elpusz­
tul a magyar. Valami radikális módust ja­
vaitok, mert már a kutya se tud vigyázni az 
asszonynépre . . .

S a mikor ezt mondta a száz esztendős 
ember, valami kelleinetes mosolygás vonult 
végig a tisztelt közgyűlésen, mintha lágy 
asszonykéz simogatta volna meg a szaiválla- 
kat és bajuszokat, vagy tán mert mindenki 
Gaál Jolánra gondolt. Pedig, ha jól emlék­
szem, valami útépítésről volt csak szó . . . 
De hát az utak is azért rosszak, mert az 
asszonyok annyit járnak rajta.

Szép volt-e Gaál Jolán? Bolond kérdés. 
Hogyne lelt volna szép! Könnyű volt neki 
szépnek lenni, hiszen a mesebeli szoknya 
hétköznap se ment le róla. A férfiak körül­
dongták, mint a darazsak a kikezdett csá- 
száskürtét. Hiába, az özvegyasszony mégis 
csak más portéka, mint a leányféle. Abból 
már nagy baj lett volna, ha leányról tudó­
dik ki, hogy alsó-szoknyának a hires szok­
nyát hordja. De azon senkinek se jutott|

eszébe megütközni, hogy Zathureczky Pál 
például még a liliomok számát is tudta, 
Komorócsy pedig esküdött, hogy az ü aga­
rának a feje van arra a hires szoknyára 
hímezve . . . Nőtt, emelkedett a szoknya 
hire. Mintha Gaál Jolán nem is lett volna 
benne, ugy beszéltek a dologról. Mindenki 
tudta a szoknyának valami sajátos tulajdon­
ságát. Üreg alispánunk, a ki nagy nőbarat 
volt, bölcsen igy szólt egyszer:

— Nem is csudálni való, hogy olyan kü­
lönös illata van ennek a szoknyának. Hisz 
száz esztendő óta mindig fiatal menyecske, 
szép leány hordta a testén. Jószagu asz- 
szonynép ...

Mások a tapintását magasztalták; majd 
egyszer hire terjedt, hogy egy apró lyu- 
kacska támadt a köntösön és La ál Jolán az 
első debrcczeni szabóhoz küldte foltozás vé­
gett. És közben az a sok boldog-boldogta­
lan kaland, a melyet az a babonás ruha­
darab okozott! Ki tudná rendben tartani azt 
a sok fiatal gavallért, aki vagyonát czi- 
gányra, kártyára, borra és asszonyra elköl­
tötte, bánatában a csapodár liliomos szok­
nya miatt! Üreg urak, akik mogorva időben 
oly csendességben és nyugalomban ültek a 
kályha mellett a karosszékben, mintha on­
nan már soha kimozdulni nem akarnának, 
addig koptatták a csizmájukat a szoknya 
után, amíg abból egy fodrocskát megpillan­
tottak. Tavaszi estéken, amikor a buji rétek 
felől langyos illatot sodort a szellő a vá­
rosba, némelyek igy sóhajtottak:

— Gaál Jolán szellőzteti a köntösét.

Az esti szellő vitte hátán a rétek illatát

szólt a Gaál Jolán kér t-

a
a

és a fülemile 
jében.
... Ki tudja meddig tartott volna a Gaál 

Jolán ifjúsága, szépsége, híressége, ha 
ugyanakkor nem akad egy mogorva és 
mérges agglegény, bizonyos Gaul János, aG 
sok éveken keresztül csupán a vállát vono- 
gatla, a mikor a legendás köntösről hallott, 
de végül mégis csak előjött falujából a 
városba és igy szólt:

— Hadd lássuk azt a ezifra rongyot, 
mely miatt az egész világ szájára vette 
Gaálokat !

Ez a hiú és képzelődő férfiú aztán véget 
vetett az egész szép legendának. Alatto­
mosan és furfanggal behálózta a szegény 
Gaál Jolánt és az esküvő után azt mondta 
neki:

— Most már hadd lássam én is a szok­
nyát.

Gaál Jolán szemérmeteken elfordította a 
fejét, amig a szoknyát csendesen lábára eresz­
tette. A mogorva Gaál János felkapta és 
megrázta a levegőben. Halkan, szerelme- 
tcsen zizegett az ó-selyem, mintha asszonyok 
csókoioznának valahol ... A következő 
perezben a lobogó kandallóban nyaldosta 
már a láng a legendás köntöst. Gaál Jolán 
elsikoltotta magát és két kezével clfödte ar- 
czát.

-Mondják, hogy ebben a pillanatban egy­
szerre megöregedett, megcsunyult és fátyol 
nélkül többé nem látta senki. De hiszen 
nagyon is sokáig hordta már a szoknyát!



EGYETÉRTÉS

hessék csatlakozásukat. A csatlakozók 
különben már megközelíti a 30G0-et.

szama Llptómegye btzalmatlanse.ga.

Liptószentmiklósról távirják nekünk: ^
„ . . , , , Liptómegye mai közgyűlésén a Fejerváry-
Megbizas nélkül ... kormánynak, Gömörmegye átirata szerint, az

Kvassay István ur, a konstantinápolyi konzuli á!limdó választmány határozata értelmében bizal- 
főtörvényszék elnöke, aki annak idején megbízás matlanSágot szavaztak. Rakovszky képviselő 
nélkül ment be a függetlenségi pártkör hátsó szenVedélye3en támadta a főispánt és a tisztvi- 
ajtaján és akinek a neve hallatára még ma is se;őketi de az ezek elleni bizalmatlansági mdit- 
mosolyog minden politikus, jkülön könyvben örö- j ványát elvetették, 
kitette meg az ő óriási biamázsáf.

A könyv czime: Megbízás nélkül ... .
Amint e czimből is látszik, Kvassay arról a | Budapest, aUgUSfctUS dO

Báró Prónay Dezső ma a fővárosba ér­
kezett, hogy Pestmegye C5-ös bizottságá­
nak holnapra összehívott ülésén elnököljön.

Beniczky alispán Kristóffynál.
Kristóffy József belügyminiszter Beniczky 

Lajos pestvármegyei alispánt, aki szabadságon 
lévén, birtokán tartózkodót, ma délelőtt 11 órára 
táviratilag kihallgatásra rendelte. Beniczky al­
ispán ma reggel érkezett a fővárosba s a mi­
niszter óhajtásához képest megjelent nála. A
kihallgatás pár perczig tartott s Kristólfy az al- tárgyalásról ir, melyet junius elején a koahcz.ó I jaäth Gyula ünneplése. Aradról jelentik: 
ispántól Pest vármegye közönségének hangulaté- vezérbizot.lságával folytatott, megbízás nélkül. Az aradi függetlenségi párt választmánya tegnap 
ról tudakozódott, mire az alispán megadta a Panaszkodik, hogy az 6 propoziczióit és tana- p^erffy Antal elnöklésével ülést tartott,
szükséges felvilágosításokat. csait nem fogadta el a koaliczió, s mivel ő rá ^ ~jés azokkai a minden tekintetben nagysza-

Egy hírlapíró felkereste a kihallgatás után I nem hallgattak, azért nevezte ki a király Fejér- hasúnak Ígérkező ünnepségekkel foglalkozóit, a 
Beniczky Lajos alispánt, ki a következőkben nyi-1 váryt miniszterelnökké. _ melyeket Justh Gyula, a magyar képviselőké
latkozott a kihallgatásról : I Elmondja azután, ezzel a czimmel. Egy. nagy népszerüségü elnökének tiszteletére Dal o-

A belügyminiszterrel folytatott be- IqH programmbeszéde, — miudazt, f
esem nagyon rövid ideig, alig fülűben lévő alkotmányjogi és kiég 

... T P —kért

helyzetéből. Hogy erre a kérdésre válaszolni 
ehessen, emlékezetbe kell idézni azokat az 

eseményeket, a melyek a háborút megelőz­

ték. Japán akkor nem akart többet,

szélütésem

amit o a | 
kiegyezési kér- j

pár perczig tartott, 
tőlem arról, hogy 
megye közönségének _ 
ellenzéki-e, mint eddig, vagy csök­
kent az érdeklődése a politikai kérdések

Informácziót 
milyen a vár-1 
hangulata. Olyan |

désekről gondol.
A könyvnek 1 korona az ára.

nyűn, az elnök szükebb hazájában szeplembtr 
3-án rendez Csanád vármegye. Az aradi függel- 
lenségi párt kimondotta, hogy az ünnepélyen 
husztagu küldöttséggel képviselteti magát. Azo,: 
az aradi lakosok, a kik részt óhajtanak venni a 
hazafias ünnepségeken, dr. Szalay Arnold arad

aradi kereH-e
Á nemzeti ellentáliás

kánt. a|nT kérdésekre válaszolva elmon-| Az alkotmányvédő küzdelemről szóló mai I ügyvédnél, vagy Maresch Gyula aradi kereske- 
dottam, hogy a vármegye közönségének a következőkben adjuk: dőnél jelentkezhetnek. Az országgyűlés, _ kepv.se-

ellenzéki, mint 11 | lüket, a kik Aradon át utaznak Battonyára s a
déli budapesti gyorsvonattal érkeznek Aradra, azBácska szegyene.
aradi függetlenségi és 48-as párt vezetősége

A kép

hangulata éppen olyan 
volt a választások idején, sőt a közön­
ségnek ezt a meggyőződését — tapaszta-
iát aim szerint — még fokozták az utolsó Zomborbó 1 jelentik: Bács-Bodrog^vármegye. nagy ovaeziőva| fogadja
hónapok eseményei. A miniszter felvila-1 törvényhatósági bizottsága ma kozgyu.es , viselők tiszteletére a Fehér Kereszt-nagyvendég
gositásaimat tudomásul vette. Egyébről \Fernbach Károly országgyűlési képviselő annak I ^ ^ Az ország,vülési képviselők dél­
nem volt szó közöttünk. I idején okmányokkal .gazolta, hogy a jul.usi koz- l ^ Bat|onyára. Velük utazik

yülésen hozott határozat ervenytelen, mert | ^ ^ függeUonségi ^ küidöUsége is.

Állam titkár-változás a miniszterelnök
ségben. A hivatalos lap mai száma közli 
miniszterelnökségi állam titkár változásról és Tar 
kovich volt miniszterelnökségi államtitkárnak az

volt a czélja— Mit gondol, alispán ur, mi 
ennek a kihallgatásnak ?

— Nem tudom ; de azt hiszem, hogy 
semmi más nem. mint hogy a miniszter 
ismerni akarja az általános hangulatot. 
Hogy mi czélból, nem tudhatom, mert 
még csak sejteni sem engedte. Én külön­
ben a 65-ös bizottság holnapi ülésén je­
lentést teszek erről a beszélgetésről is,

gyerszky Gedeon dr.-nak két törvényhatóságnál 
szavazni nem volt joga. A júliusi közgyűlésen 
szavazategyenlőség volt és igy leszámítva Dun- 
gyerszky Grdeon szavazatát, már ezen a közgyű­
lésen a 80-as bizottság hazafias javaslata emel­
kedett határozatid. Egyszerű és természetes | Osztrák-Magyar Bank alkormányzójává történt 
korrekcziúrúl volt tehát szó, amihez a lörvény-

nun
Mand-

nt-e.

de nagyobb jelentőséget nem tulajdonítok MM* NM** •»»* «a™"’ hanem
azt megtenni kötelessegeben is áLolt.neki

felettazt javasolta, hogy a közgyűlés e tárgy 
térjen napirendre. De javasolta még azt is, hogy 
a közgyűlés helyezze hatályon kívül a nemzeti 
ellenállásra vonatkozólag a vármegyének július

kinevezéséről szóló kéziratokat. — A Mátffy Al 
bin pénzű ay miniszteri m niszteri tanácsosnak 
miniszterelnökségi államtitkárrá való kinevezé=é- 

Az állandó választmány azonban mindezekre | rfil gzó]ó kézirat is a mai hivatalos lapban jelent
meg. Márffy már ma el is foglalta hivatalát.

Az interparla,mentári3 konferenczia. A mai
délelőttről telegrafálják Brüsszelből: Az orosz­
japán békekötés híre ma délelőtt a Brüsszelben

vármegyei közgyűlés képe szomorú lát-1 egybegyült interparlamentáris konferenczia tag-
1 iáira lelkesítő hatást tett. A mai nap esemenye

által berendelt jegyzők, számszerint vagy 80-an,|csak fokozta az érdeklődést az interparlamentáris 
úgyszólván egy szálig megjelentek. konferenczia iránt. A konferenczia ma ki-ebb je-

8Fernback Károly orsz. képviselő magvas be- lenlőségu kérdésekké!, vá a-zlasokka foglakozót
szédben mulatott rá az állandó választmány poll- és azután befejezlek az ulest. Az ango.oa meg- Liaotung félszigetet,

th I hívására a jövő évi intGrparlamsnláriS konteren-
Szabó czia üléseinek székhelyéül London fogadtatott 

mellett, el. Az interparlamentáris konferenczia ülése alkal- 
a sza-1 mából a városháztér minden este fényárban 

úszik. Ma nagy estély lesz az interparlamentáris

Az általános választói jog ligája.
Az általános titkos választójog ligájának elő 

készítő bizottsága ma este ideiglenes helyiségé
ben (Eölvös-ulcza 4L sz.) ülést tartott, a melyen I ^y^an hozott alaphatározatát is 
megalakította a liga ideiglenes elnökségét. Annak | A mai v 
kitüntetésére, hogy a liga ie'jesen távol áll min 
den pártpolitikától, a vezetőség összeállításánál a 
bizottság az exponált politikusokat szándékosan 
mellőzte és megválasztotta elnököknek Apathy
István, Jendrasik Ernő és Vámbéry Ármin i SZédben mulatott ra az auanuu vaiassimauy pu 
egyetemi tanárokat, alelnököknek Kosutány td.ada„ „yava álláspontjára. Fernbachot ilj.'ló 
Ignácz és Lcchner Károly egyetemi tanárokul, támogatta meggyőző beszéddel. Majd Sza
Mártonfíy Márton iparoktatási főfelügyelőt, j péter pirosi lelkész beszélt a javaslat moll.
Óvári Lipót országos fölevéltárnokot, végül l‘ik-1 jjanuovits Pál főisoán elrendelte 
ler Gyula és Somló Bódog egyetemi tanárokat. vazásL

A liga ügyeinek aktiv vezetésére egy végre- A szavazás eredménye az, hogy a nemzeteik-1 konferenczia tiszteletére hivatalos es d.piomácziai 
hajtó bizottságot választottak a melynek Mérai I ngg javasiatot 223 szóval 112 szó ellenében cl 
Horváth Károly, a liga főtitkára vezetése alatt fogadt<iÁ-

Szomoru szerepre vállalkozott Nikosevits 
Kanul tiszti főügyész. Amikor ugyanis ügyészi 

j véleményt kértek tőle, többek közt azt mondta, 
hogy a Fernbach-féle javaslatban, tehát az or- 

I szúgszerte elfogadott passzív rezisztencziában a 
a haza végromlását látja.

Orkánszerü >Le velel< kiállások kisértek ezt 
íz enuacziácziót nemcsak az ellenzéki oldalon, 
hanem a bizottsági tagok minden részéről.

tagjai lettek: Hindy Attila, ifj. Leopold Lajos, 
Szalay Károly és Székely Aladár titkárok, to­
vábbá ifj. Erdély Sándor, Gerster Béla, dr. Grátz 
Gusztáv, Jászi Oszkár, Kégl János, Vámbéry 
Rusztem és Woifner Pál.

Végül határozatba ment, hogy a liga még 
parlament megnyitása előtt Budapesten nagy 
mentinget fog 1 artani az úita'ános titkos szavazati 
jog érdekében. A végrehajtó bizottság a liga he­
lyiségében (Eütvüs-uteza 41 j b.) permanencziá- 
ban van és a vezetőség esti G és 7 óra közt 
minden felvilágosítást készséggel megad. A liga 
tagjai számára jelvényeket is készíttetett, a me­
lyeknek rajzát Tarján Ödön festőművész készí­
tette és a melyet a legközelebbi napokban kü­
lönböző üzleteiben és dohány tőzsdék ben ötven

körök részvételével. A kormány művészi emlék 
érmet és vaskos képes*' monográfiát osztatott szel 
a konferenczia tagjai között. Az interparlamen­
táris konferenczia tagjai holnap a Hegei kiállítás 
megtekintésére utaznak el.

A bogsánl mandátum. A bogsáni kerület 
Avramcscu Vachomiusztludvale 

ki és e mintközjegyzőnek neveztél

fi térért áruba fognak bocsátani. Az illető üz.e 
lekben egyúttal ivek is lesznek a czélból, bogi 
a ligával rokonszenvező egyének ott is kifejez-

képvise 
völeg
a kerületben uj választás szükséges. A va 
lasztási mozgalmak megindultak, l.dd.g csak 
egy jelölt van: Kristóffy József belügymi­
niszter.

Kecskemét a kormány ellen.
béke.Kecskemétről távirják:

A törvényhatóság közgyűlést tartott, a melyben 
a kormány intő szózatát irattárba helyeztetni
rendelték. Weber Kde md.l.inyira elhatárol,, Jap4ma> vagy pedig Ko

A béke létrejött s ma mindenki azzal a 
kérdéssel foglalkozik, vájjon ez a békeszer-

A munkácsi nász.
- történelmi regény három részben. -

Irta: NÓGRÁDI LÁSZLÓ

nézi a deák. Áhítattal, mint a hivő az 
oltárképet. Az ü nézése nem sérti az uv- 
sika szűzies tisztaságát. _ Bearanyozta a 
napsugár a szobát s a deák arra gondol, 
mikor még nem volt itt ursik 
jobb most, hogy már itt van. 
legalább, ha nem felé ragyog 
Kicsit elmereng, az asszonyuk örvendő 
ujjongása ébreszti fel.

— Hallja kegyelmed is, ^ deák uram. 
mondja Márta s olvassa: Ivassa mikiooI 
írom ezt, szerelmes szivem. Nem volt oly 
könnyű ide hé jönni, mint e sorokat írni. 
Kassa erős vár tudod te ezt lelkem. Hála 

I istennek, hogy olyan tudós és okos fő vc- 
(j I zetett bennünket, mint Szirmay András 

uram, ki Eperjesen tanult ugyan,, de sok 
Külföldi oskolákat járva, a vaiasas, tudo­
mányában csodálatos mód nagy fortélyokat 
ismert meg. Oly fortélyokat, melyek segít­
ségével ki tudja tapintani a legerősebb 
váron is azon pontot, honnan az egész 
sarkaikból kifordítható. Az ő mutatása után 
támadtunk sötét éjszaka. Egy órai erős 
küzdelem után mienk lett a czitadella. 
Legelsőnek Gáspár jutott fel a falra s bár

Jobb, 
is a

Mégis
Látja

szeme.
C9.

— Ugyan merre jár most Péter, sóhajtja 
Márta. Régen nem jött hír felöle Úgy ér­
zem ma levelet kapok.

__ v, gyermekeim, ne aggódjatok, jo az
Isten, szól a nemzetes asszony.

Es im alig mondja, megnyílik az ajtó. A 
deák lép be.

Szívesen fogadják a jó deákot, aki egy 
idő óta mind ritkábban, ritkábban jár 
hozzájolc. Gergely deák tudja, mait. 
tudja s bizony szívesebben járna mindennap, 
szívesen is volna akár mindig nálunk, de 
hát . . .

No, persze, minek járna már., Orsika 
nem beteg s ha az volna , is, rá nincs 
semmi szükség, vtt van Balázs . . . Balázs.

De azért a deák nem haragszik senkire, 
nem Balázsra se, Orsikára se, csak magara.
Régi álmait bár elvágta a sors, újakat szó, ^
mert belőle a reménységet nem „ ülheti xi g0^n esj.ej- ej mellőle, neki csodálatos kép

ho°Y ez önkéntes adófizetők és u onezok new.x. ....... «„í., ;rinnl-r>nnn nl-névszerint nyilvánosságra hozzák. Horváth Ádám mura japán bekekovet tulajdonkepen ol
ÍoüvVL lemondását elfogadták. Un engedte ki On,zor^ot ^egyenletes

futja el arczát, a szerető feleség, az anya
édes titkának pírja. f

Szluhai kapitány uram még valamit kiha­
gyott a levélből, hogy a foglyok között 
(»gy igen kövér kajjitany is találtatott, tá­
laim Früh nevezetű (sereg deák uram azon­
ban a jegyzékbe, nem értvén a nemet 
szót, Fíi-nek irta); mind az ^ egész tábor 
czaládja vala a német kövérségét s többen 
ilyenféléket mondanak rá: No ez is jól 
meghízott a magyar zsíron, — mind erről 
nem tett említést kapitány uram.

ursika egy könyet morzsolt szét szemé­
ben, mikor Petróczi elestét hallotta. Már 
rég megbocsátott neki s most megszánta 
korai halálát.

— Szép vitézi próba volt, mondja ^ a 
deák s már arra gondol, hogy rohanvást

semmi. Semmi! . . Hogy belép, feló moso­
lyognak mindnyájan.

— Deák uram ritka vendég minálunk, 
mondja szemrehányó hangon a nemzetes 
asszony.

— Úgy bizony, ritka vendég, mondja 
Orsika is.

— Ezer a dolog fent a várban, mente 
getőzik a deák . . . Nos, de en meg is 
feledkezem egészen arról, amit, tudom, 
erősen várnak. Lovas legény erkezett 
táborból.

— Levelet hozott, sikoltja Márta.
— Levelet. Kapitány uram vonásával 

írva a czim. Imhol vagyon.
Kis összehajtott levelet vesz ki zsebébő 

s mig egybe téve fejőket olvassák, ő félre- 
huzódik s meglopja szemével ursikát. _

Most nézheti, nem veszi észre senki. Es

megy', megmondja a Zabary ^ kisasszony 
nak,V hogy Gáspár jutott legelsőnek fel a 
falra. Mert hát deák uram bizalmasa mar 
Zabary Évának is. Bizalmasa és most ta­
nítja a kisasszonyt írni. örvendve látja a 
jó deák, hogy mily gyorsan tanulja meg a 
nehéz mesterséget a kisasszony. Nem

az Éva
mert

szive
tudja

semmi baja nem lett. Petróczi ezeres kapi 
tány nagy vitézséggel küzdött, el is esett 
őkelme. Derekasan viaskodtak azonban 
mindnyájan. Pongrácz hadnagy uram nem 
vett részt az öldöklésben (boszus is n olt 
őkelme), mert csak a czitadella elfoglalása 
után eső reggel érkezett meg kegyelmes es 
nagyságos urunkkal. En ugyancsak aprí­
tottam vala az ellent, de csekélyke zuzodá- 
son kívül egyéb bajom nem esett. Hogy 
mily csekélyke légyen ez is, abból látha­
tod, lelkem, hogy ugyanazon kezemmel 
irom a levelet, melyet bajt ért. Holnap 
azon üstölvést a varosnak megyünk, hogy 
ezzel is mihamar végezzünk, mert aztán 
hir szerint, Fülek alá szállunk. Német ura- 
mék közül igen sokan estek a mi kezünkbe...

Márta itt elhallgat. Ami még azon kivid 
van irva, már egészen neld szól csak. Pír

maga dicsőségének tartja, 
itt a mester. És Gábor boldog 
hogy a Gáspár hadnagy, meg a Zabary 
kisasszony szeretető is úgy egybe szakad 
mint a Pongráexó, meg az Ubrizy Éváé.

Sietve búcsúzik a deák.
A várból sűrűn bömbölnek le a völgybe 

az ágyuk. Ez mar a kassai győzelemnek 
szól.

Márta pedig összeteszi kezét s fohász
kodva mondja:

— Hála neked, Uram, hogy megvedted 
az én édes uramat. Ü, tartsd meg tovább 
is őt.

A nemzetes asszonyék halkan mondj 
utána: tartsd meg őt.

— Es mi szegény hazánkat, mormogja 
lassan Balázs.

Vége.

azt, hogy Oroszország adjon teret 
zsurlóban a japán iparnak és kereskedelem­
nek is s hogy ismerje el a japán érdekek 
Kiválóságát Koreában. Japán semmi mást 
nem követelt s Oroszország még ezt is 
megtagadta. S ha most ezzel szemben 
meggondoljuk, minő eredményeket ért el 
„apán a békekötésben, azt hiszszük, könnyű 
átlátni, hogy Japán megelégedéssel gondol­
hat erre a békekötésre.

Oroszország beleegyezett abba, hogy 
iCorea Japán fenhatósága ala kerüljön, bog) 
Mandzsúriából kivonul s ott nem fog többé 
ülőn jogokat követelni a maga számára 

beleegyezett abba, hogy Port-Artur, Hain) 
a Kvanglung félsziget Japáné legyen ; le­

mondott Sachalin szigetének déli, értékes 
részéről, melynek halászati joga és bányai 

övén visszatérítik a háború költségeit. Le­
mondott a kártalanításra való igény nélkü 
Porl-Arlur és Dalny összes dockjaival, ka­
tonai és tengerészeti építkezéseiről; atadla 

a Japánnak a vasutat Karibiitól egész Port- 
Arturig. Szóval mindent megkapott Japán, 
a mit a háború előtt követelt, süt még an­
nál sokkal többet. Épen csak hadikárpótlást 
nem kapott. De Jajián a háború föl) uinao 
is kijelentette, hogy nem fog Oroszország­
tól többet követelni, mint követelt a háború 
előtt. Szavát meg is tartotta s az önmér­
sékletnek ragyogó példáját nyújtotta.

Különben is Japán czélja az volt ebben a 
háborúban, hogy vezető hatalmasság legyen 
Kelet-Ázsiában s ezt a czélját el is érte. 
Igaz, hogy példátlan szívóssággal küzdött 
ennek a czélnak érdekében. Már akkor, 
mikor tizenegy évvel ezelőtt háborút viselt 
xina ellen, ez a törekvés vezette. Japán 
azért izente meg akkor Kínának a háborút, 
nogy Koreát Kínától elszakítsa s a sajM 
érdekkörébe vonja. Az lS9->- április 17-én 
megkötött szimonoszekii békében Kina lény­
eg lemondott a Korea fölött gyakorolt fen- 

hatóságáról s elismerte teljes és tökéletes 
függetlenségét. Japán azzal akarta állandó 
befolyását Korea fölött biztosítani, hogy 
békeszerződésben átengedtette a maga javára

azonkívül a Halász­
szigeteket és Formozát. Ezek a hódítások 
biztosították Japán túlsúlyát a Sárga-tenger 
ben s a kínai tengerben, főleg miután 
Liaotung-félsziget fölötti uralom Peking fölött 
is nagy hatalmat biztosított neki. Orosz­
országot ezek az eredmények féltékenynyé 
tették, főleg miután ö már régóta törekedett 
arra, hogy vezető szerepet játszszék Kínában 
és Koreában. Francziaország és Németország 
Oroszországnak a pártjára állottak s ez a 
bárom hatalom együttesen tiltakozott Tokió­
ban 1895. április 28-án az ellen, hogy Japán 
birtokába vegye Liaotung-félszigetet. Japán 
engedett s harmincz millió tael fejében
Liaotungot visszaadta Kínának.

l)o mihelyt a béke létrejött Kínával, Ja­
pán elkezdett Oroszország ellen fegyver­
kezni s 1896. áprilisában lényegesen fel­
emelte hadseregének létszámát. Az ellentét 
Oroszország és Japan közt naprói-napra 
erősbödött. Mikor Japán a háború gyümöl­
cseit le akarta aratna, úgy Kínában, mint 
Koreában szembe találta magát Oroszor­
szággal s főleg Kinaban mindenható lett 
Oroszország, mert magára vállalta Japán­
nal szemben a Kina állal fizetendő liadi- 
sarcz biztosítását. Befolyását mindenekelőtt 
arra használta fel, hogy a szibériai vasutat 
mandzsu területen kiépíthesse X ladivoszto- 

ig. Az 1896-iki úgynevezett Cassini-íele 
szerződésben Oroszország megkapta ezt az 
engedélyt Kínától, sőt megkapta az enge­
délyt arra is, hogy a vasútvonal védelmére 
gyalogságot és lovasságot tarthasson Man­
dzsúria egyes nevezetesebb pontjain. Ezzel 
megvetette a lábát Mandzsúriában s amit 
egyetlen idegen hatalmasságnak sem enge­
dett meg Kina, Oroszországnak megengedte, 
íogy Mandzsúriában bányákat műveljen.

Oroszországnak azonban ez sem volt elég; 
1898. márcziusában egy lépéssel tovább 
akart menni, s Kínától huszonöt évre bérbe 
vette Port-Arturt s Talienvant, azonkívül 
engedélyt kapott arra, hogy Dalnyból Kar- 
binig kiépíthesse a vasutat. X'égrc az 1900. 
évi boxerfülkclést ürügyül használta fül arra, 
tőgy végleg hatalmába kerítse Mandzsúriát. 
Ez a lépés már Japánnak koreai poziczióját 
is veszélyeztette, mert ezzel Korea teljesen 
el volt zárva a szárazföldtől. És attól 
perczlül kezdve Oroszország tényleg meg­
kezdte az aknamunkát abból a czélból, hogy 
Japánt kiszorítsa Koreából, s ezt a maga 
politikai befolyása alá vonja.

A diplomácziai küzdelem tehát megkezdő 
dűlt Japán és Oroszország közt, bár tulaj 
donképen mindjárt a kinai-japán békekötés 
után megkezdődött. Akkor Japán azt köve 
telte Koreától, hogy a közigazgatást engedje 
át Japánnak, s Japán kezekbe tegye 
a politikai és katonai vezetést, 
koreai császár Oroszországhoz fordu 
segítségért s 1896. február 11-én a trón

örökössel együtt az orosz konzulátusra me­
nekült. Japán ennek folytán Oroszországgal 
rezdte meg a tanácskozásokat s az eg) ez 
meny 1896. májusában létre is jött. Ekkor 
Oroszország beleegyezett abba, hogy Japán 

Szöul és Fusan közt tényleg felállított 
táviróvonalainak biztosítására katonai őrse­
get állíthasson fel s hogy Szöulben,^ Fusan- 
ban, Gensanban, összesen négy század ka­
tonaságot tarthasson. Oroszország hasztala­
nul igyekezett a Korea déli részén levő 
Mazampo kikötőt hatalmába kentem. Ezt 
Japán megtudta akadályozni. De nem tudta 
megakadályozni azt, hogy Oroszország 
Korea északi részén ne vesse meg a lábát. 
Az oroszok a Jalu partján erdővágási jogo­
kat szereztek s oda mint favágókat telepí­
tették le a kozákokat. Ily módon katonai 
határőrvidéket létesítettek.

így álltak a dolgok 1902-ig, amikor aztán 
Oroszország már komolyan is hozzá andrt 
látni ahhoz, hogy Koreát a hatalmába ke­
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ikkor, 1902. január 30-ikán lét­
rejött a védelmi szövetség Japan 
és Anglia közt s Kelet-Ázsia sorsa 
eldőlt. Attól kezdve Japán a legna­
gyobb komolysággal fogott hozzá a háború 
előkészítéséhez, a mely éppen Oroszország 
dölyfös magatartása folytán 1904. február 
6-ári ki is tört.

Ez a háború egyike volt az újabb kor 
leghosszabb háborúinak, 569 napig tartott, 
azaz egy évig, hat hónapig s tizenkilencz 

g. Ennél csak az 1853-iki orosz-török 
háború volt hosszabb, de az is csak azért, 
mert tulajdonképpen csak a krimi háborúval 
ért véget. Ez két évig, négy hónapig és 
három napig tartott; az 1866-iki porosz­
osztrák háború mindössze harminezöt 

az 1866-iki osztrák-olasz bá­
bom ötvenkét napig; a porosz-fran- 

báboru hat hónapig és kilencz 
napig; s az 1877- 78. évi orosz-török 
háború tiz hónapig és kilencz napig.

De nemcsak az időtartamra volt ez a 
háború a történelem legnagyobb hadjárata, 
hanem az egymással szemben álló hadse­
regek számánál s a szenvedett vesztesége -- 
nól fogva is. Japán 750 ezer emberrel vett 
részt a háborúban s Oroszország legalább 
is egy millió emberrel, mert az óriási vesz­
teségek daczára is, a hareztéren még mai­
dig 550,000 orosz katona áll. De a veszte­
ségek is horribilisek voltak.

Egészen pontosan nem lehet ugyan a 
veszteségeket megállapítani, de megküzc.i 
töleg igen. A rendelkezésre álló adatok 
szerint Japán 1904 február G-ától, azaz a 
iyáboru első napjától 190; > junius végiig 
halottakban és sebesültekben veszített 
166.756 embert, ezek közül a halottak szán a 
48.780. Az orosz veszteségek ennek majd­
nem kétszeresét teszik, 320 800 embert. 
Elenyészően csekély az elfogott j ipáitok 
száma, mindössze B46 ember, inig az orosz 
foglyoké 67700 ember. Oroszország 83 ha-

I r'-rre 410224 tonnaa hnreztérredihajút küldött 
tartalommal s ezekből csak 10 hajója maradt 
meg 63 036 tonna tartalommal. Japán 76 
hadihajóval vett részt a háborúban 274.184 
tonna tartalommal s ebből csak 12-őt veszí­
tett el 46.025 tonna tartalommal. Ezekkel 
a veszteségekkel szemben azonban elfogott 
7 orosz hadihajót 44.486 tonnával, azonkívül 
kiemelt 3 elsülyedt orosz hajót, úgy, hoey 
a japán hajóhad tonnatartalma ma legalább 
25.435 tonnával nagyobb, mint volt a bá­
bom előtt. Oroszország legnagyoab veszte­
ségét Mukdennél szenvedte, hol 150.000 
orosz halott maradt a csatatéren s a japá­
nok elfogtak 50.000 embert, mig a tengeren 

csuzimai ütközet volt Oroszország legna- 
yobb veresége, ahol a 11 orosz csatahajó­

ból csak négy s a 19 czirkálúbúl is csak 
négy maradt meg neki.

Japán tehát olyan fölény nyel verte le 
Oroszországot, hogy ma talán nincs hozzú- 
ögbató katonai hatalom, vagy legalább is 
a legkiválóbbak közé tartozik. S ma már 
nem kell attól tartania, hogy épen úgy el­
veszítse győzelmeinek gyümölcsét, mint el­
veszítette a szimonoszekii békekötés után, 
mikor egy európai koaliczió szövetkezett 
ellene.

Hogy Japánban milyen a hangulat, azt 
egyelőre nem lehet a távirati jelentésekből 
megállapítani, de valószínű, hogy lesznek 
soviniszták, a kik többet reméltek. Japan 
komoly politikusai és a nagyhatalmak azon­
ban méltányolni tudják azokat a nagy ered­
ményeket, a melyeket elért.

Ma különben a következő táviratok ér­
keztek :

Az utolsó ülés.
London, aug. 30.

A portsmouthi békekonferencziának teg­
nap volt tizedik ülése, amelyen végre meg­
történt a megegyezés Witte és Komura 
között. A tegnapi ülést Takahira japán 
követ kívánságára, aki ebben az ügyben 
vasárnap késő éjjel meglátogatta XVittét, 
kedd délután négy órára tűzték ki. A japán 
békekövetség azonban znár hétfőn dél-
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után megkapta, 1 okiéból a várt újabb 
utasításokat, mire Takahira követ újra 
meglátogatta Wittét, a döntő ülés idejének 
újabb megváltoztatását kérte. Ezúttal azon­
ban nem újabb halasztásról volt szó, hanem 
arról, hogy a délutánra kitűzött ülést már 
délelőtt tizedíél órakor kezdjék meg. Egyéb­
ként Takahira újabb látogatása folyamán 
rendkívül tartózkodóan viselkedett s csak 
arra szorítkozott, hogy Komura kérelmét 
előadta. Witte ellenben sokkal beszédesebb 
volt. A beszélgetés folyamán ismételten 
arra irányította a japán békekövet figyelmét, 
hogy Oroszország semmi körülmények kö­
zött sem hajlandó hadikárpótlást fizetni 
s ha a japán meghatalmazottak erre 
vonatkozólag újabb javaslatokat tennének, 
ezeket már nem is küldi el Pétéi 
várra, hanem el lógja utasítani. 
Takahira némán hallgatta meg Wittét s vá­
lasz nélkül elbúcsúzott.

Witte korán lefeküdt, de már éjfél 
után felkeltették, mert sürgős távirat 
érkezett Pétervárról. Ebben a táviratban 
gróf Lamsdorff a ezár megbízásából 
közölte Wittével, hogy újabb tárgya 
liísba ne bocsátkozzék a japán mégha 
talmazottakkal, hanem terjeszszen eléjük 
ultimátumot, hogy az eddigi megállapodá­
sok alapján aláírják-e a békeszerződést 
vagy sem.

Tegnap reggel tiz órakor Witte, báró 
Rosen, Komura és Takahira újból helyet 
foglaltak a zöld asztalnál. Az ülés a szombat 
ülés jegyzőkönyveinek összehasonlításává 
és hitelesítésével kezdődött. Azután ho- 
murn közölte, hogy Tokióból újabb in- 
strukeziókat kapott, amelyek szerinte 
lehetségessé teszik a békekötést. Előter­
jesztette, hogy Japánország lemond a 
Szakhalin-sziget északi részéért köve­
teit kárpótlásról, de ennek fejében fizes­
sen Oroszország nagyobb összeget az 
orosz sebesültek és foglyok eltartásáért. 
Witte azonban azt felelte, hogy erről hal­
lani sem akar s ünneplésén egy okmányt 
vett eiö, amelyet fülolvasott. Ebben 
az okmányban újra az a határo­
zott kijelentés volt, hogy Orosz­
ország semmiféle körülmények kö­
zött sem hajlandó hadikárpótlást fizetni. 
Szachalin-sziget átengedése dolgában Orosz­
ország máris engedményt tett, a mennyiben 
beleegyezett, hogy a sziget déli részét Ja-

denben, úgy a szerződés megszerkesztésében
is sok időre van szükségük.

Még nincs eldöntve, hogy a szerződést 
Dortsmouthban irják-e alá, vagy Washing­
tonban. Portsmouthban a fürdőszezonnak a 
íüvüs időjárás véget vetett s már igen só­
ján el is utaztak.

London, aug. 30.

A „Standard* ma azt jelenti, hogy Mayer 
amerikai nagykövetnek a czárnál való ki­
hallgatása sikerrel járt; Mayer a czárt arra 
kérte, hogy a Szachalin-kérdésben enged 
jen s két óra hosszáig tartó audienezia 
után Mayer el is ért annyit, hogy Oroszor­
szág a sziget déli részét kész volt átengedni 
a japánoknak.

Becs, aug. 30.

(Saját tudósítónktól.) Egy orosz diplo 
mata a következőképpen nyilatkozott a béke­
kötésről :

A Witte által elért eredmények meglepői 
ha elgondoljuk, hogy az utolsó pillanatig 
kétséges volt a béke létrejötte; daczára 
a kedvező feltételeknek, lesz egy párt Orosz 
országban, a mely meg fogia támadni \\ ittét. 
A békekötés Anglia befolyására vezet 
liető vissza, a mely Oroszországot Ázsiá­
ban megbénítva akarja látni, ellenben 
Európában szeretné egyensúlyozni vele 
Németországot.

A szerződés értelmében a két hadviselő 
fél a békekötés után 18 hónap lefolyása 
alatt kénytelen lesz Mandzsúriát kiürí­
teni s visszaadni Kínának. A mandzsu 
riai vasút kuansan—port-arthur—dalnyi vo 
nala Japáné lesz, de bizonyos összegér 
Japán átengedi azt Kínának, ellenben 
többi vasútvonal orosz tulajdon lesz, 
Oroszország a hadifoglyok költségeiért 
)0—00 millió rubellel fogja kárpótolni 
Japánt.

Szachalin déli részének birtoka és a ko­
reai fenhatóság Japánra nézve nagy értéket 
xépviscl, mert ezeket a természeti kincsek-, 
ben bővelkedő területeket Japan külföldi 
szindikátusok által ki fogja aknüztaini.

Berlin, aug. 30.
(Saját tudósítónktól.) A békeszerződés 

részleteiről az hallatszik, hogy a két kor­
mány meg fogja küldeni egymásnak a hadi­
foglyok ellátásáról szóló számlákat és Orosz­
ország ki fogja fizetni a differenczAát.

Lehel séges, de ez még nincs kimondva, 
hogy a fegyverszünetet csak akkor fogjak 
kihirdetni, ha a végleges szerződést alá­
írták.

hassa a kezét. Witte maga meg

Berlin, aug. 30.
(Saját tudósitónktól.) Portsmouth! távirat 

jelenti: A hadifoglyok visszaadása tekintetében 
pánország megkapja. Ezzel elérkezett a megállapodásra jutottak a meghatalmazottak.
döntés pillanata. Witte megkérdezte Komura 
bárót, hogy mit válaszol az orosz ultimá­
tumra, mire Komura lassú hangon igy 
f elelt:

— Nos, jól van! Japánország haj­
landó a föltételek mellett hókét kötni.

London, aug. 30.
A Daily Telegraph tudósitójának jelentése 

szerint Komura, miután Witte közölte vele, 
hogy Oroszország semmi körülmények kö­
zött cem hajlandó hadikárpótlást adni, azt 
az újabb ajánlatot tette, hogy Japánország 
lemond a hadikárpótlás követeléséről: 
de ennek lejében Szachalin szigetét 
egészen követeli. Witte azt felelte, hogy 
ériül az újabb ajánlatról nem tárgyalhat- 
Ö most már csupán szócsöve a ezárnak, a 
kinek végleges föltételeit közölte. W itte ezu­
tán igy szólott:

— Tehát minő választ küldhetek a czár- 
nak ?

Néhány pillanatig néma csend volt a ta* 
nácskozú teremben. Végre báró Komura igy 
felelt:

— Legyen meg az o akarata.

Ma délután a békeszerződés első két klau­
zuláját tárgyalták, a melyek a csapatot 
kölcsönös visszavonásáról és az Oroszország 
és Japán közt Ázsiára nézve kötendő leg­
több kedvezményes szerződésről szólnak. 
Witte szerint a tárgyalás még ő—0 napot 
fog igénybe venni s igy kénytelen lesz le­
mondani* tervbe vett chicagói útjáról.

Orosu-japán kereskedelmi szerződés.
Paris, aug. 30.

Portsmouth! távirat jelenti, hogy Witte 
kijelentette, hogy tegnap az orosz-japán 
kereskedelmi szerződés is létrejött, a leg­
több kedvezmény elve alapján és megkötöt­
ték a keleti kínai vasút üzemére vonatkozó 
xüiünegyezményt is.

mindig
rendkívül izgatott volt:

— Pás un sou! Pas un kopek ! (Egy 
sou-t, egy kopekát sem fizetünk), kiál­
totta az újságírók felé, a kérdésekkel ostro­
molták.

Báró Rosen, a ki sokkal nyugodtabb ma­
radt, Wittét nagynehezen lakásába vitte, a 
ml azután megebédelt.

Parii, aug. 30.

A Matin jelenti Povtsmouthbúl: Witte 
kijelentette, hogy Oroszország hozzá 
méltó békét kötött. Oroszország nem tett 
olyan engedményt, a mely becsületébe, vagy 
érdekeibe ütköznék. Azt hiszi, hogy a 
szerződés szövegezése még némi ideig tart, 
mert a japánok eljárása általában lassú. Az 
ezután tárgyalásra kerülő kérdések már 
nem olyanok, a melyek a béke létre- 
jövetelét meghiúsíthatnák. A béke létre­
jött és a szerződést alá is fogják írni.

Pária. aug. 30.

A Matin tudósítója jelenti Portsmouthből, 
hogy Pokotilov, Sipov és Jermulov orosz 
delegátusok mikor meghallották, hogy 
béke létrejött, alig akarták elhinni; egyikük 
igy nyilatkozott:

— Ez az első győzelem?a melyei 
Oroszország aratott, de nagyobb gyóze 
lem, mint Ojama győzelmei. Mi ezt i 
győzelmet Witténck köszönhetjük.

Mikor Witte a tegnapi ülés után a szúl- 
a lóba visszatért, a szálló előtt összegyűlt tö­

meg óriás ovácziúban részesítette. Witte 
rendkívül meghatottnak látszott s mindenki­
nek, a ki eléje került, megrázta a kezét. A 
Matin tudósilója elölt \\ illő igy nyilatko­
zott :

— Oroszország nem fizet egyetlen 
fillért som; semmiféle formában nem 
fizetünk hadikárpótlást; egyedül csak az 
orosz foglyok ellátásának költségeit terítjük 
meg, de erre a hágai egyezmény is kötelez 
bennünket. A mai ülés megnyitása után is­
mételten hangoztattam, hogy Oroszország 
nem fizet semmiféle hadikárpótlást s Komura 
báró ehhez hozzájárult. A czárt és a mika- 
dót megkértük, hogy adjanak engedőimet a 
fegyverszünetre s a ioglyok hazaszállításá­
nak megkezdésére. A béke tisztességes 
Oroszországra nézve ; egy pontban sem 
engedtem, mely Oroszországra nézve 
káros volna. Mindenki azt tanácsolta 
nekem, hogy a hadi kárpótlás ügyében 
engedjek ; ezt tanácsolta Kooscvelt, Franczia- 
ország és Anglia, süt honfitársaim közül is 

kan kérve kértek, hogy engedjek, én 
ónban erős maradtam. Megmondtam 

Takahirának, hogy mint pénzügyminiszter 
egy milliárd rubel tartalékot gyűjtöttem, a 
mihez még nem nyúltunk hozzá s hogy 
Oroszország még mindenütt olcsón kaphat 
pénzt. Ezt Takahira megtáviratozta Tokióba 
s ott erre az öregek tanácsa a béke és az 
engedékenység mellett döntött.

nie. Ha nem öli meg magát, akkor a 
fölháborodott és lealázott japán nép 
fogja megölni. Ez nem béke,ez csak 
fegyverszünet.

Kakasila japán tengerészeti attasé kőnyék­
ben tört ki, a mikor meghallotta, hogy a 
béke létrejött. A Portsmouthban tartózkodó 
japánok fenyegetőzve emlegetik Komura 
báró nevét. A portsmouthi rendőrség 
detektív eket hízott meg, hogy Komura 
bárót és Takahirát lépten-nyomon kö­
vessék, mert attól tartanak, hogy a 
Portsmouthban tartózkodó japánok merény­
letet fognak ellenük elkövetni.

London, aug. 30.

A Daily Telegraph jelenti Tokióból: 
kormány az országgyűlést rendkívüli ülés­
szakra hívja össze, hogy jelentést tegyen 
a nemzetnek a béketárgyalásokról. Az ülés 
szak hír szerint egy hétig fog tartani.

A hangulat Oroszországban.
Pótervár, aug. 30.

Ide tegnap késő este érkezett a béke 
megkötésének hire, melyet a lapok este tíz 
órakor külön kiadásokban közöltek. Az em­
berek csoportokba verődve kiáltották:

—- Hurrá Mir! (Éljen a Lékel)
Péíervár, aug. 30

Pétervárolt már tegnap este híre járt, 
hogy a békét megkötötték s ezt a hirt min­
denütt nagy örömmel fogadták; a ez ár ál­
lítólag csak éjfélkor értesült a nagy 
menyről.

Berlin, aug. 30.

Pétervárolt mindenki elismeri Witte ügyes­
ségét és kitartását. Az orosz foglyok első 
csoportjának hazaküldése mar a napokban 
meg fog történni; Rozdesztvenszki tenger­
nagy a legelső hazatérők között lesz.

Berlin, aug. 30.

(Saját tudósítónktól.) A Nalionalzeitung- 
nak táviratozzak Pétervárról: Itt azt hiszik, 
hogy Wittét a ezár birodalmi kanczel- 
lávvá fogja kinevezni és ő lesz hivatva a 
belső reformok végrehajtására.

Pétervár, aug. 30.

(Saját tudósitónktól.) A béke hire, a példáját 
mely tegnap késő este érkezett ide, a nagy 
tömegeket hidegen hagyta, ellenben a 
haladópárti elemek öröme nagy. A keres­
kedő osztály meg van elégedve. A tőzsdén 
olyan volt a hatás, amire régen volt példa.
A város külső képe a rendes megszokott.

A Morning Post jelenti Portsmouthből 
tegnapi kelettel: Japán mai magatartása 
válasz volt a sárga veszedelem hangoz­
tatására. Oroszország kétségkívül nagy 
diplomácziai győzelmet aratott, amikor 
aját föltételeinek elfogadását küzdötte ki 

és ezzel biztosította magának a békét a nélkül, 
hogy ezért fizetnie kellett volna. A normá­
lis győzelem Japánt illeti. Nem tévednek 
azok, akik azt állítják, hogy ha Japán kész 
volt ül millió font sterlinget és Sachalin 
déli részét az összes pénzbeli követelésekéit 
elfogadni, ez a megegyezés Roosevelt el­
nök kezdésére vezethető vissza. Nem tudni, 
hogy az oroszok Japán békiilékeny maga­
tartását a gyengeség jelének tekintették-e 
vagy pedig Oroszország ürügyet keresett, 
hogy a háborút folytathassa. Való az, hogy 
Oroszország határozottan kijelentette, hogy 
egy shillinggel sem fizet többet, mint a 
mennyit Japán a hágai konferenczia ren­
delkezései alapján a hadifoglyok eltartá­
sáért joggal követelhet. Oroszország oly 
szilárdan ragaszkodott álláspontjához, hogy 
még azt az ajánlatot sem fogadta cl, hogy 
a Szachalin északi teléért fizetendő összeg 
meghatározását nemzetközi bíróság döntse 
el. Ekkor fordult Roosevelt elnök Japánhoz. 
Hogy Tokióban milyen befolyást érvényesí­
tett, nem ismeretes és azt sem tudni, mily 
terjedelmű az elnök érdeme, amidőn Japánt 
erre a nagyarányú engedékenységre rábírta. 
Teljes biztonsággal állítható azonban, hogy 
a tegnapi ülést az elnök kívánságára tűzték 
ki, amelynek alig lett volna a mostani 
eredménye, ha ma tartották volna meg.

Paris, aug. 30.
A lapok örömüket fejezik ki azon, hogy a

ese. békekövetek tanácskozása eredménynyei járt és 
nagy dicsérettel emlékeznek meg Roosevelt el­
nökről. Az ö fáradozásának tulajdonítják a tár­
gyalás kedvező eredményét.

Az Echo de Paris azt írja, hogy az egész világ 
köszönettel tartozik annak a férfiúnak, akinek 
tettereje, energiája és nagylelkűsége le tudta 
győzni az ellenfelek engesztelhetetlenségét.

A Gaulois kijelenti, hogy jogtalanság volna 
kicsiny élni ama nagylelkű szerep jelentőségét, 
amely a czárnak a békekötés körül jutott.

A Libre Parole azt irja: Akármelyik szem­
pontból tekintsük is a tegnap elért eredményt, 
Oroszországra nézve nagy sikert jelent.

Az Eclair azt hiszi, hogy a béke csak ideig­
lenes lesz.

Az Auróre azt irja, hogy a mérséklés szép 
példáját mutatja a világnak Japánország az 
állal, hogy elfogadla a legyőzött Oroszország 
javaslatát.

A Radical és a Peilte Repubiique is Japán­
ország engedékenységét hangozfatja.

A békefeltételek.
Berlin, aug. 30.

A Lolcalanzeiger értesülése szerint bizcf 
nyos, hogy Oroszország Szakhalin sziget 
déli részét átengedte a japánoknak s ezen­
kívül Oroszország kereskedelem-politikai 
kérdésekben is nagy konczessziókat 
adott a japánoknak.

Portsmouth, aug. 30.

A Szaehalinra vonatkozó megegyezés meg­
szabja, hogy sem Oroszország, sem Japán- 
ország a szigetet stratégiai ezélokra meg 
nem erősítheti. Japánországra nézve külön 
előírja, hegy a Szachalin és Hokkaido kö­
zött lévő La Perouzc-utat sem erősítheti 
mecr. A tegnapi délutáni ülésen az oioszok 
és a japánok egymás államának kölcsönösen 
biztosították a legtöbb kedvezmény jogéit 
s azonkívül külümbözö részleteket állapítot­
tak meg.

A legközelebbi ülés csak akkor lesz, 
a mikor Martens orosz tanár s a 
japánok államjogi szakértője, Denison 
amerikai tanár véglegesen megszerkeszti 
a békeszerződést az ülések jegyzőköny­
veibe foglalt megállapodások alapján. 
Witte véleménye szerint a békeszerződés 
megszerkesztése talán tiz napig is el log 
húzódni; sokkal hamarabb is végezni le­
hetne ezzel, mivel a megállapodások vég­
leges formájukban vannak a jegyzőköny­
vekbe irva, de a japánoknak, mint min- c

Az orosz békekövetek véleménye.
London, aug. 3G.

Mikor a békefeltétclekben való megegye 
zés után Witte este a Wendworlh-szálló 
szalonjában újságíróktól és szállóvendégek 
tői körülvéve, kényelmes karosszékben ülve 
czigarettázott, elbeszélte, hogy alig akart 
hinni a fülének, a mikor báró Komura 
meglepő válaszát meghallotta. Komura 
kijelentése után megváltoztatták a japán 
békeföltételek ötödik pontját, a mely Szacha- 
iin-szigetének átengedéséről szól oly mó­
don, hogy a szigetnek az ütvén szélességi 
foktól északra lévő része Oroszország bir­
tokában marad. Azután egyformán meg­
szövegezett táviratokat küldtek el, a me­
lyekben közük kormányaikkal, hogy a meg­
egyezés létrejött s egyúttal arra kérték ural­
kodóikat, hogy a békeszerződés aláírásáig 
kössenek fegyverszünetet. De ekkor Witte 
már nem tudta magút többé tartóztatni. 
Az izgatottságtól remegve, a mellék- 
terembe rohant, a hol az orosz béke- 
szövetség többi tagja türelmetlenül várt 
s csaknem a nyakába borult Pokotilov 
pekingi orosz követnek.

— Béke, kiáltotta rekedt hangon. Nem 
fizetünk egy fillért sem s Szaehalin-szigetét 
megosztjuk.

Három perczczel később a béke hírét te­
lefonon közölték a Wendworth-szállóban 
lévő újságírókkal. Az ülés délután egy óra­
kor ért véget, mire az orosz meghatalma­
zottak automobilon visszatértek a szállóba 
ebédelni. Ekkor már mindenki tudta Ports 
mouthban, hogy a béke létrejött s a szálló 
előtt óriás néptömeg gyülekezett össze,

A japán békekövetek véleménye.
London, aug. 30.

Szalo, a japán követség titkára elmondta 
az újságíróknak, hogy Komura egyenesen 
a mikádó megbízásúból járt el, miután 
a mikádó az ellenségeskedés újabb meg­
kezdését mindenáron el akarta kerülni s a 
japánoknak a hadikarpótlasra vonatkozó jo­
gos követelését feláldozta a humanizmus 
követelményeinek.

London, aug. 30.
Szatot megkérdezték az újságírók, hogy 

nem tartja-e kedvezőtleneknek a bekefölté- 
teleket. Szato azt felelte, hogy a japán 
meghatalmazottak a mikádó parancsára cse- 
ckedtek. A mit a mikádó akar, az jól van, 

mi csak engedelmeskedünk.

Portsmouth, aug. 30.
Komura báró és Takahira tegnap csak 

céső délután tért vissza a szállóba a japán 
íüvetseg tagjaival. A szálló előtt a nép lel­
kesen üdvözölte őket, a japánok azonban 
lideg udvariassággal köszönték meg az üd­
vözlést, s szobáikba vonultak. Komura igen 
komor volt és senkit sem fogadott.

Roosevelt öröme.
Portsmouth, aug. 30.

Amerikában tegnap kétségtelenül Boose- 
velt elnök volt a legboldogabb ember. \\ itte 
a mint a tárgyalásról visszatért a W ent- 
worl-szállőba, azonnal igen szives hangú 
táviratot küldött Roosevelt elnöknek, s forró 
köszönetét mondott az Oroszországnak tett 
szolgálatért. Ráró Komura szintén hasonló 
táviratot küldött Booseveltnek, a ki már 
előbb értesült a megegyezés létrejöttéről. 
Az első hirt az elnök Pierce helyettes ál­
lamtitkártól kapta, a ki azonnal telefonált 
neki Osterbaybe. Roosevelt a hir halla­
tára a telefonnál fülkiáltott örömében :

— Bravo ! Nagyszerű ! Ez a legked­
vesebb hir, a melyet évek óta hallottam.

Roosevelt a czárnak, a mikádónak, W il­
lenek és báró Komurának táviratot küldött, 
a melyben szerencsét kívánt nekik a 
békekötéshez.

Genf, aug. 30.

Gróf Apponyi a békéről.
Liege, aug. 30.

A nemzetközi békekonferenczia tagjainak 
mai banketjén gróf Apponyi Albert beszédet 
mondott, amelyen a portsmouthi örvendetes 
esemény fölött örömének adott kifejezést.

Örvendjünk — igy szólt — hogy meg­
állapíthatjuk, mily óriási haladást tett a vi­
lág mintegy 1:2 év óta. Mi sem örvendete­
sei)]), mintha azt halljuk, hogy a békét meg­
kötötték. Bár nem voltunk a küzdőkkel kö­
zelebbi viszonyban, mégis a testvériség 
érzéseivel viseltettünk irányukban, mintha 
családunk tagjai volnának. Roosevelt elnök 
neve a legtávolabbi időkig meg lesz örökítve 
a történelem lapjain. Irányozzuk tekintetün­
ket a nagy amerikai nemzetre, mert 
a béke dia'dala a humanitásnak, Roose- 
veltnek és Amerikának, hála ez ország 
demokratikus intézményeinek. Gróf Appo­
nyi magasztalta azt a vasakaratot, amelyet 
Roosevelt a jó ügy szolgálatában tanúsított. 
A demokráczia politikája általában nem le-

A demokráoziának„ .. . , , . hét más mint békés. A demokraczianaK(Scjit tudósítónktól.) A szabni *««*• t^lessége_ hogy a Mkc uralmát
snység kongresszusa l.oosevelthez a ko" Lgúvia. Természeteikül bűntettet követnetény

vetkező táviratot intézte: megóvja.
, . el, ha megzavarná a világbékét. Alkotmá-

rV szabad kereszténység nemzetközi kon- nyainkban demokratikus elem rejlik, mely a
ünneplés | ^ke eszméjénck van hivatva szolgálni e-oresszusa, a mely ma Genfben

ülésre gyűlt egybe, gratulál kegyclmességed- minél hatalmasabbá válik Európában a de 
nek ahhoz a nagy sikerhez, a melyben ré- mokratikus elem, annál szilárdabb alapokra 
ne l,uuuz N.............. . ’ .____. támaszkodik a béke reménye. Eljön majdAz esész em-1 támaszkodik a béke reménye.

^ ' az a nap, a midőn amerikai testvéreinknek
1 - - - - ’ ’ '*■ -,lr

sze volt a békekötés körül.
beriség nevében isten áldását kérjük ünrc 1 azt mondhatjuk: méltók vagyunk hozzátok, 
és az Egyesült-Államokra. Éljen a béke! Éltessük azokat, a kik létre-

Hasonló táviratokat küldött a kongresszus hozták. A kongresszus elhatározta, hogy a
a ezárnak és a mikádónak.

Uralkodók Rocsevelthez.
Cysterbay, aug. 30.

Edvárd angol király a következő távira-

inely olyan lelkes ováczióhan részesítette 
Wittét, a minőt Amerika még nem látott. 
A hurrá [-kiáltások nem akartak véget érni 
s mindenki torkaszakadtuból éljenzett. Min 

enki Wittéhez igyekezett, hogy megszorit-

A hangulat Japánban.
Portsmouth, aug. 30.

A japán követség tagjai igen rossz 
kedvűek voltak. Az Oszaka Sim-Bum 
portsmouthi levelezője ezt táviratozta lap­
jának :

Komura és Takahira úgy járt el, 
mint Japánország árulója. Kényszerí­
teni kellene őket, hogy magukon hara­
kirit végezzenek.

A többi japán lapok táviratai szintén el­
itélik a szerződést. A kormány össze fogja 
hívni a parlamentet, hogy eléje terjeszsze a 
békeszerződést. A Kaczura-kormiiny hely­
zete kétségbeesettnek látszik.

Portsmouth, aug. 30.

A japánok dühöngenek a békekötés 
miatt. A japán békekövetség egyik tagja 
igy nyilatkozott:

— Komurának öngyilkossá kell len

következő táviratot intézi Roosevelt elnök 
hüz : Az interparlamentáris békeunió abban 
a pillanatban, midőn tanácskozásait bere­
keszti, lelkesedéssel üdvözli a nagy béke- 
szerzőt.

tot intézte Roosevelt elnökhöz:
Engedje meg, hogy az elsők között 

lehessek, akik önnek a békekonferenczia 
sikeres kimeneteléhez, amelyben önnek 
oly nagy része volt, szerencsét kívánjak

Oysterbay, aug. 30.
Roosevelt elnök a német császártól a követ-1 Öt táviratot küldött el a király, 

kező üdvözlő táviratot kapta
Uj palota. Ideérkezve, most vettem egy ame 

rikai táviratot, a mely a békekonferencziának 
a békére vonatkozó megegyezését adja 
hírül. Az eredmény nagyon megörven­
deztetett és őszinte szeiencsekivánatomat
fejezem ki önnek az elért nagy sikerhez, a I ^ajóemelö-darukat rendeltek 
mely az ön fáradhatatlan tevékenységének kö-1 
szűnhető. Az egész emberiségnek egyesülnie 
kell és meg is fogja ezt lenn1, hogy megkö­
szönje önnek azt a nagy jótéteményt, a melyet 
vele szemben gyakorolt

A béke és as angol király.
Marienbad, aug. 30.

(Saját tudósítónktól.) Edvárd király este 
10 órakor kapta meg a békekötés hírét s 
azután a király éjjel 2 óráig dolgozott 

)t küldött el a király.

Japán megrendelés.
Köln, aug. 30.

(Saját tudósítónktól.) A rajnamenti gép- 
és ágyugyárakban egy japán bizottság nagy 
megrendeléseket tett. Hat millió márkáért

a japánok.

A külföld véleménye.
London, aug. 30.

Újabb orosz kölcsön.
London, aug. 30.

Portsmouthi és pétervári táviratok szerint 
Oroszország a béke megkötése után 
azonnal béke-kölcsönt fog fölvenni. 
Wittét tegnap meglátogatta Vanderlip, Ro­
ckefeller milliárdos bankjának az igazga-

,. . . .. ..__ 1 tója. Witte megígérte, hogyreggeli lapok nagy örömmel | köJlcs5nben az amerikaiakat isAz összes _ __
üdvözlik a béke megkötését s csodálattal i g h Vanderlip ajánlatát más aján- 
nyilatkoznak arról a mérsékletről, melyet la[okkal összehasonlítás czéljából az 
Japánország a béketárgyalás loljamán ta' orosz kormány elé terjeszti.

az uj orosz 
részesíteni

n-
az

nusitott.
orosz kormány elé terjeszti.
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4
EGYETÉRTÉS

Dj utasítás a tanfelügyelők részére.
Úgy terjedelménél, mint tartalmánál fogva 

figyelemreméltó füzet került ki sajtó alól, 
amely Lukács György vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter ismeretes nyelvrendeletét tar­
talmazza, részletes, kétszáztizenkét szakaszra 
terjedő utasítást foglalva magában a királyi 
tanfelügyelők részére, a népoktatási törvény 
végrehajtása ügyében. Az uj utasítás, amely 
az idén szeptember elsején lép életbe, egy­
szerűsíti a tanfelügyelők irodai munkáját s 
fölmenti őket számos közigazgatási teendő 
alól, hogy annál töfö időt és figyelmet * or­
díthassanak az iskolalátogatás czéljaira. A 
miniszter uj rendelkezése a tanfelügyelők 
örömére szolgál, mert az adminisztráczió 
nyűgétől megszabadulva, jövőben többet 
foglalkozhatnak hivatásukkal: a pedagógiával. 
Az uj utasítás előnyére szolgál az iskolának 
is, továbbá nemcsak azt czélozza, hogy £ 
tankerületben az állami felügyelet hatéko 
nyabb és egységesebb legyen, de azt is, 
hogy egyszerűsítse a tanügyi igazgatást és a 
hatóságoknak a tanfelügyelőkhöz való vi­
szonyát is szabályozza. Az utasításból ki 
emeljük a következőket:

A népiskolai hatóságokról szóló 1876. XXVIII. 
l. cz. életbeléptekor a kir. tanfelügyelők számúi a 
ugyanazon évben kiadott utas.tás már nagy rész 
ben ideiét múlta, nemcsak azért, mivel azóta

, . : alknllatolt

Uj regényünk.
Az Egyetértés ismét eredeti ma­

gyar regényt ad olvasói kezébe, egy­
ként szolgálván ezzel hazafias olvasói­
nak és a magyar irodalomnak érdekét. Nem­
csak eredetében, hanem felfogásában, témá­
jában és miljő-rajzában is izig magyar az a 
regény, melynek közlését

«A vetélytársak*
czimmel már legközelebb megkezdjük. A 
regény szerzője:

Gagyhy Dénes,
a kit mint irót nem szükség külön be 
mutatnunk; ismeri öt jól az Egyetértés 
közönsége is, azoknak a gyönyörű tárcza 
czikkeknek a révén, melyek lapunk­
ban megjelentek az ő tollából s amelyek 
egy egészen uj, általa alapított irodaimi 
műfajt képviselnek. Legújabban „Urna asz 
szony“ czimü elbeszéléskötetével keltett 
méltó feltűnést. De nemcsak mint szépiro 
dalmi iró válik ki, hanem mint tanügyi iró 
és irodalom-történész is, akinek a „Nemzeti 
oktatás“ czimü tanügypolitikai tanulmányát 
és „A Rákóczi-kor elbeszélő költészete“ 
czimü nagyszabású irodalomtörténeti müvét

kitűnő iró legjobb alkotásai közé tar-

a
népoktatást érdeklő több törvény alkottatott és 
ezeknek végrehajtása érdekében számos rendelet 
adatott ki, hanem idejét múlta az idézett utasítás
főleg azért, mivel a népoktatás nagyarányú kifej- . „ .
lőjése és fellendülése a népiskolai igazgatást | a sajtó egyenlő elismeréssel logaüta 
addigi szerény keretéből kiemelte és kiváló fon­
tosságúvá lelte. A népoktatáshoz fűzőit állami, | a VPtélvtáTSak“
nemzeti és társadalmi nagyérdekek, valamint azl » J
e ezé ra fordított nagy áldozatok is szükségessé
teszik, hogy a népiskolai tanfelügyelet színvonala a
emeltessék és az egész országban egységessé hozik. Az erdélyi életet festi benne, melynek 
tétessék. Elérkezett az ideje annak, hogy a nép \Gagyhv Dénes specziális ismerője, érdekes

mcgKtia 'T° miTd,azt; “

mindazon teendőket és irányelveket, amelyeket a mjt csak az Írói szem vesz észre, lalentu 
kir. tanfelügyelőknek teljesíteniük, illetőleg szem mának minden erejével művészi tökéletes-
T' S3SÍ í£ Ub=„ -j. >,= w uw « m

felügyeletet hatályossá és egységessé tegye, hanem csak kevéssé ismert székelyföldi társadalom
az is, hogy a tanügyi igazgatást egyszerűsítse, jobbá k-éL érdekes meséje, vonzó és bájos
és gyorsabbá tegye: a királyi tanfe.ugyeiok es a bizonyára na"V tetszésére lesznek az
közoktatásügyi kormányzat kozott való érintkezést, irasai nizonjaia uuGy
valamint a királyi tanfelügyelőknek a hatóságok-1 olvasóközönségnek, 
hoz való viszonyát világosan szabályozza s ilyen 
módon a közbevetett intézkedéseket feleslegesekké 
tegye. Az Ulasitás első sorban a királyi tanfel­
ügyelők irodai ügykezelését egyszerűsíti, az 
járást egyöntetűvé teszi és gyorsítja a hivatalok 
személyzetének munkabeosztását, munkakörét 
felelősségét szabályozna. Jelentékenyen könnyíti 
az eljárást és ügykezelést azáltal, hogy az eddig 
vezetett sok nyilvántartást a legszükségesebb 
néhány nyilvántartásra apasztja le. Szabályozza
a királyi tanfelügyelő hatáskörét és eljárását «s J magaslatra lovagolt és innen 
pedig: a közigazgatási bizottságban, az óvodában, | a hadgyakorlatokat. Tíz óra ulán

ÚJDONSÁGOK.
— A király a tlroll hadgyakorlatokon

Romenoból táviratozzák: A hadgyakorlatok ma 
délelőtt véget értek. A király reggeli fél 6 óra­
kor Romenóból Cavarinón át a Sojo melletti

kisérte figyelemmel 
visszatért Ro-

Tíap fogyatkozás. A Földnek ma egye­
temleges nagy szenzácziója volt. Titokzatos 
ámpása: a Nap nehány pillanatra elaludt. 

Mert csak a Föld lámpása, a Föld Napja 
aludt ki és csupán csak a mi számunkra 
addig, mig a hold eléje került az igazi, ha­
talmas Nap, mely a mi érzékeinkkel fel sem 
oghaló, talánjnem is sejti, hogy milyen szenzá- 

cziót okozott egy kis bolygón az a szúnyog- 
nagyságú kis folt, a mely eléje került . . . 
Rába a tudomány minden elmélete: az 
tgész rettentően nagy világból a mién! 
csak az a kicsi, mely belőle fogyatékos ér­
zékeinkkel felfogható. A mai tünemény kissé 
közelebb vitt bennünket a nagy Kozmosz 
problémáihoz. Az égi jelenségek tudósai jói 
felkészülve lestek a mai ritka alkalomra, 
hogy érdekes jelenségek megfigyeléséhez 
jussanak. A napi robotban elfoglalt emberi 
is beletaszitotta .a nappali eisötétedés néhány 
pillanatra az égitestek rejtélyes, hatalmas 
konczertjébe. A lapok már jóeleve felhívtál 
a figyelmet az eseményre, úgy, hogy Buda­
pesten is az emberek nagy tömege ^ indud 
cl a város emelkedetiebb pontjaira, hogy 
ritka látványosságot megfigyelje. Nagy tó 
in egek foglalták el a nagyobb tereket, 
Gellérthegy alja pedig csak úgy fcketéllett 
az emberektől. Annál is inkább fekeléllelt 
mivelhogy a megfigyelésre szükséges kor 
mos üveget oly buzgón kormozták, hogy 
arezukboz érvén, arezuk, kezük fekete lett a 
koromtól ... A budapesti élelmesség ebben 
a szenzáczióban is megtalálta a maga terét. 
Mimdení'éle kormos üvegeket árultak az ut- 
czákon, egy-egy élelmes siheder pedig kraj- 
czárért adta bérbe a maga kis kormosát. 
Aztán megérkezett a várva-várt tünemény.
A nap folyton keskenyebbé fogyott a nézők 
szeme elölt, a mennyire a gyakran eléje 
kerülő felhők látni engedték. Egyszerre az­
tán pontosan háromnegyed háromkor majd­
nem teljesen besötétedett. Néhány pillanatig 
valami különösen megdöbbentő érzés lelt 
úrrá felettünk. A tudomány tételeibe vetett 
hit, melyben máskor rá sem érünk kétel­
kedni, nehány pillanatra megrendült. Hirte­
len úgy éreztük, hogy talán az egész 
lágra borult sötétség . . . Es földreborult 
áhítattal vártuk vissza az éltető Napot. 
Mely eljött, miként a tudomány tanítja.

Becsben, mint onnan jelentik, a inai nap- 
fogyatkozás megfigyelései kitünően sikerül­
tek, mert az időjárás kedvezett s a levegő 
tiszta volt. A csillagvizsgálóban nagy ké­
szülődéseket tettek. A nagy refraktoron át 
több jól sikerült fényképfelvétel készült. A 
hold árnyéka sötét feketén tűnt tdö, hoJ°R 
egyébként csak szürkés fekete. Az elsütétü- 
lés időpontjában felhők mutatkoztak, de 
c-ak pár pillanatig s azontúl a megfigyelést 
semmi sem zavarta.

Bécsben.Bécs- 
el-

godalom volt az oka, hogy a lavina mód­
ára szaporodó adósságok terhe a „ 

örökségét cl fogja veszíteni; Hazaseletene 
tizenhárom esztendejét kulMdon fegmUbb 
Olaszországban töltötte s Garibaldival benső 
barátságot kötött. Politikai szereplesenek 
Kossuth Lajos jóindulata adta meg a ra 
rrvoir-íst aki igen megszerette első raui
rälis beszéde után s aki haldoklásakor hálásán 
szorongatta az ágyánál megjelent grol ke ^szellemesebb közbeszóló elnevezés 
méltón fűződik nevéhez, mert a. »mondjo 
le !“ a gúnyos „hoch!“ es a „Maga kis Her 
bért“ megjegyzései szállóige gyanánt keni - 
tek közforgalomba. Ö vágta odae8ía/^ 
Tisza Istvánnak polemizálás közben, ho \ 
„Tojás tanítja a tyúkot!“ Persze óriási derült- 
séf kisérte a közbeszólást és lisz.a 
le "volt rontva. Az obstrukczió aiatt 
igazán elemében, ö rendezte az ulczai tün­
tetéseket és vezette a tüntető kúrmeneleket 
Az ő lakásán alakult meg a szabadelvű 
függetlenségiek csoportja, amely kesoD 
felülmúlta számban az anya-pártot i 
Holsó éveiben sokat szenvedett, le0ze..

gyötörte, de azért
a köréje csoporto-

sikere 
volt

Leg-

Qehézségek és köszvény

halá- 
halál ki- 

között é!e- 
és engesztel- 
a nagykárolyi 

az igaz becsü-

buzditotla és lelkesítette 
suló híveket. Ritka erélyes, minden szépeit, 
jóért őszintén hevülő szív sziint meg 
Iával dobogni, s a kérlelhetetlen 
egyenlítette a közte és csaladja 
lében fenállott kérlelhetetlen 
betétien gyűlöletet. Hazavittél 
sírboltba s most ott alussza a~ .D 
letes hazafiak álmát.

— Justh Gyula agaveja. Just’n Gyula 
szenttornyai birtokán egy hétméteres ős száz 
évben egyszer virágzó agave van most te jes 
virágpor,ipájában. A csodaszép virágnak messze 
vidékről is sok a látogatója.

_ A kaimén! nemzetközi eakkverseny. A
barmeni mesterverseny mai tizenötödik 
napjáról kiküldött tudósítónk kővetkezőket
táviratozza : . ...

A Marúczy—dr. Gottschall franczia játsz­
mát a G5-ik lépésben félbeszakítottak. azon­
ban a magyar mester nyerése biztosra ve­
hető. Marshall lranczia játszmában kitünően 
vezetett végjáték után győzte le 

után. Bardeleben vesztett
' ' ’ ‘ Hókkal győzedcl

o-vászos hirnevénele megerősítéséhez, 
újabban egy aradi újság írja a ku- 
vetkezőket: A 33. közös gyalogezred a 
VII. hadtesttel gyakorlatokat tartott Reel e= 
Jorossebes között Arad- és tiiharmegye' 
latárában. Szombaton a szinte elviselhetet- 
en hőségben szakadatlanul gyors lépésben 

közeledett az aradi határhoz. Az ezred a 
rettenetes hajsza következtében delfele mar 
teljesen kimerült és a legények egymásután 
ájultan estek össze az országúton. A gya­
korlatot vezető parancsnokok azonban nem­
csak hogy nem szüneteltették a menetelést, 
hanem ellenkezőleg még inkább hajszolták 
a már szinte holtra fáradt legénységet. A 
kegyetlen hajszának nyolezvan rokkantja es 
etry‘ halottja van. A halott egy közlegény, 
aki 3 borzasztó menetelestül holtra fáradtan 
rogyott össze és még ott, az országúton 
meg is halt.

— A herczegek nevelése. A »Ganlois« 
Pierron tábornok tollából érdekes anekdotát közöl 
Miksa császárról, a szerencsétlen véget éri 
mexikói császárról. Az epizód még akkor esett 
meg a fiatal főherczeggel, amikor mint kadét az 
osztrák haditengeiőszét Schwarzenberg freggatá- 
ján a nápolyi öbölben horgonyt vetett, ahol a 
szép kilátástól elragadtatva partra akart sitiim. 
E napon azonban délután 2-től 4-ig szoigálalra 
lévén kirendelve, boszusan húzta meg magat a

í_ Nagyszerű eszmém van — jegyezte meg 

ekkor a titkár — Fenséged felölt! a foherczegi 
egyenruhát és a Szent L tván-rendjelet, akkor

ember, ki megtilthatná, hogy parira

fÖ-

lépés
ellen,

Johnt 44
Bernstein

ki finom pozicziuju
ski elhárított

az elemi iskolák, felső nép- es polgári iskolák, .
ügyeiben az meno> d , ,, ... .

is-1 volt. U felsége az ebéd elolt Bizeszti tábornokot
és Pizzioni kapitányt megszólhassa! tüntette ki

___.u I menu.« hol az udvari sátorban 1 órakor ebéd
tanító és tunhóképző-intezelek 
iskolalátogatások alkalmával, az állami 
kólái szervezéseknél s végül az orszá­
gos tanítói nyagdi |intézet ügyeiben. A ki­
rályi tanlelügyelő közvetlen intézkedési köréből 
a tankötelezettség végrehajtása, a beiskolázás,
továbbá a mulasztások ellenőrzése, isko ák épi-. .

tanítói fizetések pon-1 Mezzolombaruúba indult. A fóhadiszalhis

es elbúcsúzott tőlük. Az udvari
ban adott ebéd befejeztével ű 

főhadiszállásra ment és onnan

lése, épületek karbantartása,
tos kiszolgáltatásának ügyei kivonattak s csupán 
az ellenőrző és felügyelő hatáskör maradt meg 
Ezen rendelkezés különösen sok irodai munka 
alól menti fel a kir. tanfelügyelőt, miállal több 
ereje és ideje marad tulajdonképpen törvényszerű 
ieladatának: az iskolalátogatásnak teljesítésére. A

sálor- 
felsége 

kocsival 
előtt

bucsuzásra megjelentek Fercncz Ferdinand, 
Frigyes Jenő és Rainer föherczegek, a vezérkari 
főnök, a hadügyminiszter, a landvvehrminiszler, 
a választolt bíróság tagjai és a hadgyakor­
lat vezetőségének szabad lisztjei. A király

továbbiadban a kir. tanfelügyelő hatáskörének ki- fiárom órakor hagyta el Romenót,
szélesbitesét látjuk azon intézkedésekben, melyek y arakor Bozenbe érkezett. Öt percznvi tar- 
szerint a kisebb helyreállitások engedelyezése,! ^ az ndyari különvonat folytatta ut-
bizonvos czelokban az állami tanítók szabadsago- „ v ,■ . ,
lása, a helyettesek alkalmazása, polgári iskolai ját Ischl felé. Este 7 órakor Ferencz Ferdinand,
mag’ánvizsgála'ok engedélyezése hatáskörébe utal- Frigyes és Rajner főln-rczegek a Mendelből ide- 
tátik; s a különféle jellegű és fokozatú népokta-1 érkezlek és 7 óra 30 perczkor a várost ismét 
tási intézetek minden ügyében oly hatáskört ál­
lapit meg a kir. tanlelügyelő részéra az utasítás, ^ . ...
mely a hatékony ellenőrzést, az adminisztráczió — Uj kamarás. A király, mint a hivata 
egyszerűsítését czélozza. Ez a hatáskör biztosítja los lap mai száma közli, Török Gyula miniaz- 
a°kir. tanfelügyelő részére a nem magyar tan- téri segédtitkárnak a fiumei kormányzóságnál 
nyelvű tanítóképző intézetekben a legmesszebb | a kamarási méltóságot díjmentesen adományozta, 
menő ellenőrzési és felügyeletet s azáltal, hogy a, _ Nemzetközl állatorvos! kongresszus.

körülírja: adásának tekintélyt, eljár»-1 József íőherczeg védnöksége alatt vasárnap, 
sanak és ellenőrzésének súlyt és erőt kői- szeptember 3-án nyílik meg a VIII. nemzetközi 
csöriöz. A tanfelügyelő legfontosabb feladatát: I állatorvosi kor.greaszus. Külföidről és a vidékről 
az iskolalátogatást a legrészletesebben szabályozza, mint f3(,ö-an jelentkeztek, köztük az ösz-
utas tást ad az iskoialatogatások tervszerű beosz- , .. . .... . e„_uf_nz„tó
lásaban követendő szempontokra, a látogatások szes nagyobb államok képviselői. A szaktanács

tanszerek ellenorzé- kozákokra 57 előadást küldtek be. Az előadók

— Peßti egyetemi tanar
bői jelentik: Ö felsége 23-án kelt legfelsőbb 
határozásával dr. Becker Fülöp Ágost budapesti 
egyetemi rendes tanárt a bécsi egyetem román 
filológiai tanszékére rendes tanárrá nevezte ki.

__ Vidéki újságírók kongresszusa. Aszer-
ezkedő vidéki újságírók országos bizottsága 
ongresszusra hívta össze a vidéki sajtó mun­

kásait. A kongresszust szeptember negyedikén 
Aradon tartják meg és az a programmja, hogy 
megalapítsa az újságírók anyagi és erkölcsi ér­
dekeit szolgáló szervezetet. Azt akarják a vidéki 
újságírók, hogy legalább oly függetlenek legye­
nek a kiadóktól, mint amilyen független mai 
napság a szervezett munkás a munkaadóktól. Az 
újságírók uj szervezete iránt a vidéki és a fő­
városi zsurnalisztika körében nagy érdeklődés 

nyilvánul.
— Gróf Károlyi Gábor emléke. Tiz esz­

tendővel ezelőtt egy ősz matróna nyitott be 
az „Andrássy-udvar“ egyik . 
sába, roskadozó léptekkel járult 
lepellel lebontott áey elé 
régr nem látott

Petterson—Przepiorka és a Post 
játszmák eldöntetlenül vég-

földszinti laká- 
a fekete 

s zokogva borult 
fiának kiterített holttetemére.

zokogó

tankönyvek,
tannyelvű népoklatási ínté­

tel jesitésére, a 
sere, a nem n 
zelekkel, az államellenes üzelmekben vélkes ta­
nítókkal szemben követendő eljárásra nézve: 
mindenütt oly részletességgel és oly hatáskörrel, 
hogy annak betöltése a királyi tanfelügyelőket a 
népoktatás nemzeti irányú és belterjes fejleszté­
sére, íelfegyverzi.

Különösen fonlos itt az a rendelkezés, hogy a 
miniszter kiváló népiskolai igazgatókat egyes ke­
rületek népiskoláinak meglátogatására — a taní­
tás alól való felmentéssel meg fog bízni, mi által 
az 1876. évi XXVIII. törvénvczikk 5. g ában 
kontemplált szakértő iskolalátogatói intézményt 
valósit] a meg, és ezzel közelebb viszi a népisko 
lai tanfelügyeletet azon ideáljához, hogy minden 
iskola évenként legalább egyszer meglátogattas- 
sék és pedig u-jy, hogy ezen látogatás a népis­
kola beléletének szakszerű fejlesztését elősegítse, 
ső; biztosítsa. Az utasítás, mely a maga egészé­
ben hii képet ad airól a nagy fontosságú nem­
zeti feladatról, aminek megoldása a királyi tan­
felügyelőknek vállára nehezedik, egyszersmind a 
népoktatásügyi adminisztráczió és felügyelet nagy 
arányú fejlődésére is nagy reményeket jogosít.

A fiú gróf Károlyi Gábor volt, a 
anya gróf Károlyi Györgyné. Az elhunyt 
gróf életályája a legváltozatosabb. Büszke, 
mondhatni olygarcha családból származott és 
sok viszontagság után — demokrata lett, de 
nem felfelé, hanem lefelé. Bölcsőjének fehér­
neműjében és selyempárnáján a tizenegy 
ágii kiváltságos korona diszlett, 
ágyánál pech" a függetlenségi

meskedett 29 lépésben. Janovszici 
vezércsel játszmában heves támadás után 
verte meg Schlechter!. 48 lépésben. Eldön­
tetlenül végződtek: Csigorin—Süchting fran­
czia játszma 45 lépés után, Alapm—burn 
elhárított királycsel-játszma 38 húzás után. 
Berber—Mieses vezérgyalog megnyitás oi 
húzás ulán és a Wolff—Leonhardt spanyol 
játszma ül lépés után.

A B) mestertornán a Forgács (Buda­
pest)— Post (Cottbus) játszma remisvei 
végződött. Swiederski legyőzte lahrnit, Lee 
vesztett Cohn ellen, Leessen megverte 
Przepiorkát, dr. Perils megverte Spiel- 
mannt, Reggio nyert Petterson ellen es 
Neumann Baird ellen. A Schwan—Niemzo- 
witsch és a Kopa—Caro-partie eldöntetle­
nül végződtek. A függöjátszmákban l-ahrrn 
nyert Leussen ellen, dr. Perils Przepiorka 
ellen; a 
Przepiorka 
ződtek.

Az A) mesterverseny állasa a tizen­
ötödik (utolsó) forduló után a következő :

Janovszki lö1Marúczy 91 , (1), Marshall 
10, Schlechter 9, Bernstein 9,
John 7, Csigorin 7, Leonhardt 
üVa [(1), Süchting G1 
Burn G, Alapin G, dr.
Mieses fj.

A B) mestertorna állása a tizenötödik 
nap után a következő: _ im/

Swiederski 12, l orgacs 11, Cohn 10/2, 
10, dr. Perils 9 (2), Leussen, 

Fahrni B1/») Garo, Kopa 8, 
Post G1/., (1), Spielmann G1/.» 
G (2), ' Schwan, Niemzowitsch 

Jaird 3 és Petterson 
Az A) iötornában Gajdos 

Müwig (i.ipcse) játszma mindkét 
ka után remisvei végződött.

az alábbi párok

Berger

közül nyolez magyar, 49 pedig külföldi. Az elő­
adásokat a titkárság, mely dr. Rátz István állat­
orvosi főiskolai h. rektor, főtitkár vezetése alatt 
működik, négy nyelven, magyar, német, franczia 
és angol nyelven kinyomalta és megküldte a 
kongresszusi tagoknak. A vendégek, a kiknek 
fogadtatására és elszállásolására a rendezőség 
széleskörű intézkedéseket tett, szombaton 
érkeznek Budapestre. A tagok részvételi jegyei­
ket és meghívóikat a kongresszusi irodában 
kapják meg, moly holnapután a Sándor-ulczai 
régi országház földszinti helyiségében nyílik 
meg. Ugyanitt lesz a sajtóiroda, továbbá a posta

8,
Wolf

Bardeleben G ti), 
Gottschall ü (1),

nincs 
lépjen.

— Persze, ez kitűnő eszme.
Miksa fülültötle a főherczegi egyenruhát, a 

délzetre ment, ahol a parancsnokot köszön Ive, 

igy szólott:
— Tisztelettel jelentem, hogy Miksa löherczeg 

a partra száll.
— Oh, felelte Hadik kapitány, a parancsnok, 

nem fogom csak másnak a nagy tiszte---ge: 
engedni, hogy császári fenségedet kisérhesse. F.'u 

a csónakkal.
A foherczeg erre a feleletre persze nem v ... 

elkészü ve. Amikor a kikötőbe értek, a kapitány 

igy szólott:
— Fenséged tudni fogja fán, hogy 

gátasunk ő császári és királyi felsege 
fog szólani. U be fog mutatni 
veteknek.

A délután valóban hivatalos látogatásokkal 
telt el. Ez igazán kemény munka volt. Amikor a 
hajúra visszatértek, a főherczeg 
vette fel és titkárának panaszkodott 
sikerült kirándulás miatt.

Ekkor azonban a parancsnok hivat a:
— Kadét, úgy tetszik nekem, hogy ma a 

razföldön láttam.
Aztán az első tiszthez fordulva folytatta:
— A kadettnak nem volt ma szolgálata ?
— I’arancsnok ur, válaszolt ez, 2-től 4-,g ö.- 

ségen kellelt volna lennie.
— Mi az ? kadét ur, szolgálatát elmulasz­

totta ? 30 napig nem kap engedélyt szárazföldi 
tartózkodá-ra vs négy óráig őrségen fog állani. .. 
föl a horgonyokkal, az induláshoz!

__ Fegyelmi vizsgálat egy főigazgató
ellen. A szabadkai gimnáziumban P.a'z Bomla -. 

I igazgató és a tanári kar ellen a fegyelmi vizs­
galatot tegnap kezdték ine£

első láto- 
küvelén*k 

a többi idezen kü-

kadelrubáját 
rosszul

SZ l-

Neumann
9, 

(1), 
V/.cpiorka

mm- 
Iulgo- 
volna 

lett. A fa- 
dr. If árvái Mór 

és Haverda M >-

Reggio 
Lee 7

:"atók vezetik. A bizottság tegi-ap kil;

(Budapest) és 
fél korrekt

úgy az 
vizsgálat

halálos 
eszmék

tiváló harezosa, Eötvös Károly állóit, aki 
hez a szeretet igaz vonzalma tűzte. A de­
mokrata nem volt szerepe, amelyet játszott, 
hanem az életének igaz tartalma, lalun 
külső körülmények sodorták le a kiválasz 
tollak világából a dcmokráczia életnézetóbc. 
Talán a gyűlölet kerestette fel vele a radi­
kalizmust, de a szeretet, az őszinte rajon­
gás tartotta ott mindvégig. Polgár volt, tes- 
testül-lelkestül, talán inkább mint mindenki 
más. Hiszen a meggyőződésen kívül, amely 
a polgári eszményhez iüzlo, az elkeseredés, 
amely az ariszloitrácziátúl távol tartotta 
vezették a politikában és a társadalmi élet­
ben. Egyetemi tanulmányai bclejczcse

ját éki
A B) mestertornában 

mérkőznek:
liaird (London)—Schwan (Cleve), Niem­

zowitsch (Berlin)—Fahrni (Luzern), Swie­
derski (Lipcse)—Lee (London), Cohn \\. 
(Berlin)—Przepiorka (Varsó), Leussen (Am­
sterdam)—Spielmann (Berlin), dr. Perlis
(Becs)—Forgács (Budapest), Post (Cottbus]11 J'J“^

Petterson (Stockholm), Reggio (Mailand 1 } haihatat|an szerzőjét. Czikket 
Neumann (Bees)—Caro f Zo a Emllnek a párisi Figaróba

után
és telefonhivatal. A vendégek szombaton e8^e utazni indult Tibor ücscsével, akivel számos 
nyolez órakor ismerkedésre gyűlnek össze a Jdegizgató oroszlanvadászaton volt részt. 
Royal-fogadó diszlermében. Az ünnepi megnyitó- Bejárta Afrikát, süt Ázsia egy részét is, 
ülés vasárnap délután négy órakor lesz a Ma- azután hazajött. De csak rövid időre, mer 

Akadémia dísztermében. Ez sietett Firenzébe. Turr István es
leki László közvetítésével Komáromy György

Szeptember 
tunk az 
azokat a

1-én uj előfizetést nyi- 
„Egyetértésre“. Kérjük 
tisztelt előfizetőinket, a 

kiknek előfizetésük augusztus hó 
végével lejár, hogy az előfizetés 
megújításáról idejekorán gondos­
kodni szíveskedjenek, nehogy a 
lap szétküldésében akadály tör­
ténjék. Egyben kérjük a lakó­
helyváltoztatások szives bejelen­
tését.

Párisba hívta, ahol mint az emigraczio ügy­
nöke nagy szerepet játszott. A forradalmi 
áomitó hazaküldte azokkal az utasításokkal, 
amelyek szerint itt a porosz háború alatt 
fölkelést szervezni kellett. U hozta a pénzt 

A háború befejeztével újra kiment Pá-ís.

gyár Tudományos
alkalommal György Endre földmivelésügyi mi­
niszter üdvözli József főherczeget, a kongresszus 
védnökét, aki beszéddel nyitja meg a kongresz- 
szust. József főherczeg vasárnap este a budai 
királyi várpalota uj báli termében fogadja a
külföldi kormányok, a főiskolák és testületek ^ __________
hivatalos képviselőit s a kongresszus vezetősé- rjsba, ahol aztán egész sereg enugráns-ba-
eét A főudvarmesleri hivatal az estélyre már táljának pénzt adóit, jót is állott értük s
Méjjelküldle a meghívókat. igy óriási adósságokat csinált. Nem-

1 sokára megismerkedett Major Amália
kisasszony nyal, a ki polgári szárma­
zású volt. Bármennyire ellenezte 

.Károlyi-család, nőül vette. A párisi kom 
léptet elő. Ugyanaznap ünnepi istentisztelet le3Z 1 munisták által utóbb agyonlőtt Deguerri 
a banyiczai nyáritáborban. Utána az üdvözlések I pjyBános adta össze őket a Madelaineben. 
fogadása, csapatszemle és lunch a helyőrség I Édesapjával és családjával történt össze 
tisztjeinek részvételével. A lopcsideri parkban ütközésének oka tulajdonképen nem 
népünnep lesz, este pedig udvari bál lesz, aj házasság volt, 

i melyre a meghívókat már szélküldték. 1 kibékültek a L.0

— A azerb trónörökös nagykora. György 
szerb trónörökös szeptember 9-én lesz nagykő 
ruvá, kit ebből az alkalomból a király tisztté

—Kopa (Laibach), 
(Berlin).

Játszották a
Világos:

Mar shall 
(Brooklyn)
1. d2—dí
2. c2—c4
3. Hbl—c3
4. e2—c3
5. FflX04
6. Vdl—13
7. d4—d5
8. Hc3Xd5
9. Fel—d2

10. HdőXfGf
11. Vi3—e4
12. Hgl—13
13. Vc4—c-2
14. Vc2+c4
15. Vc4—c2
16. 0-0
17. a2—a3
18. Fd2—c3
19. Vc2—d3
20. Vd3+c3
21. Kel—d2
23. Ilf3—d4
24. e3-d4
25. BJl-cli
26. Bel—e5
27. Kd2-e3
28. Vc3—c5f
29. f2 —13 
Világos föladta.

Platz Bonifácz 
— amint azt annak idején részletesen 

megírtuk — az érettségin megbuktatott egy 
Kosztics nevű diálcot latinból, holott a íiu 
Jenből jeles osztályzatot kapott s a latin dolgo­
zata sem volt oly rossz, hogy meg kellett 
buktatni. A szegény fiú öngyilkos 
gyelmi vizsgálatot l’irhala Imre, 
főigazgatók, dr. Wagner hajó
tyás iga-c . , . ..
(,aua az i.azgatót és az intézet néhány tan.'.r 
Ur. Hajdú, Vojnich József és dr. Reisner Lajos 
városi képviselők fenntartották vadjukat 
icazgató, mint a tanán kar ellen. A 
néhány napig fog eltartani.

_Kolerajárvány Poroszországban. Stock­
holmból jelentik, hogy a kereskedelmi tes­
tület nyugati Poroszországot koleráján:- 
nyosnak mondotta ki. Az egészségügyi ha­
tóság felkérte a kormányt, hogy a svéd 
partvidék különböző helyein megfigyelő a.- 
lomásokat szervezzen.

alnr&zott Zola. Az II G.omo 
ban Albertó Lumbrosa nápolyi 

kemény váddal il ette a hármas eván-
írt arról, 

párisi r isaronan Dreyfus

A megrág

mert a családtagok 
l kibékültek a frigykötéssel, hanem az

ez a 
később 
az ag-

harmeni meslerversenyen. 
Sötét: 

Janovszki 
(Paris) 
d7—dó 
c7—c6 
d5Xc4 

Hg8—fű 
a7-aG 
c7—cf) 
eGXdő 

Ilb8—d7 
Hd7—c5 

g7+f6 
Ff8-g7 

16—tő 
IIc5+c4 
F'c8—c6 
Bh8-g8 
Vd8—dó 
Vd5—a2 
Fc6-b3 
Fg?Dc3 

Va2—al j 
Fb3—dl 

cő—d4 
Val—a‘2 
Kc8—f8 
Bg8—g4 
Bg4—d4 
Ki8-g7 

Va2—b3f

— Menet a halálba. Úgy látszik, az osztrák 
ármádia figyelmesen gondoskodik arról, hogy | asszonyt és a 
napról-naprn újabb anyagot szolgáltasson! vitték. Mind r

mellett Írott három czikkéért évi ötvenezer fran­
kot bizlositott a Dreyfus-család. Lumbrosa meg­
írta, hogy ezt magától Zola özvegyét"! hallotta 

jegy társaságban. Így tehát a czikk óriási letű­
nést keltett. Azonban másnap nyilatkozott Zom 
asszonv, hogy a dolog épp ford.tva történt. Zu a 
Emilnek a Dreyfus érdekében Írott ezikkeiert olt 
kellelt hagynia a Figaro szerkesztőségét, ahon­
nan pedig ötvenezer frank év. jövedelmet húzott.
A Figaro is nyilatkozott i.z ügyben s kijelentette, 
hogyCZola Emil, a ki ezikkeiert a laptól nagy 
tiszleletdijat szokott kapni, a Dreyfus-czikkekért 
nem logadott el egy fillért sem.

__ Családi dráma. Reberils Islván vend;-g;üs
éveken át boldogan, jó egyetérlésben élt feles - 
gével, szüléiéit Huber Máriával. Utóbb azonban 
eihidegültek egymástól s azóta állandó volt köz­
tük a czivakodás a férfi egy távoli rokona, Soós 
Zsófia miatt, a ki szálka volt az asszony sze­
mében. Tegnapi számunkban az eltűntek névso­
rában olvasható volt, hogy a Dagály-ulcza 1452. 
számú házából egy Soós Zsófia nevű fiatal 
házileány eltűnt. Ez a Soós Zscfia volt oka a 
házastársak pörpatvarainak, a melyek ma, 
nyilván a háztól elüldözött szegény leány e tű­
nésének hatása alatt, véres drámában fejeződlek 
be. Reberils István ma délelőtt eszeveszett dü­
hében felkapott egy baltát és úgy fej bevágta 
kétszer a feleségét, hogy a szerencsétlen aszzony 
vértől bontva esett össze. Férje akkor még egyszer 
nekiment s késével arczába szúrt, azt n ugyan­
azzal a késsel a maga nyakát vágta el. Ar.

férjét a mentők a Rókus-kórházba 
a ke’tő sebesülése halálos.
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Csütörtök, augusztus 32. EGYETÉRTÉS
— Bajesd község pusztulása. Napről- 

napra óriási tűzvészekről kapunk hirt, me­
lyeknek tömegesen esnek martalékul közsé­
geink. Déváról jelentik, hogy Bajesd község 
tegnap kigyuladt. A tűz a nagy szélben 
feltartózhatatlanul terjedt és- leégett dl 
lakóház 5o melléképülettel, az összes be­
hordott gabonával és takarmánynyal együtt. 
A tűznek az iskola is áldozatul esett. A tűz 
keletkezésének oka ismeretlen.

— Vasárnapi munkaszünet a postán.
Berlinien a postahivatalok vasárnapi munkaszü- 
neét kitörjesztet.ék o.yképpen, hogy vasárnap 
délelőtt csak két postahivatalban, ezekben ^ is 
csak meghatározott időben lehet csomagot feladni. 
Nálunk is megindult már ez irányban a mozga- 
galom, ugyanis dr Dömötör Mihály országgyűlési 
képviselő a «Magyar Posta> ez.mű szaklapban 
egy terjedelmes tervezetet dolgozott ki a posták 
vasam 
tások

Közgazdasági táviratok.

Aewjorb.
aug. 30. aug. 2d,

84.75
5950
86.33

86.—
85 88
87.—

Búza helyben , <
, szept.-re . ■
, decz.-re . .
, máj.-ra 

irányzat: állandó.
Gabonaszállitási-dij 

Lverpoolba .
Tengeri ju!ius-ra 

, szept.-ie 
irányzat : engedő.

Newyork. Gyapot Newyorkban helyben 10 lu 
10.20) tegnap auir.^ra 10.66 (10.. 1), gyapot nov.-re. 
(0.85 (10.90), gvanot New-Orleansban, helyben lO.oU 
(10.63), Petroleum: S and White Newyorkban b,90 
6.1)0),' petróleum Stand White Philadelphiában U.So

1.— 1—.
60.38 61.50 
59.— 89 38

.— Dnna-iinnepély. Szeptember 6-án tartjuk 
meg Budapesten a börtönügyi és állategészség­
ügyi kongresszust s ebből az alkalomból a fővá­
ros nagyobb ünnepségeket rendez. A mérnöki 
hivatal nevében Heuffel Adolf középitési igazgató 
fölkéri most a dunaparti háziul a donosokat, 
hogy a Duna-ünnep alkalmával a házaikat vilá­
gítsák ki. A világításra kellő anyagot esetleg 
lőváros adja.

Veszek régi magyar és latin könyveket
oiunánvouat és régiségeket készpénzé rt
Müller A. Budapest, Üllöi-ut 12. 42

SPORT.

TÖRVÉNYSZÉK.

ipi a pos-

ís

munkaszünetéről. Tőle remélik 
a tervnek a képviselőházbani szóbahozata- 

lát és megvalósítását.
— Sikkasztó ügyvéd. Dr. Ivánkovics Pál 

újvidéki ügyvéd, m.után ügyfeleinek pénzét el­
sikkasztotta és bűnös manipnlácziói kitudódott, 
megszökött és itt Budapesten rejtőzködött. Az 
újvidéki törvényszék kürözö-levelet bocsátott ki 
ellene. A sikkasztó ügyvédet ma lakásán, a 
Sándor-utcza 14. számú házában a rendőrség le­
tartóztatta.

— Tüzkárosultak falsegitése. Nagy tűzvész 
puszii olt augusztus 22-én a pozsonymegyei 
malaczkai járásban fekvő legszegényebb község­
ben, Laksárnjlalun. A szegény nép mindenété 
megfosztva éhínségnek néz e éhe. A pusztító tűz­
vész áltál tökrement 20 család felsegitésére most 
gyűjtés indul meg. Adományokat köszönetté 
fogad s hir api utón nyugtáz Horacsek József 
(lébános i Laksárujfalu. Pozsonymegye.) — Nem 
régiben nagy tűz pusztított Izsnyéten, amikor 
a község ttmploma és iskolája is leégett. A tűz 
károsultak javára gyűjtést indítottak. Kiss Áron 
ref. püspök a rendkívüli esetekre fentartolt 
segélypenzlárból 100 koronát utalványozott ki a 
tűzvész által e'pusztult egyház részére.

— Méregbe verő pap. Natale Rafael, a vil­
in, ma gr. a-i katolikus templom második papja 
mint Rómából jelentik — szublimáló! öntött az 
á dozó kehely boraba s a plébános mikor egy 
kortyot ivott belőle, összeesett és rettentő kínok 
között nemsokára meghalt. A sekrestyés megkós­
tolta a bort, de óvatosan s ü is rosszul lett. A 
vizsga at megállapította, hogy Natale bosszúméi 
mérgezte meg a plébánost, mert a plébános az 
unokaöcscsét nevezte ki utódjának, noha Natal 
szeretett volna utána következni. A méregkeve 
rőt letartóztatták.

— A ki százszor nősült. Newyorkból hami­
sítatlan amerikai házasság szédelgésről ad hírt a 
táviró. A titkos rendőrök egész hadserege keres 
egy Vitzov György nevű doktort, a kire rábizo­
nyít! (, hogy százszor nősült s hogy a feleségeitől 
öts/áz dollártól tízezer dollárig terjedő összeget 
csalt ki. Vitzov igen szép férfi s a nőket vakme­
rő? gével hódiiolta meg. \ alahányszor esküdött, 
mindig más okmányai voltak, s nemcsak a ne­
vét, hanem a vallását, foglalkozását és á 1 un- 
polgárságát is mindig másképpen vallotta be. Hét 
nyelvet beszél s ez nagyon megkönnyítette néki 
csalásait. A soknejüségen kívül más bűne is 
van: rablások, a melyeket az áldozat elkábilása 
ulán köveiéit el. Az utóbbi hetekben mindennap 
megnősült s az Egyesült Ál amok minden részé­
ben van hites felesége.

__ A nvoxucr áldozata. A budapesti német
konzulátus hivatalába, mely Klotild főtierczegné 
Váczi utcza 36. szám alatt, levő pa olajában van, 
n,a délelőtt beállított Markwald Henrik mainzi 
születé-ü ö vennégyéves ügynök és nagy nyomo­
rára híva1 kozva, pénzsegdséget kért. A német 
konzul, miután Markwaid igazolta rnagál, tiz Ko­
ronát utalványozott ki neki. Ez azonban, úgy lat­
szik, nem segített Markvvaldon, mert amint kifelé 
ment, az előszobában kést rántott és szivén szúrta 
magát. Haldokolva vitték a Rókusba.

__ Társasutazás Konstantiné, polyba. A
Központi Menetjegy-iroda szeptember 12-én _ 8 
napig tartó társasutazást rendez Konstantinápolyira. 
Részvételi dij az I. osztályban 300, a II-ban 200 
ki róna.amelyben benfogiallatik a vasúti és hajójegy 
az orsovai magyar határtól Konstantinápolyig és 
vissza és 4 napi teljes ellátás és vezetés Kon­
stantinápolyban. Indulás Budapestről szeplembei 
12-én délután 2 óra 25 perczkor. Útlevél feltét­
lenül szükséges. Bejelentéseket elfogad és felvi- 
láeositással szolgál a Központi Menetjegyiroda 
(Budapest, IV., Vigadó-tér 1.).

__ Kórházból a. börtönbe. E hónap 14-én
Hajdú Bálint búd pesti henteslegény a péezeh 
határban agvonszarta kedvedet, majd önmaga 
ellen fordította a kést és mell n két veszedelmes 
sebet ejtett. A szerelmes legény, a ki tettét ked­
vesével egyetértőén követte el, most fölgyógyu t 
a Rókus kórházban, mire a rendőrség az ügyész­
ségnek adta át.

__ A Bajeczfárdc igazgatósága állami és
magántisztviselőknek, illetve alkalmazottak ak 
május 15-től junius 30-ig, valamint augusztus 
11-től szeptember 30-ig a lakbéreknél 50 szá­
zalék, az 1 koronás í. osztályú lükörfürdőjegyék­
nél szint ín 50 százalék és az éleláraknál pedig 
10 százalékos kedvezményt nyújt.

j6 85), petróleum Rafmed in Cases 9.60^_ (9.6U), pet­
róleum Credit Balances at Oil City j.27.—- (1-/.—■~
Zsír: Western slcamt 8.15 (8.25), zsír Rohe c 
Brothers 8.20 (8.25). Kávé: fair Rio 7 sz. .és 
8.75 (ő 75) kávé juli.-ra —(6.5o),
(okt-re. —.---- 6.80) Liszt: Spring

(3.45) Czukor: — (3.38)
---- ,—) Kéz 15 (15.12).

kávé 
Wheat Cleave 

On 31.40—31.60

Chicago.
— Zárlat. —

Búza szept.-re ....................
Búza decz.»re.............................
Tengeri szep.-re................ • . . 51.88

aug. 30. aug. 29.
. 78.88 79-50
. 80.63 81.25

53.—

SZÍNHÁZ ÉS IRODALOM.
.— Pályázat színdarabokra. A Magyar Tu­

dományos Akadémia g-óf Teleki József-fé!e sza7 
aranyos jutalmáért ezévben tiszta vígjátékok 
pályázhatnak, tehát a bohózatok mellőzésével. A 
verses formát előnyül tekintik a miinek hasonló 

közel hasonló becsű társai fölött. A jutal­
mazott mii előadásra a Nemzeti Színház sajátja, 
kiadásra a szerzőé marad. — A gróf Karátsonyi- 
jutalomért, a mely ezidén négyszáz arany, ko­
moly drámai müvek pályáznak, melyeken nem­
csak szomorujátékok, hanem másnemű, úgymint 
történeti, regényes, polgári színmüvek, drámai 
erkölcsrajzok, stb. értetnek. A jutalmat nyert mü 
a szerző tulajdona ; ha azonban három hónap 
alatt ki nem nyomatná müvét, a kiadás joga 
tiz évre az Akadémiáé. Mindkét pályázatra a 
müveket legkésőbb szeptember 30-ig az Akadé­
mia főtitkári hivatalához kell b, küldeni.

— Királyszlnház. Pénteken indul meg a Ixi- 
rályszinházban a János vitézek versenye, amelynek

.............. ’’ r> 1' - ■ Csik
Irma, 

soproni, 
a szat- 

Kornai

— Megtámadott választások. A Kúriának 
mind a két választási tanácsa ma peticzió-tár 
gyalusra ült össze. Az első tanács a sátoralja­
újhelyi mandátum ellen beadott kérvénynyel fog­
lalkozott, mely Buz a Barna sátoraljaújhelyi kép­
viselő megválasztását teszi vitássá. A második 
választási tanács előtt ped g a szilágycsehi véres 
ütközetet festette le a peliczionálók megbízottja.

Az általános országgyűlési képviselőválasztás 
alkalmával Sátoraljaújhelyen függetlenségi pro­
grammal Buzi Barnát választották meg több 
mint nyo'czszáz szótöbbséggel. A kisebbségben 
maradt Molnár Béla kormánypárti hi vei a válasz­
tást pet czióval támadták meg, melyben azt áld 
tolták, hogy Búza etetésnek, i utasnak, bujtogatás- 
nak, főleg pedig Pekáry Gyula választási és 
dr. Reichard S .Iámon küldöttség! elnök részrehaj­
lásának köszönheti mandátumát s hogy a képvi­
selő maga is bujtogatott. A peticziót alaki hibák 
miatt már egyszer visszautasította a Kúria, mely 
azonban, minthogy törvényes határidőn be ül újra 
beadták, ma újra a Kúria választási tanácsa e é 
került. Búza Barna, a ki személyesen védekezik, 
valamint Fried Lajos védő . zt az alaki kifogást 
tették, hogy az a tiz tót választó, a ki a peticziót 
aláírta, nem tudja, hogy mit irt _ alá, miért is a 
kérvény elutasítását kérték. A Kúria azonban el­
utasította a kérelmet, mire a peliczionálók meg­
hatalmazottja ismertette a peticzió 
kérte, hogy a 
mondja ki.

A Kúria második választási tanácsa Vavrik 
Bé a elnüklésúvel ma tárgyalta azt a peticziót, 
melyet báró Bornemissza Elemér szilágycsehi 
mandátuma ellen nyújtottak be a kisebbségben 
maradt román nemzetiségi programmal föllépett 
illésfalvi Papp György hívei. Különös 
get kölcsönzött a dolognak az, hogy 
vádja szerint hetvenöt magyar legény 
tolta a közel kétezer főnyi oláh tábort s hogy az 
elbukott jelölt, a kire mindü-sze huszonöt szava­
zat jutott, a nagyszebeni román komilé programúi 
át tűzte zászlajára s magyar nemessége nem 

gátolta abban, hogy tevékeny reszt végién a hír­
hedt memorandum-pörben, melynek folyamán c 

Ítéltek. A mai tárgyaláson a peticziónálókal 
dr. Erdély János képviselte,

tartalmát s 
érvénytelennek

A budapesti nyári meeting.
— Utolsó nap. —

A meglehetős gyengén sikerült nyári mee' 
fingnék végre elkövetkezett az utolsó napja, 
melynek programmját a kétévesek részére 
kiirt 10.000 koronás Tenyésztők-dija és a 
G000 koronás Háromévesek handicapja tesz 
esetleg változatossá, ha nagy mezőnyök és 
nem a keddihez hasonló rossz handieapei 
lesznek.

A Tenyésztők-dija azonban valószínűiéi 
kis társaságot gyűjt a starthoz, mert a~ 
eddigi d szpozicziók szerint csak Titania 
(Lewis), Titina (Tarat), Oku (Bonta) és Me- 
nelaus (Bocskai) jelezhetők biztos inda- 
lóknak.

Ezek között legjobb kétségkívül Titina, 
mely Titaniat 3"5 kgr. sulyelönynyel küny- 
nyen verte a Yinea-Rennenben. Most azon­
ban 9 kgr. túlsúlya van és igy győzelemre 
csak akkor lehet'kilátása, ha Tarai kitűnő 
starttal indulva, minden erejét kiveszi be­
lőle.-

A Háromévesek handicapjében legtöbb 
esély lyel Heldin 52 5, Prototyp 47 5, továbbá 
a kedvezően handicapelt Nyári betyár 55 és 
Pergola 45 indulnak.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a követ­
kezők :

í. Miczí—Danubius—Oglander 
11. Heldin—Nyári betyár—Prototyp

III. Titania—Titina—Oku
IV. Oriflamme—Rohonczy-ist.— Ej fél 

V. Tilly—Muszáj— Tury 
VI Oglander—Lady Russel—Ben Nevis

VII. Tyrann—Cavatina—Vitellius.

érdekussé- 
a peticzió 
szélugrasz-

tizenket ré-ztvevöje lesz és pedig: Ballané 
Irén, a misko'czi színház tagja, Cserei 
C-öreoh Jenő, a kassa, Feledi Borisba a 
Kállay István a pécsi, Kállay Kornélia 
mári, Károlyi Leonlin a pécsi színház,
Marcit a felsőmagyarorszagi szimkerület, Lend- 

Miczi a pozsonyi, Margó Zelma a székesfe­
hérvári, Parlaghy Kornélia, a szegedi és Zilahyné 
Singhoffer Vilma a debreczeni színház tagja. 
Első estén Kállav Kornélia lép löl, őt ^ Caőregli 
Jenő és Károlyi Leontine követik a sorban, va 
sárnap délután pedig, mikor mérsékelt be varak­
kal jálszszák a János vitézt, Horváth Kálmán, a 
Kiró yszinhúz tagja adja a czimszerepet s ugyanó 
lép föl a n pszerü daljáték csütörtöki jubiláns 
225-ik előadásán is.

_ Magyar színtársulat Szerajevóban.
S/.alkay Lajos azin gazgató a szerajevói magyar 
egvesület közbenjárásával engedélyt kapott 
kormányzóságtól arra, hogy 20 magyar előadást 
rendezzen Szerajevóban Az előadásokon, melvek 
október közepén kezdődnek, B aha Lujza is 
lép nég legjobb szerepében. Ez lesz az 
magyar színtársulat Szarajevóban

— Felvételi vizsgálat a szinészegyesu 
létben. Az Országos Magyar S/.inész-Egyesü et 
ben szeptember elsején tartják meg a felvéte 
vizsgálatodat. A vizsgálatokra c-alc gvakorlalosok 
jelentkezhettek, de ezeken kívül tizenheten jelent 
kéziek olyanok, a kik gyakorlati engedelylye 
nem bírnak. Ezek közül néhányat elnöki enge 
delemmel vizsga elé bocsa tanak. A gyakorlato 
sok közül csupán nyolez kérvényező jelentkezett 
A rendes tanácsülés szeptember 5-én lesz
melyen a nyári szünet alatt 
veszik tárgyalás alá.

beérkezett ügyeket

iselüt és báró Dió-zeghy
a megtámadott kép- 

Zsigmond választás 
Ínüköt dr. Ragályi Lajos, a választást dr. Gábor 
lés védi. A peliczioná ók meghatalmazottja tizen 

nyolez érvénytelenségi okot soro t fel, s kéite < 
Kúriát, hogy semmisítse meg a választást s szol 
áltasson elégtelelt a megsértett jogrendnek. A 

tárgyalást holnap folytalják.
XJj főügyészi helyettes. A hivatalos lap 

lenti, hogy a király dr. Hálásmai szama j
főügyész

Azneri

KÖZGAZDASÁG,
KBBESKESEIBM.

ő,ajos peslvidéki ügyészt a budapesti 
séghez főügyészi helyettessé nevezte ki.

— Magyar papol: háborúskodása 
kában. Nehány év élőit történt, hogy dr. Ka 
cziány Géza középiskolai tanár elfogadta 
kingstoni amerikai magyarok meghívását s k 
ment küzibük presbiteriumi papnak. Ámde Kutiiy 
Zoltán v.tw-)Orki református lelkészszel, bv.da 
pesti lapokban, mihamar hírlapi polémiába kévé­
idéit. melyekben kölcsönösen megrágalmazták 
egymást. Kuthv panaszára a budapesti törvény 
szék mint sajtóbíróság, rágalmazás és becsület­
sértésért ezer korona fő- és kétszáz korona 
mellékbüntetésre ítélte Kacziányt, akinek bünte­
tését ma Zubov.eh Román elnöklésével a királyi 
tábla mindössze száznegyven koronára szálli- 
tot a le. A vádlott semmiségi panaszt jelöniéit be 
ez ellen is.

Nyomozás a Zeysi.y-ügycen. A budapesti 
kir.
nyomozást a Zeysig-féle rop

** Az Osztrák Magyar Bank főtanácsá­
nak ülése. Becsből táviratozzák lapunknak, 
iogy a jegybank főtanácsának mai ülésében az 
elnöklő Winterstein báró alkormányzó meleg ke­

felet hangján emlékezett meg loep ie A íredről, 
a bank elhunyt magyar alkormányzójáról és ki- 
f* jezést adott a főtanács őszinte gyászának e 
kiváló férfiú elhunyta fölött. A magyar királyi 
pénzügyminisztérium vezetésével megbízott ideig- 
enes ügyvezető tegnap kézbesített jegyzetre alap 

ján a fula ács tudomásul vette, hogy e hó 26-án 
kelt legfelsőbb e határozással Tarkovich József 
belső titkos tanácsos a bank magyar alkormány­
zójává és a búdat esti igazgatóság elnökévé 
neveztetett. Pranger udvari tanácsos vezértitkárá­
nak a bank és a pénzpiacz helyzetéről szóló 
merítő jelentése után, mely tudomásul 
a főtanács a folyó igazgatás ügyeinek egész sorát 
intézte el.

t * uj takarékpénztár a vidéken. Hernád- 
zsadány és környékének kereskedői, iparosai és 
kisiparosai a Kassai Jelzálogbank r.-t. támoga­
tásával ILrnádzsadányi takarékpénztár részvény- 
társaság ezég alatt takarékpénztárt alapítanak 
100 000 koruna alaptőkével. _

*r Fizetécképtclcnscgelt. Brückner Testverek 
kereskedő N agy var., d; Fischer Józefina divatáru ke- 
resked:> Pécs; Moskovics és Rosenberg kereskedő 
Sz lágy-Somivó; Rosenfeld Lina kereskedő Győr; 
Kronberger Andor burhere-kedő Budapest ílzetés- 
képteienséget jaientettek.

ki- 
irá- 
ki-

szolgált

hitelrészvények, melyek tegnap Ü52-őn zá­
rulták, hirtelen 656.50-ig szöktek fel. Magyar 
litelrészvények a tegnapi zárlathoz képest 
787-ig, vagyis 5 koronával, osztrák-magyar 
államvasuti részvények G74 töl G78.50-ig, te- 
lát 4.50 koronával emelkedtek, a rima­
murányi vasmű-részvények 555-töl 5G0-ig, 
vagyis 5 koronával javították jegyzésüket.
A hivatalos tőzsde megnyitásával nyugod- 
tabbá vált a hangulat. A külföldi piaczokon 

úgy látszik — már e őre eszkomptálták 
ezt a méljTeható eseményt, a mi abban 
nyilvánult meg, hogy az ottani spekuláczió 
igyekezett hasznát biztosítani és a piaczunkat 
úgy Bécsböl, mint Berlinből nagyobb meny- 
nyiségü áruval árasztották el. Ennek az 
erős kínálatnak természetesen a piacz nem 
tudott sokáig cllentállani, minek következ­
tében az értékpapírok az elért legnagyobb 
árnivóból két koronát veszítettek. A helyi 
értékek piacza majdnem érintetlen maradt.
A hangulat itt is kedvező volt ugyan, de a 
forgalom nem lépte át a megszokott me­
dert. Élénk vételkedv csupán egyes so­
rompó értekek után volt, melyek közül ^ a 
Magyar Aszfalt-gyár, a Pesti Magyar Ke­
reskedelmi Bank, az Egyesült Fővárosi Ta­
karékpénztár, a Drasche-félc téglagyár és a 
Ganz-féle vasgyár részvényei előnyben ré­
szesültek és jóval magasai b árfolyammal 
zárulnak. A befektetési értékek piaczán 
kezdetben élénken kerestek Magyar Koroná­
ját adékot magasabb árfolyam mellett, az 
elért árnyerés azonban bécsi eladások 
miatt végül kárba veszett. A londoni tőzs­
dén, mint onnan táviratozzak, nagy vo,t 
az öröm és jelentékeny vásárlások merne:, 
végbe. A pétervári tőzsdén pedig olyan 
hausse-mozgalom támadt, amilyen meg 
sohasem volt.

* Az őszi lóvásárok. A Taltersaalban a 
folyó év őszén ismét több nagyobbszabásü ló­
vásár és lóárverés lesz. Október hó 1., 2, és 3. 
napján tartják meg a díjazással egybekötött őszi 
luxuslóvásárt. Október hó 6-án kerül árverés alá 
a kisbéri, bábolnai, mezőhegyes"! állami ménesek 
számfeletti lóanyaga. Október hó 9-én rendezik 
az éves telivér-csikók és telivér-anyakanczák 
évente szokásos árverését. Innen kerülnek ki a 
monarchia jövő versenylovai. Október 12., U. 
és 14-én nagyszabású ménlóvásár lesz a Tallér­
jaiban. — Az őszi luxus-lóvásár bejelentési ha­
tárideje szeptember hó 16-án jár le. Ezen a vá­
sáron a T.dtersaal részéről kitűzött 11 értékes 
díjon kívül ki fogják osztani a föidmivelésügyi 
miniszter nagy dijat is.

* A magyar szőlő térhódítása. Szépen fej­
lődő szőlő- és gyümölcski vitelünk uj es hálás 
(ilaczot talált Németalföld fővárosában Amster­
damban, a hol újabban a jobb fajú csemegeszőlő 
iránt élénk kereslet mutatkozik. így a nagyobb 
beviteli ezégek már érintkezésbe is ^ léptek a 
Beregmegyei Szőlőtermelők Szövetkezetéie:, ahon­
nét mar nagyobb szábitmányok mentek is ki. A 
kísérlet sikerült, mire a Magy. Kir. Kereskedelmi 
Muzeum (Váczi-körnt) újabb kötéseket tett lene- 
tövé, amire bármely magyar szülőtermelő jeler.t-
kezhetik. , .

* Szállítási kedvezmény a békesmsgyei 
gazdáknak. A fenyegető takarmányhiányra va ó

— y U1LIU Í CÖ CV a* J .
ügyészség Weiss Julian panaszára n eginditoda 

...„mozá-t a Zeysig-féle röpirat szerzőjének ki­
derítése iránt. A törvényszék a nyomozás fo
ganatositásával dr. Kállay Miklós vizsgálóbírót

meg

a íogt

= A kiránduló közönség1 szives figyelmébe 
ajánljuk a fővárosunk egyik legszebb kiránduló 
helvét, a Sósfurdő nagyveniiéglűt, mely kertte 
van körülvéve. Az üde levegőn kívül, mely 
uralkodik, még azon előnye is \an, liogy 
lajdonos Takács János szakszerű \ e-elése 
itt a kiszolgálás felette gondos s figyelmes. Az 
ételek n,ég a legmesszebbmenő igényeket is 
elégítik.

x Cszi cmléksi minden embernek vannak 
Egyiknek kellemes, másiknak fájó, de a meghűlés 
emléke egyaránt él mindnyájunkban. Persze 
az utóbbi kategóriába tartozik, mint a beköszöntő 
ősznek specziaits ajándéka. Egyetlen hatásos 
gyógyszer erre az Elrő Alföldi Cognacgyár R. 
kecskeméti f ízdéjében készült gyógycognac. 
az Bal kellemes, zamatos izü és paratlan g'ógy 
hatású. Árjegyzéket ingyen és bérmentve ku.d a 
gyár vezetősége.

itt 
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GYÁSZROVAT.
Báró Messena Istvánná, báró Messena 

István negyvennyolezas honvédezredes özvegy 
hetvenkét esztendős korában meghalt leányának 
Polgár Bélánénak házában Türökszentmikióson.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A huadrágaaág. Fontosabb és aktuáli­

sabb kérdés most nincs a fővárosban, mint 
a husdrágaság megszüntetésének mikéntje.

bben az ügyben a közélmezési bizottság 
ma délután ülést tartott, amelyen tárgyalás 
alá vette az ügyosztálynak általunk is ismer­
tetett javaslatait. Érthető, hogy a bizottság 

asponlja egyezik az ügyosztályéval, amely 
tönös segítség lielyett olyan bar

életrevaló — tervekkel áll eiö, amiknek ha­
tását a közönség aligha várja be a mostani 
ürelemmel. A husdrágaság föoka, mint ma 

több szakember kijelentette, az, hogy kevés 
az élő állat, borjú egyáltalán nincs, vannak 
napok, amikor ket-három darab érkezik ösz- 
zesen. Ez magyarázza, hogy a borjúhús 

éra ma megint emelkedett kilónkint 20 2G 
fillérrel s olyan ritka csemege már a disznó- 
jussal együtt, mint a kaviár. Többen han­
goztatták a hatósági mészárszékek fölállitú 

úgymint: Székács Antal, Kraemcr Jó-

A közönség

IPARÜGYEK.
lesz drágább. A

Eudaposten EieCrange
konas hi'wlzii gyúgy 
furJU piir;iti.i!l i;cz; úr- 
dcivei, a trízmu I-nr1. b 

j r.- küK’.i iszap-
nyári és téií gyógyhely, turdóxka1, i-mp.v ás-

vinyviz-uszodákka1, !ri-. kad holdz .zi-nsavas villamvizfarduk- 
kel, 200 keuyiUucs lai. .-/.ubav::;. \ b-g^-oUtlabb kezel«, lro-

clus ingyen és beriiíentve.

zsef, Mautner Adolf, Kozma Gyula és Popper 
Mór, inig Gundel János semmit sem vár a 
hatósági huskimóréstöl, sem a lóvágóhid fel 
állításától. A drágaság dolgával különben 
holnap a tanács is foglalkozik, hogy meg 
állapítsa a pénteki közgyűlés elé terjesztendő 
javaslatát. Ezek után Melly Béla elnök össze 
geztc a történt felszólalásokban foglaltakat : 
meg ígérte, hogy a vásárpénztár ellen fölmerült 
panaszokat meg fogja vizsgálni. A vásáron 
a darával való etetes eltiltását igyekszik ke 
resztülvinni, e tekintetben előterjesztést tesz 
a legközelebbi rendes küzgj ülésen. Általa 
ban pedig figyelembe veszi az elmondotta 
kát. Kéri^az ügyosztály előterjesztésének el 
fogadását. A bizottság hozzájárult az elő­
terjesztéshez. Hozzájárult ahhoz is, hogy a 
hatósági közvetítők azonnal tiltassanak el a 
saját számlára való üzlettől. Elfogadta a 
bizottság azt a javaslatot, hogy hatósági 
mészárszékeket úllitsanak fel, legföljebb 
50.000 korona befektetéssel.

spéci

RoMtscM
Tempel-viz

étvágyat gerjeszt, 
javítja az emész­
tést, elősegíti az 

anyagcserét. 1044

Könyvkereskedők, könyvárusok 
ügyeimébe!

Őszkor jelenik meg:

„______________Mt

'i

Általa”
Ára 20 Emrona.

- Megrendelhető a ------------ -

„GLOBUS“
müintézet és kiadóvállalat 
— részvénytársaságnál —

. BUDAPEST,
k ßs'adioufCEa 8. szám.

— A petróleum nem
petrolcum-finomitók — mint már mai számunk­
ban jeleztük — ma, bácsi távirat szerint, ülést 
tartottak. Az ülésen megállapították, hogy szep­
tember havában hány százalékot bocsátanak for­
galomba. E szerint redukálhatlan kontigenta.ásnál 
tíz és fél százalékot, a redukálható Lontingenlá- 
lásnál tizenegy százalékot szabadítottak fel. Az 
utóbbi időben igen élénk érdeklődés mutatkozott 
a petroleum iránt, mivel a raktárak — legalább 
is i?y mondják — a vidéken nagyon kiürültek. 
A benfentesek azonban ezt az érdeklődést annak 
tulajdonítottak, hogy a vidéki fogyasztók tartot­
tak attól, bogy az árakat emelni fogják — s 
ezért izgatottan érdek.ődtek. Ez az aggodalmuk 
azonban felesleges volt, mert a mai ülésen az 
élénk kereslet daczára - az árakat változatlanul 
hagyták. így a petróleum ára egyideig nem lesz 

drágább.
_ X7j bányák. Badacsonyban

kezdik meg a bazaltbánya kiaknázását. A hatalmas 
kőzúzó gépeket Chikagoból hozatuik, a 
géprészek ház 4 gyártmányok. A bánya 100 mun­
kást fog foglalkoztatni. A szászvári 
tőszomszédságában f kvú 9000 kalászt, a 
terjedésű herczeg Eszterhazy-féie yaszari 
dalmi, kárászi s magyaregregvi községi területe­
ken kőszénre nagyobbarányu kutatásokat eszkö­
zöltek, amelyek oly jelentékeny széntelepmes 
föltárására vezettek, hogy a budapesti királyi bá­
nyakapitányságnál a bányaadományozási eljárás 
már folyamatban van és rövid időn belül nyolcz- 
ezer vaggon évi termelésre berendezett bánya­
üzem fog létesülni. A bányaüzemmel kapcsolat­
ban agyagáruk és mész gyártására melléküzeme­
ket is létesítenek.

tekintettel a Békésmegyei Gazdasági Egyesület 
kérésére a kereskedelemügyi miniszter megfelelő 
szállítási kedvezményeket adott a békésmegyei 
gazdáknak a Fiúméból szállítandó tengerire s 
bármely állomásról szállítandó erőtakarmanyokra.

•KÖZLEKEDÉS,
o Az el3ö motoros vasút Temasmegyéoen.

Temesvármegyében a zsebely-lieb ingi h. é vasút 
r. t. fogja az első motoros üzemet produkálni. A 
kereskedelemügyi miniszter a zsebely- ieblingí 
h. é. vasút engedélyokiratát Fábián Lajos vállal­
kozó-mérnök, engedélyesnek kiadta s ennek alap­
ján a zsebely—lieblmgi h. é vasút részvénytár­
saság most tartotta alakuló közgyűlését. A kor­
mányt Papp Árpád miniszteri osztálytanácsos, 
mint kormánybiztos képviselte. Az igazgatóságba 
beválasztattak: Molnár Béla elnök, ifj. Kürnyei 
Ede dr., Fábián Lajos dr., Hajnal Simon, id. 
Barthos Tivadar, Käufer Izidér dr.. Spády Sándor, 
Milosev Miklós. A felügyelő-bizottságba ^ válasz­
tattak: Csákóvá község képviselete, Kulin Rezső dr. 
és Brenner Vilmos. Az uj vasul motoros üzemű 
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GAZDASÁGI HÍREK.
* a. béke és a tőzsdék. Jóllehet általáno 

san az volt a vélemény, hogy az orosz 
japán béke előbb-utóbb létre fog jönni,mégis 
meglepetést okozott az a hir, hogy a japá­
nok” követeléseiknek leginkább kifogásolt 
pontjait elejtették, úgy, hogy a béke gyors 
megkötésének immár semmi sem all útjá­
ban”. Még a tőzsde hivatalos megnyitása előtt 
rendkívül élénk üzlet fejlődött ki az összes 
nemzetközi értékekben. A contremine igye­
kezett nyakra-főre fedezni, a mi az árfolya­
mok rohamos emelkedését idézte elő. Osztrák

lesz és még a 
forgalmat.

o Nagykároly—mátészalka —csapi vasút.
A nagy károly—mátészalka—csapi h. e. vasútvo­
nalon. a megnyitás napjától kezdve, a von-tok az 
alábbi menetrend szerint lógnak közlekedni: A 
nanvkároly—mátészalka—csapi irányban az e ső 
vonat Nagykárolyból, csaklakozólag Budap-st es 
Szalmár-Németi fe.öl, regcel 4 ura o4 perczkor 
indul és Csapra délelőtt 9 óra 23 perczkor ér­
kezik, hol Lawocne, Budapest es öngvár fele 
talál csatlakozást. A második vonat Nagy karó ív­
ből, csatlakozással Budapest és Máratnarossz,g-t 
jelöl, délután 4 óra 20 perczkor indul es Csapra 
es'e 9 óra 45 perczkor érkezik, hol Lawocne es 
Unevár felé tálul csat akozást. Az ellenirányban 
az első vonat Csapról éjjel 3 óra 13 perczkor 
indul és Nagykárolyba délelőtt 8 óra ol P--réz­
kor érkezik, hol Bud .p st felé falai csatlakozás .
A második vonat Csapról, csatlakozólag Budapes.. 
L-wocne, Ungvár és Nyiregvháza f-lól. délután 
3 óra 34 perczkor indul es Nagvkarolyua este 8 
óra 2 perczkor érkezik, hol Budapest es bzat- 
már-Németi felé talal csatlakozást. A rész eleis 
menetrendre nézve az állomásokon kifüggesztett 
hirde menyek nyújtanak bővet b felvilágosítást.

a A kassa-oderbergi vasút uj vaggonj al. 
A kassa-oderbergi vasút igazgatósága a napokban 
teljesen magyar gyártmányú, igen^ izié-es uj 
vaggonokat hozott a fővonalon forgalomba, me­
lyek I. és II. osztályú kupékat foglalnak maguk­
ban. A vaggonok rendkívül elegánsan vannak 
kiállítva, pompás rugókon járnak, úgy, hogy a 
gyorsvonati menet alatt sem ráznám.

o UJ vasúti állomás. A magyar királyi ál­
lamvasutak igazgatóságának értesítése szerint a 
nagyvárad—belényes—vaskoh-i helyi érdekű vas­
úton Várad-Velencze és Drag-Cséke állomások 
között létesített »Nyárló< állomás ez évi julms 
28-án a személy-, podgvász- és kocsirakoiná.iy 
teherforgalomra megnyílt. Ezen állomás ezelőtt 
csak személy- és podgyász-forgalomra berende­
zett megállóhely volt. __



Csül

EGYETÉRTÉS

A BUDAPESTIARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonatőzsde.
Amerika háromnegyed czentea esése, továbbá 

az orosz-japán béke megkötése megnyugtatólag 
hatott a kedélyekre. A hangulat az üzlet kezde­
téig szintén lanyha volt és bár üzlet alig van a 
határidőpiaczon, az árak mindenben a nap folya­
mán javulást mutattak. A mai emelkedés a 
spekuláezió-üzlet fedezésére és a gyengébb hoza­
talra vezethető vissza. Tengeriben a tegnapi eső 
után szintén visszaesést vártak, ehelyett azonban 
az árak ebben is emelkedtek. Ugylátszik piaczunk 
dacz-szövetséget kötött a külfölddel, mert ha 
figyelemmel kisérjük, illetőleg kísértük a kü. 
földi tőzsdék jelentéseit, úgy rendszerint a kül­
föld lanvhaságára mi szilárdulással feleltünk. 
Tavaly úgy jártunk és az idén is könnyen meg­
éghetik velünk az, hogy a magas áraknál szom 
széd államaink hozták be búzájukat. Jól értéke­
sítik és ha azonban el leszünk árasztva jelen esetben 
szerb búzával és az árak olcsóbbak lesznek, akkor 
fogjuk mi a jó magyar aczélos búzánkat, ha 
talán nem is olcsóbban, de könnyen lehetséges, 
hogy csak ugyanolyan árban eladhatni. Amint 
halljuk, októberben legkevesebb 50, de könnyen 
lehetséges, hogy 100, esetleg ennél is több ezer 
métermázsa szerb búzát fognak felmondani. Min­
denesetre számottevő mennyiség ez piaczunkon 
A készáruüzletben a meglehetős nagy kínálattá 
szemben a malmok gyenge vételkedvet tanúsí­
tottak. Az üzlet eleinte csendes, változatlan volt 
később a magasabb batáridőüzletre néhány fil­
lérrel javult és forgalomba került 2500 méter- 
mázsa búza. Kiadatott még 43G0 métermázsa 
rozs 10 fillérrel drágábban, 200 métermázsa 
árpa, 700 métermázsa zab tartott áron kelt el. 

Tengeri tartott.

Részleteiben következőkép alakult ^ az üzlet.
A készárupíaczon búza mérsékeltebb kíná­

lat és ngyamly vételkedv mellett ma kellemes
irányzatú volt. „n

Rozs nem változott, azonnali szállításra l-.uO
—12.70 koronáig érhető el.

Árpa, takarmányárpa tartott, változatlan, buda­
pesti paritásra 12.30—12.35 koroná'g jegyez.

Zab változatlan, helyben 12.20—13 korona kő- 
zott jegyez*

Ten seri változatlan, helyben kocsiba téve 16.80 
—17.20 koronáig jegyez.

El keit:
TJJ-buza. Tiszavidéki: 1200 mm 80 kg 10.72.5 

kor, 30U mm 81 kg 10.00 kor, 200 mm 80.o kg 
16.65 kor, 1000 mm 80 kg 16.05 kor, 100 min 51 
kg 16.70 kor, 350 mm 80 kg 10.00 kor, 200 mm 
80 kg 10.00 kor, 200 mm 80 kg 16,oO kor, 
100 mm 80 kg 10 45 korona, 100 mm 80 kg JG.00 
kor 10’JÜ mm 79 5 k? 10.00 Kor, 300 mm 79 kg 
16-30 kor, 300 mm 79.5 kg 10.30 kor, 100 ram .9,<g 
10 45 Kor, 400 mm 79 kg 16,uO kor, 109 inni 
kg 10.30 kor, 150 mm 79 kg 10.30 kor 100
mm 79 kg 10 45 i;or, 100 mm 78 kg 10-20 krr, 
100 mm 77 kg 10.10 kor. 100 mm 70.5 kg 10.10 
kor. mind három hónapra

Pestmevyévidéki: 1200 mm 80 kg 1G.40 kor, luu 
mm 79 kg" 16.10 kor, 100 mm 80.5 kg 16 20 kor, 
200 mm 79 kg 10 kor, 100 mm 78 Kg 10 kor, 100 
mm 79 k. 10-10 kor, 100 mm 79 _kg. 15 9o kor 
300 mm 77 Kg. 10 kor, 100 mm 77 kg lo,7ö kor, 
100 mm. 70 kg 15.82 5 K. 100 mm 70 kg 15.i0 u 
kor, 200 mm 75.5 kg 15.40 korona, mind bárom ho-

4 óra 30 perczkor záródnak :
októberi búza 15.82—15.84 
áprilisi búza 16.44—16.46 
októberi rozs 12.90—12 92 
októberi zab £§) 12.02—12.04 
áprilisi zab 12.60—12.02 
májusi tengeri 13.36—13.38

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén forgalom nem fejlődött ki.
Szesz. A kontingens nyerszesz ára Budapesten

38.50—39.53 korona. , ..
Mezőgazdasági szeszgyárak réséről kontingens 

nyersszesz 36-33 koronán volt ajánlva, mely áron 
több tétel zárulva is lett.

Budapesti szeszgyárak jegyzése.
Nagyban

koronákban
Kontingens nyersszesz 38,50— 39.50 
Finomított szesz adózva 143.50—144.—

„ „ adózatlan 44..’iO— 45.—
Élesztőszesz adózva 143.50—144.

„ adózatlanul 44.50— 4o.—
Nyersszesz adózva 141-------141-00
Dcnaluráitszesz 38. 38.50

Értéktőzsde.
A mai tőzsde a béke megkötéséről szóló szen- 

zácziós hírre nagyon élénk és mozgalmas 
miért is lefolyásáról más helyen bővebben szá­
molunk be.

Elötözsde.
Az előtőzsde élénk forgalom mellett nagyon szí- 

lárd volt. Kotlettek: Osztrák hiielrészvény Gio.yü— 
076.aO, magyar hitelbank 785.5U—780.50, magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank 475.50, magyar je-zá- 
loghnelbank 11. kib. 507.50, osztrák-magyar al.am- 
vasut 6<0.50—078.50, deli vasút 99, rimamurányi 
vasmű 559—500, Magyar koronajáradék 90.7o—JO.bD, 
közúti vasút —, Városi villamos vasút 3ló.

11 óra 16 pereikor záródnak- (Osztrák Intel-
részv. 676.-----670.50 magy hitelbank 785.50—/ 80.—
magyar leszámítoló- és pénzváltób. 47o.---------4ib,
magyar jelzálogbitelbank 11. kb, oOGJiO—
osztrák-magyar államvasut 676 50---- 0‘ ‘ , déli vas.
98—99.— rimamurányi vasm. 559.----- 559.o0 magy-
koronajáradék 90.75—96.80, magyar aranvjáradek
115.90—116.—, Közúti vasút 573.-----573.o0, varost
villamos vasút 314 50—315.

vasmű — elbavölgyi vasat------ , magyar korona-
járadék —.—, Anglobank —.—, Bankverein —, 
Länderbank —, fegyvergyári —.—» gőzhajó­
zási részvények —.—.

A déli tőzsde rezerváltan nyilt meg.
Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 475.50, ma­

gyar hitelbank 786.—, Länderbank 456.50, Union 
bank 554.—, Anglobank —, Bankegjesülei 
—.— magyar-osztrák államvasut 676.25 déli 
vasút —.—, elbavölgyi vasút —.—, alpesi bánya 
547.—, rimamurányi vasmű 557.—, prágai vas 
raüipar------ , májusi járadék 100.60, magyar ko­
ronajáradék 96.50, török sorsjegy —.—. német 
márka 117.28, hirtenbergi ——, gőzhajózási 
—.—. cseh kőszénbánya —-—, fegyvergyár 
Ä víisut -1—

Becs, aug. 30. (Magyar értékek zárlata. 
4. százalékos arany-járadék 115.05, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 105.9o, Magyar hitelb.-részv. 785.—. 
M. lesz. és váltób. rszv. —.— Rimamurányi 551.oü 
M. ezukoripar 18.00, Adria hajózási r.*t. 436.— 
Magy. koronajaradék 96.55,4 százalékos magy. lóid 
teherm. külv. 96.40 M. ny. k. sorsjegy 218,-. 
Kassa-oderb. v.-rész v 385.75 M. keresk. bank , 
M. jelzáloghitelhank 506.50.

Becs, äug. 30. (Osztrák értékek zárlata) 4.2 szó-1 
zalékos papiriáradék 100.69, 4.2 százalékos ezüst­
járadék 100.50—125.— 4 százalékos osztr. aranyjár. 
119.^0, Osztr. koronajátadék 100.00, I860 sorsjegy
157.10, 1864. sorsjegy 293.25 Osztr. hitelsorjegy 
474.—, Osztr. hitel-iészv. 673.25, Angol-osztr.-bank 
—.— Union-bank 554.50, Bécsi bankverein 572.oU, 
0;ztr. Länderbank 455.75, Osztr. magy. bank 103.4 
Osztr, magy. államv. 075.50, Béli vasút 97.25. Elbe- 
vöigyi vasút 449.— Duna-gőzba.-társ. 996, Alpesi 
rézsv., 545.5G, Dohány-részv. 381.— 20 frankos
19.10. Cs. k. arany (vert) 11.30, Londoni váltó ár 
239 85, Német bankváltók 117.28 Lipótkohó 525. ., 
Osztr. Lloyd 738, Török sorsjegyek 142.95, nyugodt.

Az utótözsdón jegyeznek: osztrák hitel 673,75, 
magyar hitel 785.50, Anglobank 319.50, Bank- 
egyesület 573 50, Unionbank 555.—, Lánderbank 
454.—, államvasut G7G.25, déli vasút 97.50, 
elbavölgyi vasul 449.50, dohányrészvény 381.—, 
rimamurányi vasmű 557.50, alpesi bánya 53o.~o, 
májusi járadék 100.60, magyar koronajáradék 
96.55, török sorsjegy 143 25, német mark 
117.28----- .—, hányát ó.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Pária, aug. 30. Nyeiaczukor jul.-aug.-ra 20.7a. 

21 25, nyugodt, iehér 24.50,
26.50,

aug.-ra,
állandó.cznkot juh

04 75 okt.-ián. 25.63, jan.—ápr. .
linóm,toll czukor folyó hóra g0---60’^8"yug°rd a 

Boroszló, aug 30. Buta hegben 16.80 sár a 
búza helyben 10.70, rozs helyben 14.00 zab Hely
ben 12.80,repeze helyben 22.50, tengeri 15. .

Köln, aug. 30.1 Olaj oO.őO k. 0kt-Te
0. Búza szept.-re, tbs.—, oki. re,

rozs szepL-rev_152.—^ okt.-re.Berlin, aug. 
109.60, állandó,152.—! állandó, ’zab szept.-re 135.25 okt.-re, 138.o^,
állandó, tengeri okt.-re I23.2u. deez.-.e 1--. » 
... ,, .un..«» a(\ nn deczemberre 47.uU

r.giitörtök, augusztus 31.

körmendi adóhivatali díjtalan gyakornokot a ne.met-
Bi as» F

újvári adóhivatalhoz hivatalszolgává nevezte k .

Napirend.

fogadónapjai:

György

. miniszterek
Endre földmivelésügyi kedden

előjegy-délután négy órakor^ tart kihatigatást^^

22 20 
rozs, 

nov 
29.15, 

bágyadt, 
deczre 
jul.-ra 

38.25 janár,, apr.

állandó, olaj októberre 40.50, 
állandó; az időjárás' eső.

Fáris, aug. 30. Hasa aug.-ra 22,lo aug. 
szept-decz. 22.40, nov.-febr. 22.8o, nyugodt 
aug.-ra. 15.50, aug.-ra 15 40, szept -deez. 15.50, 
febr. 15.50 nyugodt, liszt aug. 23.9a, aug. 
szepí.-decz-re 20.45, nov.-febr.-ra J9.9U, 
repezeolaj aug. 47.50, szept.-re 40 .o, szép 
46 50, jan.-apriira. 47.a0, bágyadt, szesz J
40.50, aug.-ra. 42.75 szept.-dec-re, 3
35.50. bágyadt.

Időjárás szép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéskonzum vásár.

Budapest, aug. 30. Hivatalos tudósítás. Teg­
napról maradt 287 sertés, 8 süldő; ma érkezett iU 
sértés ; összesen 1004 sertés és 8 su;do. Mai árak. 
Öreg elsőrendű 108; fiatal, nehéz 11« Vz h
108—100, könynyU 100—112. A vásár élen

miniszter 
Az

zéseket eifogadia Miskolczy Imre . .....
Lányi Bertalan igazságügyin,mszter csütörtökön 
12 órakor tart kihallgatást. Előjegyzéseket 
Emil dr. titkár fogad el dolelott 9 11
térn.mban. Lukács György vallás- és 
miniszter csütörtök délután tógád
zsef belügyminiszter csütörtöki ^ 1.ereskedeiem-

ÉRTEKTÖZSDEK.

rodl

nap'a.
Budai: i00 mm í7 kg

napra.
llurtai: 1800 mm 79.5 kg

) kor, három

10 00 K, mind

hó­

zom hónanra.
Felsőmagyarországi: ICO mm 79 kg 10,10 kor, 

bárom hónapra.
Bánsági: 1000 mm 70 kg 10.3a kor. ióU

mm 77 kg 10 l or, három hónapra,__
Bácskai: 2UU0 mm 70. > Kg 15.97-5 korona, ba­

rom hónapra.
í)-B°csei .* 2500 mm

Déli tőzsde.
A déli tőzsde tartóit árfolyamok mellett nyugo<_ 

volt. Kotletten: Osztrák hitelrészvény 6.0.-•0—0íj, 
magyar hneibank 785.50—784.7u, magyar leszámítoló 
és penzváltohank —, magyar jelzulogintelbank U 
Kib. 507.50, osztrák-magyar álamvasut _ OiG.oü—Oi t, 
déli vasút —, rimamuranyi vasmű őőb.oU uu9.oU, 
magyar korouajáradék 95.00—90.7U, magyar arany- 
járadék —, közúti vasul—, városi villamos vasút 314.

Helvi értékekben köttetett: Magyar kereskedelmi 
részv. 042—042.50, Egyesült Fővárosi Takarekpén..- 
tár 2244—2245, Ganz részv. 2n2o. Dräsche olb, 
Asztalt 225—233.50 Danubius 223—224.50.

1 óra 30 perozkor zárodnak: Osztrák hitejrész-
Ttny OTÓ.cU—07C.—, magy. hitelüank 785.----- THÓ.oO
magyar leszámítoló és pénzváltíb. 4,o.---- -4/c.oU,
magy. jelzálogbitelbank 11. kib. 506.50----- .60i, osztr
m. államvasut 670.50——677. déli vasút 98 .1 •1 i
rimamurányi vasmű 558.----- 5u9.— magy. kor.-jára­
dék 90.70—96.75, közúti vasút 573 —573.üU városi 
villamos vasút 314.50——3L>.

Prámlum-üzlet: Dijbiztositások osztrák hitc.- 
ben holnapra 4—5 k., nyolez napra 8—10 k. 
szeptember végére 18—20 korona.

Utótözsde.
Az utótőzsde többszörös ingadozások után gyenge 

hangulattal zárult. Köttettek : (Osztrák hí leír és zve 
(,75—673.75, Magyar hitelbank 78o—<84, «vagya: 
leszámítoló és pénzváltóhank —, Magyar 
hitelbank 11. kib. —, Osztrák-magyar
676.50— o76, Déli vasút —, Himamurányi vasmű
557.50— 557, Magyar koronajáradék —, Közúti vasul 
—, Városi villamos vasút —.

3 óra. 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész
vény 074.----- 674.50 magyar hiteib. «84----- 7ti4.aU,
magyar leszámítoló és pénzváltóban!! 47 j.----- 47n.aU,
magyar jelzáloghitelb. U kib. 500—5ÜG. .0. osztra 
magyar államv. 075.50—076 , déli vasút 98 99.—
rimamurányi vasmű 557.----- 557.50, magyar kor-
ronajáradék 96.65—96.7U, n.agyar aranyjárad

volt.

KÜLFÖLDI
Berlin, aug. 30. (Az Egyetértés távirata.) 

Oroszország és Japán közöli létrejött béke \éie 
meny és fedezési vásárlásokra ösztönözte a spe- 
kulácziót. Mindjárt a megnyitáskor orosz járat 
3 százalékkal, orosz bank 20 százalékkal és 
Warschau—Wiener vasul 10 száza léi: kai maga­
sabban keiiilt forgalomba. Német járadék az 
orosz értékeknek általa való birtoklására 1—- 
százalékkal, vas- és kőszénbányarészvények 
mintegy 2 százalékkal emelkedtek. Laura kohó- 
részvények arra a körülményre, hogy a felső- 
sziléziai vasipargyárak Oroszországhoz való pénz­
ügyi viszonyból előnyöket fognak élvezni, 4 száza­
lékkal emelkedtek, későbben még 2 százalékkal 
volt magasabb árfolyam elérhető. Bobumiak fel­
felé törekvő irányzatukat megtartották, felemesen 
emelkedtek a hajózási részvények, ezek között 
különösen a Hamburger PaRettlahrt és a Nordd.

!oyd. Amerikai vasúti részvények közül a new- 
yoriíi és londoni áremelkedéssel kapcsolatban 
Xanada-Paeific 2 százalék és Balt more és Ohio 

százalék emelkedést mutatlak. A járadék-piaez 
szilárd volt, de az áremelkedés orosz járadékon ki- 
rül csak török sorsjegyeknél volt lényeges, késöb-

. .. t'___I----- /.lAni.cin.W;:

Sertéskereekedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 30. Hízott sertésárak: !. Ma- 
<n vr elsőrendű: Üreg nehéz (paronkmt 400 kgro
felül)-------- t. Közép (paronkmt 300-40 kgr-i
terjedő) súlyban----- lillér. Fiatal nehez ípáronkmt
32U kilogrammon felüli súlyban) 143—144 1<jafal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
143—144 f. Fiatal könnyű (páronkint 2u0 
súlyban) 143—144 fillérig.

Szerbiai: nehéz páronkint 200 kilogrammon felüli 
súlyban 145—146 fillérig. Közép (páronkint 240— 
200 kilogrammig terjedő súlyban) l-t3 144 füléiig. 
Könnyű (paroniunt 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
142—143 fillérig. _

Sertésletszám : 1905. évi auguszt. hó 28. napjai, 
volt készlet 28392 darab, 1905 auguszt. hó 29. nap­
ján felbaj.atoll 422 darab, 1905. aug 29. napján 
elszállittatott 229, drb. 1905. augusz:. hó 30. napjara 
maradt készletben 28535 d;irab. A liizott sertósüzlcl 
irányzata : élénk.

kgr.terjedő 

fölüli

deu 
Benárd 

-lg a minisz- 
közoktatásügyi 

— Kristólfy Jó­
csütörtökön délután név y

Vörös Lászlóórnt-n- tir1 kihallgatást. ,- — — , ,
üevl miniszter péutek-n délután négy o -
A honvédelmi miniszter csütörtökön délután ne^y
órakor fogad. ___

Csütörtök, augusztus 31.

Rajmim <1, 
őr. • L.Kőm. kaih.

•tv 1'. !'•'•• • •— nvagezik 6 u-u 
gszik 7 óra "Zi p. e-le.

■Z p.
Aapíjr. Csüíörtúk, augusztus s. 

prot. Hajni und, - pöröü-oroz. ao-u 
7^ido Ab. 3U - Nap kel ora 1. p 

Hold kel fi óra fi p. reggel, — nyj 
í\‘stv .rmryyf Jő-üs bizottságinak <<•'... - r: , * , , i/lrsQ ti úrak.V il UH1<".;'.'!. 1 ' ■
Nyári lóverseny (XII. utolsó nap) kezdete 8 órakor.

Kónyv-s A-»lm»« muv,- cU «alcnbau
Nagymez.-,-utcza 87. nyitva d ij-alanul. egesz nap. _ _

117emzeti-Szalon nyitva 9—ti óráig. B< ■
Ke.-gél l'-z-ig laüivtoK. lM,n ' • 
tárai. Ke Idén <■- pénteken regisegtai 

cd:ajzi osztat•/ Csilla-,’-utc. i n... va 
és azombaton képtár. Vasárnap délelőtt

S

Hemzeti Mnzeam. 
c í üt ü rí ók ön teiniv s /.cí te 
szerdán ős szombaton 
9—1 óráig.

12-ig a fenti ^yüjtoinenytaralí 
Az vrsz levéltár okl vél 

um La n nyitva 11- 1-iií
kiállítása a 

a 9-1

belüiTvnuuiáZterj-

Jpunniiviiszeti mnzeum nyi-.vti
'/’echnoió'riai irjarmuzeum nyitva 9—1- g. ,
A !" Idtanf in* v'-t nuizeuma (Stvíaiiia-ul 14.) nyitva, 10 1 

óráit:. líckpudij nr.ivs.
iivánox könyvtárak zárva.

Visáilá«?, 1805. anguäztas 30.

Élelmi czikkek.
A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, aug. 29.

Inn:
Schärding,,.:^,

Duna:
I’jtSSíXVl ite
Lm.; ...... ..

CCS IM ••• •«
omároin .«• 
udapssí ... .

‘.kk-....,........
OtlUCS ...
OIL bős... .

U. vidék........ .
miony... ... , 
‘azicsova 

Untmcova ...
- ova ... ...

VA«:
Szered ... ...

Rába:
•yőr.......

Czentimtr

jelzálog* 
államvasut

10.55 kor, mind három77 kg.
hónapra. ,, , ,

T.-Kanizsai: 1950 mm. 78 kg 10.30 K, három 
hónapra.

Szerb: 3000 mm 75.5 kg 15.17 5 korona, há­
rom hónapira.

Tfcozs Uj-áru 1000 mm 12.75 kor., IOjo mm 
12.70 kor, 400 mm 12 70 kor, 300 mm 12.05 
kor. 100 mm 12.05 kor, 100 mm 12.70 kor, 000 
mm 1 ..CJkor, 200 mm 12 70 kor, 200 mtn 12.62-0 
korona, 200 mm 12.00 kor, 100 mm 12.00 kor,100 
mm 12.57 5 korona, mind készpénzfizetés mellett,
pari'ásra , „ ,. ., ,,

Árpa : 200 mm 12 85 kor, készpénzfizeies mellett 
Zab, 10U mm 12.90 kor, 100 mm 12 90 kor 

101) mm 12 85 kor, 100 mm 12.60 kor. 100 mm 
12.30 kor, 2u0 mm 12.20 kor készpénzfizetés mellett, 
paritásra.

Árak 100 kilogrammonkint koronaértékben ér- 
endvk.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom az ntoisó 24 óra

11C.-----110.50 közúti vasút
villamos vasút 314—314.50.

o 13,
k

-----573.50, városi

alatt a következő volt:
Érkezett Elszáll ittatolt

Búza 11890 mm. 140 mm
Rozs 3610 * 4816 »
Árpa 512 * 201 »
Zab 1449 » 1 »
Tengeri 3509 » 757 »
Repcze ------ > ------ »
Liszt 359 * 21289 *
Korpa ------ » 3577 »

fogadta a hírt s 
általában nem is 
napirendre térlek felette.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Béoi aug. 30. (Az Egyetértés távirat».) 
A béke hire itt egyáltalában nem idézett elő 
semmiféle változást. Mind a két párt nyugodtan 

dia a hirt s mintha a tőzsdét ez a bír egy- 
rntette volna — nyugodtan 

Úgy annyira, hogy te ­
jes* vételkedvteler.ség folytán sem az irány, sem 
az árak nem válioztak. _

Kiadatott búza: Régi tiszavidéki 8 6o—9.1CI K, 
uj 8.60 — 9.— K. uj bánsági 8.40—8.65 Ív, 
uj mosoni és győri 8.20-8.4U K, t. tfelvidéki
8.____8.55 K. delivasuti 8.------ 8.401v.Ruzs uj tót-
felvidéki 6.75—690 K, csepelközi 6.70—6.80 
K, pestmegyei 6.75—6.90K, délivasuti 6.65—6.80 
k’ különféle magyar 6.65 — 6.80 korona^ Árpa 
morvaországi 7.20—8.40 K, bécsi 6 80 7.40 K,
tótfelvidéki 6.25—8.50 K, csepelszigeli és győri 
y.40—7. —K, észak-magyarországi
korona. Magyar tengeri 
Magyar zab 6.90—7.25 K.

Szesz kissé élénk irányzatú. Jég) ez 
rónát pénz, 39.60 korona áru.

6.20—7.80 
8 50—8.65 korona.

39.20 ko-

A oatárídopiaczon kői telelt:
Délelőtt:

Bnza áprilisra 16.35 16.46 
Búza októberre 15.74 15,82 
Rozs októberre 12,84 12.90

10 44 
16.82 
la 08

Becs,

Zau októberre 12.U4 12.US 12.U0
Tencen aug. I —.--------------- •
Tengeti 1900 „13.32 13.43 13.40

1 órakor záródnak :

Búza 1900 áprilisra 
Búza okt beire . .
Rozs októberre . 
Zab októberre . . . 
Tengeri augusztusra 
Tengeri 19UC. máj.-ra 
Repcze augusziusra

10.44—10.46
15.82—1.1.84 
12 90—12.92 
12.04—12.06

13.40—13*42

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
aug. 30. (Az Egyetértés távirata 

A Japán és Oroszország közt létrejött béke hí 
rére a mai előlőzsdén erős áremelkedés keletke 
zeit, nevezetesen megnyitáskor a fedezetek hatása 
alatt élénk üzlet fejlődött ki. Osztrák hitelrész!tí- 
nyek majdnem 5, ailamvasuti részvények 3, a - 

bánya 4 és fél koronával magasabban je-
' L-1 prágai 

lavon- 
jutottak

pest

Délutáni forgalom.
Délután gyenge üzletre az árak pár fillért 

szitettek árfolyamukból.
ve-

gyezlek mint tegnap, a sorompónál, hol 
vasmű részvényeket és egyéb ériekeket 
záltak, szintén magasabb árfolyamok 
előtérbe. Miután a fedezeti vásárlások megszün 
lek, a lorgaorn gyengült ugyan, de az irányzata 
hausse mozgalom reményében szilárd maradt, 
tőzsde zár.ata nyugodt volt, a couliss ért .kek 
árfolyama némileg csökkentek, de a sorompónál 
az irányzat szilárd maradt. ,

11 órakor záródnak: Osztrák hifemtszveny 
675 50, magyar hitelbank 785.—, magyar-osztrak 
»Hamvasa« 676.50, Uniobank —.—, déli vasul
____ alpesi bánya 547 25, rimamurányi vasmű

májusi járadék 1C0.60, török sorsjegy 
____ * német birodalmi márka 117.31, prágai

ben sem veszített a forgalom élénkségéből, bár az 
értékek a legmagasabb árfolyamokat alig tar.- 
lalták meg. A kevés értékpapírok közű1, amelyek 

árhanyatlást mutatlak, a trus'd namit részvények 
említendők fel, amelyek tél százalékkal o.- 
csóbban voltak kaphatok. A tőzsde második te­
lében az orosz nemzeti bank részvényei a -D 
százalékos áremelkedésből t) százalékot el veszí­
tettek, e lenben Kanada-Bacif c újabban emelkeu- 
tek. Különben nyereségrealizáczió é.énk forgalom 
mellett különféle értékek árfolyamaira nyomás 
gyakoroltak anélkül azonban, hogy sokat vesz­
tettek volna értékükből. Zárlat szálúid. Az utó- 
tőzsdén az irányzat szilárd maradt lényegtelen 
árfolyam változtatással.

Pénz 24 órára ultimón át 3 egynegyed, ma- 
gánleszáinilolási kamatiub 2 és tél szaza ék.

Zárlatkor jegyeztetni í.2 ".-is papir.&iadéK
------4-,,-08 osztrák arany-járatié* ,01.90. osztr
Intelrészvcny 211 8J, tíéb vasút 20.40 orosz bank 
jegyek 216.25, 4 /, uj orosz kOicgön —.— üisconto 
Commandit 195dynamit trust 134 7o, narpem 
222.90, 4.2C,# ezüstjá-adék,’ —» magyar arany- 
jaradén. 97.75. maeyar Iiorooajáradó; 93.80. oss- 
trák-magyur államvasut 145.-, bécsi váitoár 8o oJ, 
olasz járadék 100,80, ált. villamossági Eunum 
230.—, gelsunkircheui 237.75, Laura kono ki­
érné kedő. . . ..

Frankfurt. (Zárlat) aug. 30. .2«.'., papír-] .rede- 
—.—, 4% oszt. arany-jár.idéu. 101.90,4% Magy.-i
arany-járadék 98.—, Osztr. hiieliat^jcszv. .12.00 
Os '.trák-magyar államvasut 144.7a, Eszaknyu- 

ati vasút —.—, Bustiehradi vasul . , Londoni-
váltoár 147.—, Becsi Bankverein 151—, Vihanms- 
részvény 3% m. arany kölcsön 81.40
4-2®/» ezüst-járadék 101.75, Osztr. koronajaraue. 
100.25, magyar koronajaradék 90.95 Uszlr.-ma- 
gyai bank 117.30, Déli vasút részvény 
Elbavölgyi vasút —.—, Becsi valtőár 812,>3. 
váitőar —.—, Unió-bank részvény 270.—, A pes
ái ya-részvény —.—, szi árd.
Paris, aug. 30. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék 

1851.90, franczia járadék 99. olasz járadék 105 50 
román kölcsön -—.—. Uürög kölcsön , l-ciP”
tonn járatiét lUi.óO, löröa Dohanyrészvény 411. 
Credyt toucier de France 700.—, Osztr Länder' 
bank 490.—, Banque Ottomane 595., Déli vasul 
104— Meridionaivasut —, De Beers 429.— , Char 
tered 48.50, Váltó Bécsrc (rövid) 103.81,, 
német piaczokra 121.81 Csek 
Belga aranyázsio 0.06 Magyar arany járadékai 90 
törleszthető járadék —.—, spunyoi 
i I, uuiük: It török jár. 92.0o 5°, 
vény 1890. évről 481—, Török sorsjegy 132.-, 
Banque de paris 144n. Osztr. földhitelintézet - »
Magyar Jelzálogbank 588.— Osztr. magy. ái.am 
va°ul —, Déli vasút elsőbbségi kötv. 33S — Bio 
Tin to 17.02, East Hand 191—, Bandtontein 03.—, 
Váltó Amsterdamra 200.12, Váltó Svajczru 0.09 
Olasz aranyázsió 0.00 szilárd.

Frankfurt aug. 30. jEsti tőzsde) Osztrák hitel-, 
részvény 212.10, Déli vasút 20.45 Disconto Comani 
dit 194.00, Berlini HandelsgeBelIschaf 172.40, Harpen

(Gescheit Armin és Társa élelmiszer ma- 
gánbizomúnvosok jeler.tése.) Kedvező üzlet­
menetről szólhat mai jelentésünk. Az élénk vétel- 
kedv már majdnem minden czikkre kiterjedt, de 
különösen a szőlőre, melyből az érkezett nagyobb 
eleiek javu't árak mellett gyorsan elhelyeztet­
ek. A burgonyaüzlet csendes és a l orju es to;ás- 

üzíet irányzata vállozatian. Részleteiben követke­
zőkép alakult az üzlet.

[lusncmilck : Marhahús, vidéki hátulja----- ,
kelje_____ fillér. Ölolt borjuk bőrben hosszan
kimérve sulvlevonás nélkül vidéki 1 20—1,30 K. volt 
kilónként nagyban elérhető. , ,

Sertéshús. Szalonnával 1.20 —1.30 K, lenuzott
1.30—1,40 K, juhbus-------- ti-íér, növendék mar
babus —.-----.— K, kilónkini nagyban.

Tojás. Ma 1. rendű magyar ládatojás - , 1 i
tiszavidéki 72 — 13 K, erdélyi <0 il fi, ládánként 
1440 dara!).

1 áü

a; < 4

.í .2 + 222 >

B6za: Crontlir.tr.

— 108 >

— 20

Drava:
itaics ........ . .3 + 6j > tz
ti szó-......; -t- i*o ^

szava
Sziszek....... m — tfi ^ 9
liitiovicza ... ... T ós 's. -

Jelek magyarázata :
> andt,

Kiazs‘5 w 
Teitesvaz —Cv.-UsCBHeJCjk

Tisza
M.-Sziget ...
Tekeóbza —
Tisza-L ;lak 
V.-t<aaény 
/•iiiOny (Csap)
Tosaj ... ...
Tista-Fiiieá 
Szoinek... ...
CaOnertd ...
Szeged ... ... ... — - -fi v
Törok-Becza ... -f- V
Titel......... . .» 105 <_

KörOc
Hebes: H.-Vtrad — "-J >» 
rakat*: Tonka — **'• ? 
Feljár: B.-Jenu — 1 - 12 
Kimos: nek,I - * < 
Hirms*: Uyowa — 60 •%,

Maros:

... -;:m

- mill íö’.ó.t,
K. apadt.

null aiat:

Időjárás.

A meteorológiai központi intézet távira 
jelentése 190J. aug. UO án reggel Tórakor.

Erdély dél-

2,30—2,50 K,

: 40

Tejtermékek. Czentrifugált teáváj 
friss fózővaj 1 50-1,70 K, tchénturóU0-20 tiller 
kilója.

É/u baromfi, idei rántani vak) csiráé 1.4U 
fi. sütni való 2,33—2,80 K, lyuk 3.— fi» nl< ■ *l
sovány 2,20—3,00 K, rucza lii/ott 4.—6,20, sovány 
liba 4,20—0.— K, hívott liba 12—18 — K páronkint.

Vácott baromfi. nehez lúd 1.00—V70, csirke mi­
nőség szerint 1'----- 2"20 K, darabja.

\ ad félék. N»gy nyíllak 2,00—3 — — K-» logo y
lialal 00—80 fid. öreg K. drbja, szarva.
70,-70-— K, őz —.,—1.30 K, vaddisznó — 
fillér kilója.

Gyümölcs: szőlő Oporló 22 —20, Cba^selas 30 
—30 Pás-alti ti és Muskotály 40-5«, "Inna 20-30 
körle 12—40 szdv « magva váló 10—12 fi 1% kilói;«. 

i Zöldség: Burgonya uj rózsa 5.00 — 5.20 fi, 
uj sárga 6,2 )—0 40— K. feliér 4.80 ,5— k. me. 
lazai--------,— K. koriul----- K mm.-kent nagy­
ban. Vöröshagyma elsőrendű makói ——- k
cgyptomi------------K, fokhagyma--------- K» sarc a-
rep i-------- K, petrezselyem
kgként. nagyban.

20.70
Paris

-------- K, mind 100

Hazánkban tegnap az esuzes 
keleti felét kivéve — kiterjedt az egész országra 

felé számos bel en ma reggel is esi x az 
többnyire meghaladt t 

a Dunántúlon pedig 
leiül melkedeít. (Készt- 

y 37, Csáktornya 48, Crkvenicza 49 mm.) - 
lvenkint élénk sze ek voltak es a hőméiseki *•

és kelet
eső, melynek mennyisége 
a 10 mm.-t, helyeakint, főleg 
20, sőt 30 rnm-en is jól 
he
tlel lent-kenyen 

31 C. fok, 
) C. fok volt. 
sszió mé.yebb

— a délkeleti vidék kivételével — j? 
sü yedt; a tegnapi maximum Yer-ec/en 
a minimum pedig: 1 álrafüreden 

Az Európa fölöd e.terülő depr, 
lett és magva Nyugul-Oroszország fölé vocu t. 
Ezen depresszióval egy másod lag -s minimum 
van kapcsolatban, amely Rómáig terjeszkedőt. ^

Az európai időjárás tuinyornúrészi» n n.ugia.an
llef,ü. Legtöbb eső Közép-Luro-

europai
csapadékos jellegű, 

ban — főleg Németországban — esett.
Prognózis a következő 24 u ara. 

Lényegtelen hu vált ozással vaitozöixoni‘-ii 
helven kint — főleg keleten — esővel.

var-
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Állomások
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Kivonat a hivatalos lapból.
— Augusztus 30. —

Vált J
251.00

járadék 91.5ö 
bolgár köteiez-

Laurakobó —.— Osztr. magy. vaut

144.80, Német bank 245.20, Drezdai b .nk 165.70, 
üeisenkircheni 237,10, Hibernia —s itárd.

Hamburg, (Zarlat.) aug. 30. 4.2’/s os ezüstiára 
déi 101.20, I860, sorsjegy 158.20, déli vasút 20.40, 
4*/ -os aranyjárad lOl.cO, osztrák hitelreszvény 
211,70, oszlrák-magyar államvasut 145 30, olasz 
járadék 10610 4% magyar arany-járadék 
nyugodt.

London, aug.

97.90

Aneol consol —.

Kinevezések A pénzügyminisztérium vezet cs1" 
vei megbízott ügyvezető miniszter a pozeegai adó- 
hivatalhoz Irtain Adolf krapinai adóhivalali ellenőrt 
adóhivatali segéddé, — az igazságüeyminiszlejium 
vezetésével megbízott ügyvezető miniszter dr. Wanie 
Rezső szegedi törvényszéki aljegyzőt a szeecdi tör­
vényszékhez jegyzővé, — dr. Tomc-ányi László 
debrtczcni törvényszéki jocgyakornokot a d b- 
reczeni júrásbirósápboz aljegyzővé, — L hóczky 
József rózsahegyi törvényszéki írnokot a treucscni 
törvényszékhez s gédtclekkönyvver.etővé, — Hűbérin 
Gyula debreezoni törvényszéki dijnokot a szilágy - 
somiy. i járásbírósághoz írnokká, — a vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium vezetésével megbízol: 
ügyvezető miniszter Tóth Árpád nagyszombati érseki 
tiig.mnáziumi tanárt és latinszertartásu egyház- 
megyei á uozópapot a gyulai római katln li .us 
őgimnáziumhoz, a fennálló szerződésből kholyulng 

rendtjs tanárrá, — Balzcr Adolf és Balzerné Grót 
Mária mom ri állami elemi isko ai lanilóí, nlclve 
tanítónőt és Györgyi Gyula szölíőshislaki állami cic im 
iskolai tanítói a pilisvörös vári állami elemi isko á- 
hoz áthelyezte, továbbá Rosner Antal és Pecsy Jó­
zsef okleveles tanít.'kai ugyancsak a pilisiOrösván 
á! ami elemi népiskolához rendes tanítókká, — 
Kees' és Etel kispesti állami elemi iskolai állandó 
helyeltes tanítónőt ugyanezen állami elemi népisko- 
1' hoz rendes tanítónővé, — a péc-i ité őtábia eliiöke 
Raab Lajos czeglédi lakos Uevvéd elültet a pécsi 
ítélőtábla kerületébe díjas joggyakornokká, — a 
szombalhelyi pénzügyiga gatóság Schmeykál Károly
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Megbecsülheti en szoigála- 
tot tesz mindazoknak, kik a 
meatersér e «en készült has­
hajtó szerek haszn latatól 
tartózkodnak, a SCHM.DTHAUER-fcle
Nagy üveg 50 fill., bis üveg 30 fill. 
Nagvfiani raktárak Budapesten:

Raöioactiv ieserüviz
$^BBES3SE3BB

világon legjobb természetes hashajtó K.írosame y ez idő szerint a 
utóba:ása nincs és a szervezetet nem gyüngi i. 1 
türhelőbb, azonkívül csak a fele mennyiséget l el

— Főszétküldés a forrás tulajdonosa : »8®"* & c 11 M 1 D T A ^ ^ R
Édeskutv L. Erzséket-tér 8. Wahlkampf és ^vr;^ Nádor-utcza 17. czcgeknel.

i-rmészeti elő iyei, hogy ize 
bevenni, mint más k serü- 

vizeKből szokásos (fél pohárr u), sok esetben elegendő már néhány evőkanál ai Vi.
_ Az Igmándi keserüvízben ludomanyos alapon felfedezett R A D I U ni
tartalom nyújtja magyarázatát a belső "bajokban vele elérhető feltűnő gyógy- >, yCjJ 
hatásnak. — Kapható minden jobb gyógyszertárban és íüszerüzletben. —

LAJOS tffjógyazerész által K O M Á R O M R A X. ^ ^ ^
Minden háztartásban áldásos, ha kézrzéj v«n

szw

YAROSLfil
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EGYETÉRTÉS

SZLNHÁ2AK és MULATSÁGOK.
VÁROSLIGETI SZÍNKOR.

1 8
Budapest éjjel.

KerS énekkel, tánc ai 5 kép­
ben. irta Merei Adó f.

MAGYAR SZÍNHÁZ. 

Ex lex. I . 8

vígszínház.

Az őrnagy ur. ^

Boh.'zat 3 f'l7onÍr
Mars és K- • 1 .iU:

Bellái

FŐVÁROSI NYARí SZÍNHÁZ.

11/8
ILr

Fővárosi életkép 3 felvonás­
ban. Irta Gut hi Soma. Zené­
je; vsszeállitotta Barna Izsó.

KiRALY-SZINHAZ.
r. ! 8

János vitéz. | órakor 

URANIA.

Äs orc2z-ja-| 8 
pán háború. \ órakor

Eeti műsorok. Fövirosi nyári színház: 
Egész héten Stnoien Tóni. Vasárnap délután: 
Smo.t n Tóni.

Kiríilv-s: inház. Eg-:sz héten János ri'éz. 
Magyar S inház. Egész héten: Ex-Lex. 
í rum a Színház. Eg- sz héten: Az orosz-japán 

űáborn.
V színház. Pénteken: Diákélet. Szombaton: 

Tv. Vy. Vas.irn.-p: Ocskay brigadéros.

BEKET OW CZIRKÜSZ
Ma csütörtök, augusztus hó 31-én, 

este 7S 4 órakor.
LOOPING THE LOOP a kerékpáron Münd- 
ner Pál által, Boton! Auguszta iskola- és

ugrólovtrnő.
A crirka?.-0 villanysie lőr.telo iltal kitünően lesz szel. 
1, etetve. A berendezést a helybeli »TERN. MERKEL és 
TÁRSAI Budapest, VI.. Szereesen-uteza Sö. csillár- és 

villányin rendezési cz.g késiitette.
Jegyek előre vul: hatók Hirsch 1. napylözs 

dé;éber. Ardrnssv-ut IV. Telefon IS—41.

Budapestre rándulóknak különös figyelmébe ajánljuk 
az országszerte előnyösen ismert

KERESZTÉLY=
4

XII. évfolyam

BUDAPESTEN. 
Váczi-körut 21. sz. i

S@ns®gyi Mór tanár
államilag képsiilalt
igazgatósága alatt álló zene-

Conservatorium
VII,, Erzsébet-körut 44.
Kezdők ós haladók számára a legmagasabb 
művészi kiképzés, elsőrangú szaktekintélyek 

oktatása mellett:

zongora, ének, hapdii, czimbalom
és az összes vonós és iuvó hangszerekre és 

zeneelméleti tanszakokkal. 669

Beiratások naponta 9—6-ig*.
rf

óvárosi ilrfeum
WALDMANN IMRE

igazgató.
Nagymező u. 17.

Ma és minden esle :

SmF&inSS CDSSfí á ...unaag képesített oki. zene- 
■ sJ 8L5 ti' ikc. Ki tű W tauar vezetése alatt álió ———•

ZEMBISK0LÁ
Josephine Sabel

a legkiválóbb amerikai exbenlrique.

? és

tizeoöi atiractió.
j A télikertben regecli ő óráig VÖRÖS ELEK 
: ciigánvzenekara hangvers nyez.

W
I VI, Andrássy-ut 55 Telefon 8G—02
j Beiratások : augusztus 28-tól szcp'ember 8 ig. 

naponta délelőtt 10 —12 ig, délután 3—6-:z.
. Felvételi vizsgálatok: szeptember hó 11- 12.

cs 18-án. Ft-ivétetnek kezdő es haladó n »vendékek : 
a zongora, hegedű, gordonka, ének, czimbaiom. 

zeueszerzes és hnueszeroiés lotanszakosra.
Beiratási dij S korona.

gaar Azt ..ÄGRAKSA ;

Ftrosligcti nvári szinh. P e..!e ,en: Kuko­
ricái Jónás. Szombaton: Éjjeli menedékbe y. 
Vasára>p délután: Kukoricza Jónás. Este: Éjjeli 
menedék he! v.

s v
, fS p. ! 1 íl*- ?• h> „ p íi F y * y n

Keresztek* saját gyár Lm á. j 
nyain kívül a külföld login- j 
re-ví»?' ko- .:ihv • : > v t is tartja j 
raktáron »*> Miig c.t k árai ! 
is a legjV.tánvv sál bak. tulaj- ! 
d ónképp on azt czelozza. h<-gy i 
a vásárló kuzén-vg mindjárt | 
párhuzamot vonhasson a sa- . 
jat és külföldi kés itmények I 

között. F.z állal aztán meggyőződés szvrczhv: • a:.ví. hogy - ion 
tszi:monyok meg a Bbserdorfsr » 5 Ehrbsr f ö kk* I i- méltán ! 

ki:-.;Lak a versenyt. Az árak felette szokjak, a kiszolgálás j 
mintaszerű. Minden egyes hangszerre 10 évi jótállás adatvan. j

6S0 I

'm
í TI 11 ZZ 51T\Ú FOS. 

í Nyitva ti. ti. ? órától leig.üi 4 óráig.

Beit pödij GO Liier

\ Ma csütörtök, augusztus 35-én,

jj a r.aev var c‘.Vadon bncsn e lön elás 
jj és jntaíoznj.íiilí u legkisebb kar­

mester

EiASSSfCHEH HäRBIFSS
tiszteié' '-'C. Mi- óén á og.v.ó emléket kap 
a k $ Männchen Hard n; 01. K;\ ü f-llérnek:
Ifi Fincatssnies JLnsoros ii rfnlians,
L*s Serra' s. 'Fhe Haviíini' s.H Arias 
The Schmidt . — Tories Capi ice, 

s Koniin rouge. Fmnczin színház.

j Belépi: (tij GO iiiíér. Kedvezményes je- SB
gyek a városi tőzsdékben kaphatók.

ZENEKONZERY ÄT0RIUM
BUDAPEST,

Gyár-utca 5. (Audrássy-ut mellett.)

Tandíj havonta (heti 3 óra) 6,10 és 12 kor.|| ||
Ej <75 E művészi tanár tani Íja az intézel re | *í jfö 
^ íott nőveml . ■ a- t — Al .izd 1 ..öi j ^

ji felügyelet a no vend kék f ■ VL Ky«l | ® í--^ 
Ijvánss vizsgák szakbizottság élőit j yi -7

rr

HÖ

^-Tar.dij évi 120, illetve 2CO korona.^ 
Tanári tesiütei:

I Arísz Aladár áU kép. oki zenetanár, Barézyi Aladár áll
v .:. zeni anár, Brrkovils Lajos 61L ■, p ....... Cans n
Marcit áll. kép. oki. *er.- t.,nar. Fekete Olga . " ■' *
tanár. Fodor Ernő aii. kép. ek'. zenetár • kelen Ida 
oki. :■ ng ramttvész, Kereszt-, István közéj --
Kőszegi Sándor I ..r ■ . .un Lásd ű .. ■’ - . : - . .a-
nára. Lichte sts n Dü a ■:.■ kr. . tj. :: Novae). Ka-o y . . • -i 

- . - sa, Btrekoosl Na;, Inai all. kép. ok net mar
Paul Varia áll. kép. aki. zenetanár 0. Reakeyr.s Kiermayer 
Saro.ta áll. kép. vkl. .zenetanár. Séta réz a.!, k.;-. -.!. •" r.e-
janar, S-kiós Albert re-.-'-.- •: S idfs d La os

. or. :. • -;r. rtr. Várkor,yi .'6.3 .,11. k, . "■ -
Az Intézet . Évkönyve" ingyen kapha’ó az ii; z s 
zenemiikereskedékokben és az izkoia titkári hiva­

talában. (Telefon 86—02 ) tjs

1905. szeptember 1-én kezdi meg

MAJOR J. GYULA
~ i?azuatáía alatt . .. . ~

Beiratkozás egész napon át,

,Ásványi szabadalma A KUKCR1CZÄ 
SZÁ IÁT TA ARMÁfíYCZÉ-OtíRA EL­
KÉSZÍTI es bárminő gyártmányú gozcsép'ö- ^ 

gepbe beilleszthető. "353

HIFIBETEÉSSY I
Van szerencsénk az uradalmak és a 

n. é. írazdaköz.vnscír szives tudomására
1,1 Öes hcziv, hogy a Tattersali-ban nyilvános 

próbán bemulatott ,.ft £ R A R i Ä '

l
17 a

1
[ 1 í k (í

ii Hí'1
lit 11 \ ii i\i dl Uui

uj helyi" égében

Vili., BÉRKGCSIS-UTCZ& 23, IL EMELET
Tanszakok: zongora, mű- és opera ének, hegedű, 
gordonka, zeneszerzés, zeneelmélet, karének, ka-nar »- 
zene és zenekari gyakorlatok. Mindez a legmagasabb 
művészi kiképzésig. Zzei.cn ki vili zenetörténcb m, 
paedagőgia, magyar nye v és irodalom, franczia nyelv. 
A Budapesti Zeneiskola tananyaga és

[ Holnap pénteken szept. 1. n j műsor. pN , annak felosztása mindenben ^ te jesen
|Ó|j' megegyezik az Orsz. Hagy. Sir. Zene-

■ -r.-nj ESI akadémia tananyagával.

S'!■ ■ :iv- : intelligens k -k f .y.i:n
fél tanáijmontc -- •--.•r ki.alo t. h. r»cgüket ece-.r tar.- I,

___________ dijm. r.tc^^-rt 1;^ »

. .. , . ,i| f|| KUKORICZASZáRÍLP O-
á]Kiképzés a telj -S KimuveíGdeSig 1|| KÉSZÜLÉK (Ásványi szabadalma.

w-* u-'«“ 1IKlL ulatt van, azonbanugyan mar gyár» as 
a már most nagy számban beérkező 
menren »elésekre való tekintettel az ide. 
kukoriczatörés ideiére (.-zeptember) 
október) megbízásokat csak azon eset­
ben foganatosíthatunk kellő id őre, ha a 
megrendelések már most, lehetőleg 
sürgősen hozzánk beérkeznek.
Az A ODA Dili

A iskola-hegaáxik;, 'é

Ufco s r,o. 4. 6. 7. - IV írt t ' '» ■ j
OrfT3 gyantával ívi .x: ve 7, 8, 10, 15 CJ fr1.1 | ■

' 1 n—, s * g i; sM Föév,
1 / a es és Ft ? s ß « a ps s; ^

E
i nar/y boioj-d estéjy Os-Bodában 

-TZ?“
Tandijak : évi 100, HO. 200 es 24u k» róna. A tandíj 

megállapodás szerint részletekben is fizethető.

gfie&an BienessuK
10 írttól fűlj. minden Ár

f

-11 iífc«!«-*' ■ »
/ f .-'fé |'\v a M. K;r. •’»: - :l- •
fj t E- ncl. ;i eg.1 • •' ■ g

\ Budapest, Xi'áiy u*c-a 58 sz.
f, zeit «s tvt»yiner"v-n in<'i:: ».i:yvldd

part

* 2 fi”SKBi!
hangszerkész i- 
ben kap! 

zz I; '■ \ ■ j.v
. ii;

ipart j l * Arj-^j. r. .:ulvn • h:t: -r- I ( 
sv.cnvl kl.ö.'i; n I. r.-i *:.••.>* in.:> • jj jE^ypppagB

!>• k-i.. l'-tír óJj I I

magyar gépfcrgalmi 
11 KI UH r -társ igazgatósága

BÜOGFEST. V., Vnezi-ut. 2.
Rövidített levélczlm : AGRÁRIA Budapest:

llil'Vl Aill1ls.k5<

Budapest, Yl.,93íiMl)-n. 23.1
1

A főváros legszebb és 'egegószségesebb rész- n. ^ 

szép kerttel körülvett villában, gimnázium, fejj 

reáliskola, stb. közvetlen közelében. Családias 

otthon, egyéni tanítás, czéltudiíos nevelés, gon­

dos felügyelet. Különös nevelem az általános 
műveltségre. Német és Franczia társalgás. Zene. jvjt 
Egészséges, kitűnő polgári ellátás. Tágas szel- |>2 

ős há.ióíermek. Villamos világítás. Legjobb iks 
r ferencziák. Kívánatos ismertetés bérmentve : |g£j

Bejáró növendékek délutáni korrepe­
tálásra felvétetnek.

A 5s^Japesií ária^ és érióstózsdd hstfaíalo» áü'jsgyiéseF

1905. augusztus 30.

Ä) Árutőzsde.
I. Gabonansmüek. — Arak készpénzben 100 kilogrammonként,

a Készáru. 

A miaösvui suiy neuionierenscat es kuogrammo.o.tn.

Euza 7S 77 ?a 79 CD 81

1Ö jl is -

__ 1

V. 10 1597

16 — 15^3

le ... Iá

íu oá 1 : )
Tű ,5 1)13

11

!== y

16 3 * 16 10

1 1*21 16 ..

16 : » —
"

;Szarmazás,nem és minőség
Árfolyam

i kor.-10! í kor.-ig

ROZS uj ...

RPA Sórív tiro II-
„ l

KOl.l

ZAB...

TENG ER 1> .> £

■ rendű... ... 
K .'épminöségü
Belluldi 
C.iijuan.m ... 
Felivr ............... ■

12.S5

ÍZ.SO I 12.70
1-2.30 ! 12.50

16 VO

REPCZE S s B lÁnÁK1

17.30

b) Határidőre.
Határidő

Ar fo ly am
I pénz I_áru

MAGVAK BÚZA

BÚZA

I 1905 május ... — -—
1905 október... ] IS 8 
19 : .
1 V H> 1- ... IV 4 1

ROZS

TENGERI-

ZAB -...........

jKáposztareocza

1905 okluiier... 
19jf. april.9 ...
1905 juiiua ... 
1905 aug isztus 
1905 SZ t. ... 
i>"j máj. í ... 
1904 1 .... IS ... 
l'.i.'ö okú,!
1* 6 upriiií ...

15.SÍ

16.46

I Utols

ÉRTÉKPAPÍROK ,
kor.-crtdkben |

I UtuX.Trf
ÉRTÉKPAPÍROK Pén£__ _ ava ÉRTÉKPAPÍROK

k t.értékbon kor.—:t *

ó KisDiituk jáoi orsz. ívtuui:.
. •• üt

4 Magy. agrár- és jár,-b.v. ; rt.
4 - , , .járadék sgy

í Ma-var alt. takar.‘kaér 2 6 :. t. ■
4 I y ; v 60 ,
4 Ma~var földhitelintézet 11 < ■ - h't’J.ia
* » ...............
3 3. , 62................
4 . szao. c, t ■■ i j
4 1 Magy. r.elvi érd vasúti k • 50 i évre 
4 ' „ .

9-J. - IJ..

1 >0. -

4' 3 M .gvar je
4: a.

■ dv.telbank

,,kóz?. kutv. 1

)
, nvere i .*ny

írtba-
vf- 11"° .1 I0Í - '

>> M r\‘ * 1 u jfrlaait !-•
s .. ! Uj —

3 j ,, ,, nv*»r2 .1 $.•••" - * d'J-'k * ; * ’ J*
3 ,, .. - ' * 1 ••

M.ijj'. lepráin/. dvtvv ...j - • •
3> a M. jTsZ. Ív ' *p. Utá.ireüpcazitar u> c**r--* *
4 * ” ” ” ” ól ;; á . a- ••
4- 2 SÍ.: ú Lózp. jc 2^: Vgb 1 ■ —10 ' ! *
* t ,, *.,5. Kibocsátás

; “ i ívi.

10 •

3?.—

lOl.i

. t - -ki .1 L . e . • . ' . . L. .l',t
i! . .: < -IM -var * M - v.fiiLu.L'Áit
;! Twit :c tv-: ni bar;iá ................

1H T. :it : >- L b vi ^ ... -
■ 1 tóV - JVv:i ■: - :a
\1 izy. a4rar- vs j ir.i.i •n.a.v.V.v rvszv. 1 

fii:...ia:i'.i> niteibar;* ... -
- k

Ma^.ar V..:.i >g!útaibaak ... • ••

Masryar k tv Ív! ni : - :.*wnyuv i-1»
'1. air. ;h. ' - i.y<or<ja‘. k. :.
''I t ír ÍV' • mi. .‘o -s r* - avval' » b ni 4 1 ' " ”*•

- - 476.
Magyar takarfkn. 1 p tilos»« - 1 K—jlö7°-

•Ue.-.iras hiieu'Uvzct ........ ................ .17-f 1
sivrit. v. 3-4 ‘jij. o . u

n: ’ -1 .. *... ... 1 i 1' r - *— 'lG é —

. ‘340 -.
k. 20 507.— 5k s

4 ' I '".n.—
, ) i?j).

160: 500.—j

14>
Tr.Lx- mazy ír P.i"s 

P.-U m i.: v ír i;vr *>-í-’ i 
iLtiioaOfiVi«. ..........

■am ban $

VI. Ta r.aré\Déaztára'< részvényei.

I:fi i5 augufi.-.tus

13 3S u: 42

11. Különféle termények (készáru).

Származás, nem es minős 8

Ingyen hordó 
IOO ».fi. jra:u;. • DISZNÓZSÍR

ICO kilogranmonként SZALONNA

Bu
Vidéki ..

Affo y-™
I ái ö 

i53.— ,16.-

intott vi k 1... • •
Városi, lttgenszaritott, 4 darabos.,

Z'.tkkal együtt,
gSngjs.Jy, tfi'^ta súly helyett.

Minőség 5' 0 grammonként. 

ICO k". ura:nt.

SZILVA .
____________1

ingyen hordó 
100 ki.. nként. SZILVAV1Z...

Füstöt!............. ........
i 19U5. v.-i - .v.u.y-miiijses

100 darabos
" • • Sfi- . ...* - - *, * . . •Szerbiai 1903. évi szoivany-minose& 

. 100 darabos .........
* ! . 85 . ...........

1*2.- ! 143 -
1 >C.— i 151.—

14.—

Szlavóniai 
Szerbiai .

100 kilogrammonként HEREMAG.

Luczcrna magyar 1903. évi 
Lóhere apr szemű 1903. .

k-'.:'‘ps.’.eiUfil 1903. *
natry' • - i 1903. ,

kor.-tol j kor.-ig
80. - I 106.—

1 Ou. — I 106. -
1 a.- m.-
120 — j 13). -

_______________________________

Utoiso arf. i-
—

ÉRTÉKPAPÍROK áru
i-

EK I LEI At filxuiv
ara

korona ért
pénz

köz
4 ff M
4a,, ,, „

5 M.irszágos kvizp. h.tel- • vetkcz-xi -
4 Osztr. magvar bank 40* a t vro ... •
4 ,, 00
4 - Pesti hazai első takarekp. koz- :gi kút

4 - ,! ü ’’ záloglevelek 50 évrej
t1.^ Pesti magy. keresk. bank ... írtban v. kor, ,4_V_

» - .. .. .. .. kites.k. ^ 1 107„ vf. no% ír*.; L;r 
f M évre

101._ . 
Ml.n lo:;v 
Ul 4J J . • ;
í l.í;:

írtban 92..*
évre 
kor,

' • .. • • T --rö '-nrtiir ............................ ~ 1 * •5
12 B; 1.; í 111 ; ;i t tk.;-g ;:vt :Ur... ‘ 1 0 - 22').-
- Wfifv-i VÚ:;váD-:kL. - ' 2.0.- 215.-
12 :-! VA1..M- fi .jrwn -Tlir r.-t ‘ 21“.- '21-t
-1 . ■ .1 . L z i.v. . . 4 4H — 44>

• - “I
— M ' tit v: ■; U> »v -4 *r • •• ' - " ’• * ' -J
S'J '1.1. . ír . . rv P »ati tas ír . ' t.’Vir ' t > - i . -
11 W-u 'i izai v. i t ix írek:» egy * ' ' 1 ‘ '10«

”-•'0 magyar íc;testiiz:.no re-. v -:iyt.
magyar sal lód a - re s ve n y ta r s a s ag 

E!só p.-'Li spóiliUin- es cn>*vgyár r. t.
Fi.nneiriz<iiantoló es riz*keményítő gyáz 1 "*0 »-■ •
is . .V;:i it-íe.e sze-zgy..: —----- -------- 4l ,J * v’-

.Hungária* műtrágya- vs keasavgyar t ' . : ' y
— • -

1 ;xdba:;vai p.-.g.ir; s-írfoz5-res»'.vé*nyt.
Magyar ezukoripar re>/venyLarsasag 1- 
j Xj.agyar fern- es .ampa-,irányár r. t. — j- •
I Viagyar gazizzofeny rjszvény taros<ag “
! Magyar raggvantaaru-gyár részvényt.
(Magyar v.. v.i f »rzu.m rvszvvnytais.
; Magyar vii..i n >ssagi re -zve ny tarsas ag

;Nugyszvbmi ;,;„i:nos:nu r szv-nyíars.
5 • n :etí; zi vikan 3 . . : . . g —

.-vtuzv.a . i Vfiiggviiku.u.-unzj r. t. —
Popper Lipót faipar részvénytársaság 
Szegedi kenderionógyar r '~zvenytars. 
rz.'Ze.fii tarn../ax r :v tv : .r< - v; — 
í nvkbirodal :u izé .nvez\e.tarus .. t

XIÜ. Köz tkedeslvállalalok.

20J, 224.-

ldűJ »CIO. -

VI — SöC. 
57.- 35S.-

37.

20 471 — 4-t 1 —
9-0.—

1

JJ.íj

b) Vidék és külfJlcii inté.etak ; 
kibociatá-sal.

^ ’< Albint takarék- éá hitelt at................... írtban i fi.
i* Aradi polc. takarulcpeafitax 4') évre

I . . . •“» „vmio*/.,,
?: . . . 40   „
* a A:admegyei takarékpénztár ......... ........

JÁ Bosnvak-herczegov. szab. orsz. bank 2» evre 
4l 2 30a * * • • »» , .. --
* LDubreczeni el-3 luk íréi.n. ....... . ... í* tbau
í ! lürdéivi inasryar jeizai .gbank 40 évre ,,
4 40 . ,,
* 1 Horvát-szlav. orsz. jelzálogbank ... ........... .
4-aj e „ „ ku.:s. kótv. „
^ 'Nagy:"eb. ált. tupt. 3V a évre v. - :aiiz. U»'J o

f I .40 III ktb. fri V. k lu:.., ;03.'» )
^ 3 " . 35 . IV. kibocsátás ... lói..30, i :,5d
** jNagyszebeni íöldhitelint...................... frlü.i:t| 102. »1 i »,.jj
I a| * „ „ .................. 2» 1-12», 101.
— I ” ’’ IV. kibocsátás ... —.
3 j Osztrák földhitelint. nyereinény-k -tv. frLb in 1 , ó.
^ 2iTemesvári takarékpénztár..................... > i loü. - íoi.—
4 3 - .................. . I 1U 1Ö1. —

10 évre C sorozat 97.50 $$ 5

102. - 
ód.- » I0J.2 

1..-T 109.
a»: -! Idői - 

lu-i--! ívj.- 
l'U. -I 1)5 - 
•JJ.- 11)'.-

1 lül.—
JJ.—1 UJJ.

Ív- ■ . 101.5)
’■ Pl.--
109.--! 11(1.— 
107. — ! 108.-

28.50, ya, ,ü

1 > .

I /. Elsőbb régi kötvények.
, Adria naaev. kir. tengorhajóz. rt. írtban

93 116.40

A,- 1—IV. alatt jegy,-.
: 100 kor.-ként ortend >. ha k -rjn ira, u. e.-r<s 
-v -v : :r.‘ s*(l: 50 frí . '. ha ara:iy-,
Ifrí.óra vagy pengj penzre io) markäa-
l:eat, ha markara szól: 1 * frankjaiéul, 

ha frankra szil.

I. ÁLLAMADÓSSÁG.
a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG

Arar.Vira.iok, 100, 500, 1090 aranyírt névért!
drhn.iban, a: ■:agates ■>» araa>írL-one.uii..

A-..::-. 10.u Hl aranyforint n ;. -rí dara-,
h • < ,i-:.nte*, 59 .tranyiortntanként. »»”•'

ir.fr tkén J
‘Koroáaertekű járadék ad >:iientes   u„ 9^55

• szept. k.i , /vw
• • sz*ot. vJ 95.65, 96.8j

1376 " 1M . nk . r f. m 50 ar. - ~ —i
1939. |a . . . uranyk., időm.. 5u ar. irijcensj • I __
1SS9. *• - i alkun v.i m:i ezu-‘.k-ilcs jn, ali.n. 01*70
Állam; á i vt .. i ja, a, ari-iya t>n- '• „■>{--
970.. .yei - frt lrb. SOK 2J,.jO m.

1S70. • i n - • - ' • .4 Jrp. '=t(M U. —
r.'g de Ur: lanila-i k-V.vgnv .tdüm.| -•

dv.viv adómentes: 1 'i•
ivmentes 9 *». »0 'F. 2

! J7.5J 9'
.,230 ív. in . -

Magv.
I Morvát-szláv- n kiírtai.
I Magyar f 1. bernient. kötvény
jHorv-fit-Szlavu-a . -
Tiszai v - -: • k nxer.-.i-K ;->n. ad-»::!.. - . . __ l0» _

I orvat-« '.kivan jelz. i ■ iv.t : .zi ku^veny ... * 1 *_________

lOO.Sül 100.80 
10,. 3) lök 80 

101.70 
1J1.J0

Gon vertalt álam. korona; arad *k j an. jól.
n máj.—nov

, - ,Egyesített járadék papírban, febr.—aug....I 14)1.2
I*i. . . , maj.-nov....» ,01.2.,

- Aranviir., adóm., arany írtbau 50 ar. frUeat; ne.- 113.5 >
4 1 Ixoronaértekü j.iradek................. ............. W 100.la 103.ba

3«y, AUamsorsj. 1834. évből 5>3 írt P- P
* frt p. p. írtként.........^......................

Áliainsorsj. i860, évbal a9‘) ír. 0. e.
. 186 J. . 103 , • •=2 f i -
: 1854. . 10) „ . . — fOJ .
■ 1861. . W . . .=** 100 ■

50

10) il\.
1°!.- 
•d)J.60 
993.50

II. Más kozkölcsönök.
Bőig. államv. zálog!;., ar.-’tan, 50 ar írtként 
Bosnyak-herczcgov. orsz. köles. 1891. évből 

4 , Bosnyák-herczegov. orsz. vasúti k. 18'jL eví)J‘

Budapest fóv. kölcsöne, adóm. 1897 kor.

Tem.-bégav’ölgyi vi’/.szabályozási társ. köles.

III. Z logleveiek korköloön kotr.
a) Budaposti intézőtök kitiocs -tásal.

..... _ 4- 8 Belvárosi takarékpénztárrészvénytárs. ... ...
4- a Egyes bpesti fov. tpenztár írtban v. kor.-ban

100.50: 101.50 
100.25 101.25 
97.5C! »9.50

_ k-Ó’.j tó"-Va és czementgyár rt. elsöbbä. kotv. — -|
fiänz és társa vasöntöde és gépgyár rt. k.-kjtv. 10...,0. 101.50

118.-
97.53' 99.5C

101. —I 101.- 
101.-! 101.-

v illám
jB idapest-pezsi vasat .........  ... .. ... fsuan
Ovi; vasút n. 1). markában, 100 mark.-kent. 

I ‘ 19)0. évi kibocsát. 100 frankként
KUö cs.’kir. szab.dán viozhajózásitárs.írtban

101.
101.2
96.50 
95.5 I 

113. -

4
4 i Budapesti közúti vasp.-társaság ......................
4 ^ villám, városi vasút részvényvíat-..
4 !o-tjanoc!-n.*csi vasút ........ . ...............fi tban

4
6
4 I iiassa-oderbergi vasút 1983. ... ..............  , j 9j.._
4 1939. ar.-ban, lcOmars H9.—

1831.................. írtban c,<Ó_
1991. ar.-ban. tOOmark _
oszt.-vonal 1393 írtban jöjj),) jÓl.50

4'21 Magvar folvam- és tengerhajózási r ■y.-:., mo.jc i n ;,c 
6 Magv -gácsorszagi vasút 1. kibocsátás Írtban Il0. _
5 1 . .ii. . .... no.-! ni.
4 , ezüst.....................
3 Ma-v nvugoti v. (szívar győr-gráczi vonal,
5 " " 1371. kun--'ut is.............
- IM“vasúti e’ls. köles. bér. czélra, ar., 10) mark
4 iósztr. m. allamv. 1891. aranyban 100 m: ka mt
s x. kib. 13’3- . 10) fvkkent
411 Torontáli helyi érdekil vasaink

96.:*. 
96.2 5 
96.30

Oszt.
1904.
évre

kor.

Az V-X1V. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonkent koronában értendő

V. Bankok resz/snvei
Befizetés

Angol-osztrák bank ................................  240 '• ’ ~
Bu- ?t bankegyesület rószvénytar-asag 2 ' >
Ehö magyar iparbank................................  :;v'
Fiumei hitelbank -................................. ljí;_
Budapesti giró- es pénztár-egylet ... — -JJJ, __ •

91.—; 10).— 
105.- JOG. - 
105. — , 1)5.—

9ü.d

116.- 119.- 
356.— 360. —

VII. Biztosító társaságok rsszv
'néc«i blzto'itó társasig .............. .......  4 4"v,~~ - ' '

•: • 
a . : igyar álíaianas bizíosito társ.... 42->-j>

.F-v; :ie.- v, pesti biztosi tó intézet ...
'l.igyar je^- cs viszontbiztosító r.-t.
.. N .-..I bal-set biztosító rcszvt.

iFannOiiia viszonybiztuslto intézet ••

6jC
•>00j . ~*3.—
_.y 3:3.- 3:0.-
20 i: 233,— -41
C0Ö12370.— 2470.—

VIII. Qö:mi!mok részvényei.
— iBurs J-Miskolczi gőzmalom r.-t. — —
— ■'0:1 i; i-c i ii il mi r :sve:iytársaság

fóz malom • iyL ..
— T ..-ab ‘t-4 )Z.lM..J:ll Urs,i-;i^ ..........
_ L i.z.vg 1.: 1 uhuit ró -zvciiyt.irsasag....... .
_ '.Í’vílí nan-'ermaó*.11-t.1r-Ms.it; .............
_ i’osú .,i v.'í tr i., es s i. ív gjzinaJoni rt.
_ IFesú Vi.Laria.góz nalom ....................

380.

_! 340.— 323.—
O.Á 1 1 ; I ’ '•

I -
42.í 370.
32 j’ -•
3>J{ 71
40».
30 4 L'9.- 470.-

IS Bányák es téglagyárak 
rzszvényel.

Ini lapost F'cn'.lárin'ri téglagyár ..........
— legye .óit tó^la- és z :n • it^.-.ir rt. ... 

E.s.:.iü;im'v .r. egyes, k cu. es iparv.

2 322.— Si:. -
00 V 1, < __ 11).—- I 1 • 2-T • _•9^9 _1 - • 1' - ISO

— i-Fzt Tgo..i-szászvári kászén.lánya r.-t. -■11 lij —
!■ .-.1 a iry.tr banya es koiiótliü rt. 2 - > 70J. — ^

— .István- tegtagy.ir r.*szvó:iytars.isag ... 20), 142.—
— Ki-"-svfiH>5Í gi-an-tköliaiiyak r.rszvt............ -00 233.

Ivob.kny.u g iziegnizyar részveiiyUrs. ... 320,116«.—I
— !x ts/.e:ib.mya vs tóg.azy.ir részvényt. 2 •; óló.— J * *
— l.echnvr r.ix >si iegugyar rés :venvt. ... 20j: —. «  *
— Magnezit-ip.ir részvénytársaság .......... ->» —
— FI .j; ar .'i'pii.i t r •v • :iy. írs-i-mg ......... 2- 232.—j *
— Mae var .1 talanos k >- e .tb.in v.i 11. .. *2 u ó.il —' ' •
— JMigvar kerámiái gyár rósz vény társ. ... *2 > -3:,.—

Suigótarinni k >s.:c:iDanya részvényt. .. 20.1 .»73.-' J f -
— iÚjlaki tégla- es mészégető részvényt. -óó 375.- 6 u

Adria m. kir. tengerhajózási rcszvt.
Aradi es Csanádi egye<. va- it r:. t .»rzs. 2 
B.ija-zombar-ujvidex 1 ii. é. rí. els >bbs. 1. 2 *
Barc.s-pakr.acz» vasat <•;< -abse-ri r.-‘zv.
Budapesti kuz.tli vaspálya tar-. — - -0 _ ..

? ,*, elve ■ egy - -
_ Budapesti villamos vá- si vasul r. t. -1v. 1 L ’
_ j , , “ •
__ I) : ...
__ j Budapest - uj p vs :-ra k spalotai vili. v. r.t. vv’,

414.

lUeore.’.’.en-uajd'.manasi )i. e. v. cls. r. *-Vv
jDeli vasút-------------------------------------------4"í ,
! 9 e _ _ _ _ _ — szept. v. 4“ 1 '' -0
' Eisü cs. vs k. szab. D anagoz haj a u s i t. 1 0 1 
iGófiUÍc/völgyi vasat rt. elsőbb*, részv. 2;
! Ku-s.i .ad.*r:*ergi vas it — — - — — — -' t v “
;:vass.i-Mi :iai iie;y»erdek2i v. cls. r.
LM igya: foiyam- es tengeri: .t; •za-i rt. 
iMagyar-gacsarszagi vas it — — — 
Magyar i.eiyi erd es. ü vasutak re-zvL
Magyar nyűg ei va-ut------ --------
Maramarjsi savasul c!-3bhségi r-e-vv.

tu rzs-resz v e ny eü
B.

Mar...- vásárh e ív - s-.iszreger. i v. cl-, r. 
Ouente magyar teagerliajózasi íu-zv.
Osztrák-magyar a Hamvasul.....................

,, ,, „ szept. v.
Pécs-baresi vasat ............... ..................
Szent-lur.a.v.-szlaLina-na. h. é. v. e. r. 
remesvar-muda-i helyi e. v. rt. els. r.

2.T 170. — ; isi).—
400: 41J.— i 414.—
40 > ÓVÓ.— 525.—

. , 4 i.- 4
- ,) LvO.— 206.—

-

200

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika sorsjegy

160

X Vasművek és gépgyárak részv
F.lsö magyar gazdasági gépgyár r.t. ... 20) *09.-! 
Danubius .4ohoenl lien Hartmann-fole

hajó r.t.................................................. IM 223.50,
Fegyver- es gépgyár részvénytársaság 2 > í >8.- 
Ganz és tarsa vas intödo rt. t ,5’.)-. ... 9 '1 2,j 0.— 
Magyar-b-:’. :a fe.nlpargyar rt. e’.sőuhs. 20) 212.— 
Magyar w .. rm- es g.-agyar reszvnyt. 20)
Nauragi vasraar-tarsulat  ........................ 40*)
..Nicholson--gépgyár részvénytársaság 2)0 200.— 
B.mamaranv saigótarjani vasmű rt. ... 2» —.—

,, szept. k. 20) 539.8% 
Sehliek-féle vasönlMo és gépgyár ... 400 33:.— 
Te I 11 íí us Dittrich gépgyár reszt. .. 200 94.-
Woitzner J. gép-, vaggongyar rí. ... SOo 155.-

XI. Könyvnyomdák részvényéi.
!„ Vbónacum* irodalmi és nyomdai rt. 210
!Franklin-tár- ii.it ....................................... 303
LPallas“-Lroialomi cs nyomdai rcszvt. 400 
I pesti könyvnyoiada-rcszvéavtársaság ... 10»

225.-

Í24.5C 
3)4 

2630. 
332. —

205.-

XII. Kiiloafele vállalatok részv.
Általános w«ag?onkölcsönz5 részvényt. 4*00

— LVnoUo1* kuulajfinaniitú-gyár részvényt. 203
- jKintlin-féle v-»gvi-gyáruk részvényt. ... •>'»

— Bihar-s/iLuryi olajipar reszvn’mytársaság 203
— :Bra--*u .-eiiilo-e-gyar rész vén vtársasag 203 
-- !budapesti ádalanos villamosági részvL *200 
15 : Fása magyar betű » ita l * részvényt. ... 200
— j F.lsÓ magyar gvapjumasó és uizoin. rt. 4>>0
— 'ól=ő mag var részvéavserfazűde ........ 003

2600.- 2700.—

6J0.-

430.—

GÍO.—

24.ó. &...0 
26. ű 2S.6U 

9. — I 11. - 
636. — 54'.

' I ]6ó.— 170.—
......... 163.- 17Ó. -

11.30 13. —
1.2 • 12.25

osztrák felülhélvegzésse 1
M ii veremé n y -jegy...............

Bccsvarosi nyereményt: * - a 1^74. évben]
^ jBudavarosi sorsjegy .......................

5 I Erz<cuet királyné Szanatórium sorsjegy

4 ( ei ,, osztrák feíulb. ^
- Magvar je.zaluginíelbank nyeremeny-jegy ; ;^

10 'Magvar vörös kereszt sorsjegy .. ......... - , .„
10 i oszt. feiáih. i •.
- " " ” nyerem.-jegy! **—
-* lOlasz vurüs kereszt-sorsjegy ......... • ••
24 I __ „ osztr. foidlbely.! ?-•- **•-
- Osztrák fóldhitelintézet nyeruneny-jegy ... j ‘
20 ’Osztrák v-.rös-kere -.t sorsjegy........................... , -' , _

tov iOszVak hitelintézeti sorsjegy .......................... i I — iVé—
54 ll'alUv-sorsjegy ........................... — — ......... íjw — i : _
9ö 4.erjjjaj nver.-k., 100 frankonként 2° kamat 1 - _ ■

4 ' 09J4.jaa.14.il11“ no-96

XV. Pénznemek.

Arany magyar vagy osztr. vert darabonként
• » » >> ljr-. , »
,, ,. ,, ,, St forintos ,,
I, 20 frankos-------— —

20 márkás — — — — ,.
török atanvlira-----—

11-Sj 11.43
H.2'1 11.33
»S-OS 19.14 
19 5 19.14
23.4. 23.5b

,, ivrutv ai.uiuu.» — n .]* >n
■ Ncuut-birod. v. egyénért bankjegy (103 m.ji 1 '
IFranczia bankjegy (100 íraiifib — — —: q-'7-
Olasz bankiCffv < 103 lira) — — — ^•> bl

4?.).- 
565 — 5-5.— 
330. - 350.— 
213.- 258.— 
SO). — ! 325.— 

2330.— Í910.3

Olasz bankjegy (100 Ural 
Papirrubel darabonként — — —
Roman bankjegy (1*0 lei) — — — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dítfár) — -—

XVI. Váltók árfolyama (látra.)

3 Amsterdam — — 100 hollrícdi forintért 
S Brüsszel — — — 100 Irartkért —
3 London — — — 10 tűrni sterlingért ...
4 Német bankpiaczok 100 uuirkaert — —
5 Olasz bankpiaczok 100 liravrt — —' —
3 I Paris ..................... 1**0 frankért — — —
3*« Svájcai bankpiaczok 10) „ — —
5 V, Szentpétervár------ 100 rubelért — ... - “

19S.50 199.90

*39.72! 24 .12 
117,22 117.47 
85.35 95.05
93 25 9. 5J
95.S5 95.50
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S EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 31.
■V a hirdetési rorUbaa teliden 
•léegysseri beiktatás* közönsége« petit 
kettkil 4 üti érrel a kempakt hetük- 
Ml tiedre 6 fillérrel fizetendő. “W9

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyakkal a valaszra szükséges lavslbalyeq vagy levelezőlap üekiildstik és

Pénzkölcsön
tárgyiban teljesen díjtalanul 
felr i tagosítást, utbaigazitast ad 
és kitünően tájékoztató prospec- 
tast küld tikztviselö-külcsönrüj, 
jelzi logkölcsönröl váltókülcsönröl 
stb. Penziiqyi Tamcsadó kiadó- 
hirat ala Budapest, Klauzál-u. 6. 
Lerélrilaszra bélyeg küldendő. 
Telefon 16—42. 620

Polgári,
gimnáziumi, kereskedelmi 
reál magánvizsgálatra, gim­
náziumi különbözeire és 
étetuégire e őkészit: Ke­
rekes. Almásy-tér 16. II.. 
18. (Yálaazbélyeget kérek.)

51590

»Podoß<
lábizzadás ellen a legjobb. 
Ara 1 kor. Kapható gyógy­
szertárban Budapest, VI.. 
Gyár-uteza 17. szám. 502

Nevelőnőket
bonneokat, gyermeki" er- 

tésznőket és különféle tan­
erőket elaeiyez Halminé 
intézete Gyár-u. 42|B. 
szám. 160/

Férfiöltönyt
készítek finom kivitelben 
mértét után 25 koroná­
ért, valódi gyapjus övei­
ből Lichtmann Sándor 

szabómester, Budapest. 
Rottenbiller-utcza 4/b. Vi­
dékre minták bérmentve 

51438|a

Nevelőnőket,
gyermekkertesznőket bon­
neokat és különféle tan­
erőket elhelyez Rietschné 
Gereon Anna Budapest 
Erzsébet körút 52.

házadra, telkekre, f >ldbir- 
toko<ra el ő, második és 
harmadik b kebebzésre is;

szeméiyhiteil 
katona tiszi ek, hi va talnokok, 
kere kedők, iparosok, taní­
tók részére esebeg kezes 
nélkül is gyorsan, olcsón 

közvetít 57 s
Kreditor bankiroda.
Budapesten, Luiher-u. ljc.

Gőzeke*
készletet, 20 lóerővel 
használt állapotban, meg­
vételre keres Darvas ist 
ván Nagyvárad, Bémer- 
tér. 516

Polgári iskolai
reáliskolai és gimnáziumi 
TÍisgákra rövidesen biztos 
sikerrel előkészít „Tanár“ 
Budapest, Csömöri-ut 9.,

Pénzkölcsön

Árverésen
és uraságoktól vásárolt 
bútorok, szőnyeg, csillár, 
szőnyeg és bőrdiványok, 
komplett háló- és ebédlő­
szobák, valamint szalon 
garnitúrák olcsón eladók 
és egy zongora. Klein 
Győző butorraklár. Vörös- 
muthy-utcza 47/b. 525

Egy ssakácsné 200,030 koronával
kerestetik előkelő 

úri házhoz azonnali 
belépésre. Jelent« 

kezni l<íhet Erzsébet 
körút 50. sz. 9. eme­
let a kiadóhivatal­
ban.

Külön
bejáratú szobák bútorozva 
klinikánál, Knezits-utcza 3. 
Naponként 1 koronáért ki 
adók. 703

Gyorsírás, gépírás

5 írtért
szétküld utánvét mellett 

az Orsz. Posztóáruház 
Budapest, Rottenbilier-u. 
4/b. egy férfiöltönyre 3 
m'r finom iekeié, sötétkék, 
szürke vagy barna angol,

II. 2. 512561 gyapjúszövetet. 438

Az Országos Női Gyorsíró egye­
sület gyorsítási és gépirási szak­
iskolájában VI1. kör., Kazinczy- 
utcza 3. a szeptemberi magyar 
és német levelező és vitagyors- 
Írási, s az összes Írógép rend­
szereken gépirási tanfolyamaira 
a beiratások augusztus 15 én 
kezdődnek. Az egyesület szép 
tember 15-én felnőttek (urak es 
hölgyek) számara reggeli (7 —S) 
és esti (7 U) magyar és nemet 
gyorsirási kurzust rendez. Ezen 
kurzusra előjegyzéseket ugyan­
csak augusztns hó 15-től foga­
dunk el. A be íratások reggel 
7 s.jg és d. u. 3 — 8 óra között 
eszközöltetnek. Díjtalan állás­
közvetítés. Prospektus. Felvilá­
gosítást telefonon :M—47. is 
adunk. 4S9

két hónap alatt 300,000 ke­
reshető, Czim a kiadóhiva­
talban. 4804

Rüagán-épitő
iparos iskola elő Készítő tanfo­
lyam. építőmester,.kőműves, ács 
és kőfaragó mesteri vizsgához, 
üt éves fennállás óta az összes 
látogatók sikerrel vizsgáztak, 200- 
nál több nyert oklevelet. Teljes 
sikerért az igazgatóság erkölcsi 
felelőséget vállal és felvilágosí­
tással szolgál Vági József mtiépi 
tész, igazgató, VII., Baross-tor 
17. szám. 510:55

M ndeníudó iroda
Budapest, Kossnth Lajos-utcza 14. 
Az iroda a tőváros legjele­
sebb szakembereivel áll 
öBsz- köttetesoen és utba­
igazitast, felvilágosítást, ta­
nácsot ad bármilyen ügy- 
b-ii. A ki valamit nem 
tud, vagy a kinek a fő vá­
ró ban valami elintézni 
valója van, az ehhez az 
irodához teljes bizalommal 

fordulhat

Zálogban
evő ékszereket kiváltok 
és teljes értékét kifizetem 
bril.ántokért többet adok 
mint ahogv újonnan vet­
ték. Sc^Eiler Szidó", 
Sip-utc/a 8. Adsz. 2. 693

Nevelönőket

1905.
yaa- 8 hirdetési rovatban mind-a 
szó egyszeri beiktatása küzansége» petit 
beiükbiil 4 tilt rrel, 8 kompakt béták­
ból szelve6 fillérrel fizetendő S33

TELEFONhirdet?s alatt álló szám kdzöltetik

I Urasáegi
klórokat

Ajtók és 
al

Házmester
ki jelenleg is házmester, 
keres állást bárinikorra. 
Tiszta és igen rendszerelő. 
Eíőbbeni he yén 6 évig 
vöt. Megbízhatóságát az 
eíőbbeni háziúr készséggel 
igazolja, házban előforduló 
minden javuláshoz ért. Szí­
ves megkeresést Soroksári 
utcza 29. 1. 12. ala kér.

Ajtók, Ablakok,
YÄSSEDÖRYÖK,

gyér■ tiekkertésznőket, bon­
neokat m nden nemzetsé- 

gücket ielltiismeretessen 
helvez el „45 év óta fen 
álló“ Kéri Sándor pedag-t 
intézete, Bpest, Király a. I 
73. sz. 50997 j

Eladunk és veszünk;

I ad k, ve-zek, teljes lak 
berendezéseket. Óriási 
választék bronz csil­
lárokban, a n g o 
börgarnáturákbaR 
rézbutoioiiban, keleti 
szőnyegekben, diszmü 

tárgyakban.

iNagy Zsigmond
I Sudapest, IV. kei?., |

régi és uj vasredőnyök tel 
jes vasalással. Kapuvas- 
rácsozatok, kertleritések, 
leramitlapok, Kehlbcimila- 

pok olcsón kaphatók:

leiemen Mór
rpületbontó vállalkozónál 
Budapest, Nádor-u. 72—74. 
ípüietbontásokat legmagiy 
lahb áron vásárol.

Ti
m1

1 IÖl

VASRA

Egy
több száz éves eredeti fi 
nőm perzsaszőnveij eladó.

a kiadóhivatalban.
4799

kapuk használ­
tak éa újak ol­
csón kaphatók:

czim:
Bpest, V.,
a nyigati

alkalmi árveréseken és be- 
raktározott urasági bulo- 
lokat, úgymint teljes lak- 
berendezéseket, angol bur- 
butornkat, mahagóni- és 
rezbutorokat, perzsa- és 
smyrna-szőnyegekid, füg­
gönyüket, olajfestménye­
ket, antique tárgyakat, gáz 

és villamos-csillárokat. 
Grosz Sándor és Tszs

Korall*utcza 10 Budapest, Gyár-utcz i 2. I. 
nályau'tvar ká-! cm. (Király utcza sarkán )

Újvilág utcza
Telefon 17—17. §

■
Fü8í13

Ajtók, ablakok,

József
takarmány-kereskedő,

EegoScsóbb

vasred inyok, használtak éa u ak, 
bármily méretben é? alakban, 
igen olcsón kaphatók

bevásárlás«
fúrrá:

irodáját

•nlcall

felvágatlan
makalaínra

Jaksbnáí Wiener A. tilédánél
Bpc-jijt, ÜSSöi ut 123»

telefon Sí—so.

zíleban I Telefon 14—09. 821

■>
szám alá helyezte ét.

Takarmányraktár a 
Jósseívárosi pályaud­

varon. G47

olcsón eladó
a kiadóhivatalban

.•niuS-AÄWESÉ. ZBS2BMBBBcsuz,KöszvÉny,
ISCHIAS, 
EXSUD ATOKhíi
imp M>1 I EH

FÜRDŐ.

;|1

szakiskolámban franczia angol Ó3 házi szabászat! módsza;
vánvaim nálam toil'rttjükot is tlkés/ithctik, tanítás csí<- 
;t náp Lármoiy szakában <-sak néhány órával reinbtík •>
sikerrel ofctattatnak, szabóknak < - varrónőknok 1 <il*>n t tr.l

rint t-niíok, t*riU
p, d“ a :ok is, k. .

felelőség mehett
n, Béni ak ók teljes

Cs. é? kár. udvari szállítók.

Őszi kű^ák., A Vág 
■völgyének 

enyhe énhajla a folytin a kúra^ késő 
ö-izig kitűnően alka mázható. Az ös ze$ 
fürdő ;(enyhébb ás erősebb szaprü-dik) 
teien nyáron nyitva tartatnak. Lakáa- 
megrende.ések, prospektus*. felvilágo­
sítások: a fürdöigazgatjságnál.

Iskolai öltöny

8 koronától kezdve

-adtatnak. Esztatlks, női testalkat, anatómia időadatnak L rati /a
OEISEÍÍ E ti ELM. oltL szabá 1 ta-r^r,,d Buí2?ost VKDohány utcza 66. |1. em •zám

vidékre
díjmentesen

kűfdöm

I BEREi D.5ÄKD0R
i/oJitzimunka uutjíjlptiros 

íittalott 1833

1.
Mii* I

üli

./’SE: kii ■é

Mii*»,
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iBLE

©
u legclragadóbb női báj, a • 
mit azonban a termeszei 
rendszerint nem osztogat pa­
zarul. A hölgyek tehat üröm­
mel vehetik tudomásul, hogy 
van egy ártalmatlan szer. 
a melylyel a természetet jó 
részt kényszeríteni lehet, 
hogy e tekintetben kevésbé 
legyen szűkmarkú. F.z a szer
az előkelő hölgyközönségnél 
már jól ismert, 72 féle nö-

tisztitott kivonatából 
I előállított valódi

ABONIS-SZAPPAN
mely egyedül éa ki/á'óiag bi
azon tulajdonsággal, hogy u 
női keblet kifejlessze, a szö­
veteket rugalmassá tegye s 

a kiálló váll csontokat eltüntesse. T5 tető hatásánál fogva a/ 
Adonis szappan az arezszmre is kedvező hatással van, s/.< - 
piti az arezbört és megifjitía az egész lényt. A szert min­
denki előnyösen használhatja: úgy a fejlődésben levő fiatal 
leánv, mint a teljesen kifejlődött nő : sőt a sovány, vézna 
férfiaknak h kitűnő szolgálatokat tehet. Az Adonis-szappan 
külsőleg alkalmaztatik, a foglalkozás és életmód zavarasu. 
néJktll. Mint belső szer: az egészségre szinten nem ártalmas. 
Egy ev alatt több mint 3000 köszönotratot kaptunk. Adón # 
szappan potos használati utasítás kíséretében 250 gramrrius > 
darabokban szállittatik. Eny drb 4 kor., 3 drb 10 !-or., 6 drb 
16 kor , 12 drb 30 kor. 3 darabtól feljebb b érment v e. \ 
Szetküídi utánvéttel vagy ke zpénz ellenében a furaktáros :
M. Ferih Wien Vi. ESariahiiferstrassc 45.

BUDAPEST,
IV, Kátoly-körul

(idült, ide­
ges, gümő-

koros hasmenés,) kVünö gyógyszere a
Corni(lcs-té\e „Fekete áfonya gydgybon
Kapható gyógyszer, szeli- és tüszer.-sel> 
nél; a hol nem kapható, oda 5 üveget
8 koronáért bérmentve küldünk.

SZEPESI ÜRÖ^BOR
tcst clúscgiti ltellcmoi it«:. 3 uves bennrntve K. 7.50
Gomba, hús éa gyümClcs-konzervekröl árjegyzők.

óp Tpq konz6rv-gyara 
Ö0 loG Foltra Szepesin.
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CÖRHIÖES K,

XI <*L2P í

ARA*.2 KOROKA
jv[C Ara: 1 korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS KI«D£N UVÍCKE2 
HÍUÍKUVE VANI

iskola öltönyeink a leg­
jobbak. Tartós minőség. 
Saját készítmény. Legna­
gyobb versenyképesség. 

Szabott olcsó árak.

8 6, 5 és 4 forint

Kívánatra L’pe? árjegyzéket bérmentve küldünk.

Irodalmi jelentés.
Télikabátok 5 írttól föl­

jebb már elkészültek.

I

Szab. sérvkolo; biztos sikerrel
egyoldalú 5-10 í-3 kétoldalú 12—20 kor., legjobb minúsug.

Óv szerek, eredeti franczia gyártmány
iialhólyag tuczatja C—10 K., guinrni óvszer tuczatja 4—8 K. 
Occlutiiv pvs<arium orvosi rf.-ndcleire darabja '1 korona. 
Műlábak. haskötők, gummi-harisnyak és az összes bctfca- 
polási '.zlkkek a legjutányosabb «irak mellett kaphatók.

Baumgartner «Társa SSÍtt
Budapest, IV., Magyar-utcza I.

A raevo^ó szépségű Kelet kitűnő ismerője és kutatója, 
világhírű tudós kiváló munkával gazdagította irodalmunkat.

Az Atliecaeum r.-t. kiadá­
sában most jelent meg!

Küzdelmeim. LEGÚJABB 1

Testvérek
Budapest leg-nag óbb férfi-,O 
fiú-, g érmék-* ^ ^ 
ruha-áruhaz

ü Lex 8° alak, 33 iv képekkel mü- 
melléklettel és fax-sirnilével.

Vámbéry Ármin.

Ára: fűzve
kötve

IO K 
12 K

El

Titkos betegségek |
búrtos gyógyítására elismprt radikális gyógymódjai folytán

legjobban ajánljuk y

illülM J
v. kórházi orvos, specialistát. Ilövid idd alatt alaposan ogv it 
húgyszervi és huíyagbajokat, továbbá minden bőr-,id'.‘g- és ver- 
betegségeket, korai elgyengülést és bármily női betegséget

Bpest, ¥11., Károly-körut 5.'

(Pob-utcza sarkin. I. emelet. S3K" Bejárat a lépcsöl.uzból.,
Rendel délelőtt 10-4 éa este 6—8 óráig. |

1
 Levelekre «zakorvosi tanácscsal szolgai és gyógyszen-51 is 
gondoskodik, titoktartás mellett. T.LLLí'OTh 8- 78. |

-isg— Hőknek külön váróterem
SSaaBEBB

UÖÄPEST

m

E czimen adta ki hazinkfia, a jeles ulazó a néhány hétle 
ezelőtt angol nyelven megjeleni, nagy fe.tünés kelte t munUjl 
magyar nyelven. Önéletrajzát s ezzel kapcsolatban úti t mé 
nek ‘s viszontagságos kalandjainak számos, eddig 151 L
adatját közli e müvében a müveit magyar közönségei.

A magyar kiadás nem fordítása az angol kiadásnak, ha­
nem tetemesen bővebb, egészen újra megírt munka.

Vámbéry önéletírása, míg egyrészt az elmű t félszázad tör­
ténetére nézve sok kérdésben torrás-muuka, másrészt regénynél 
is érdekesebb olvasmány.

Küzdelmes viszontagságoknak, egy magyar if;u _ pályafu­
tásának a történele, a ki ernyedetl-n, becsületes munkával, bá­
mulatos lelkierövel és kitartussal felküzdötte magát az emberi 
haladás úttörő bajnokainak a sorába s magúnak világhírű neve , 
nemzetének dicsőséget szerzett.

Kapható t
a Franklin-Társuiat ktinyvkiadóhivatalában

Budapest, IV., Egyetem-utcza 4. szám
és minden könyvkeieshedfisben

BON Mii

_ » $

.Károly korút “

Minden iskeia-öitönyhöz egy szá- 
mclo-gépet adunk ingyen!

"ThüniriCTla*

Teckiiikusn Eimenaaif*:.t';b,l”n:
*k

Verses reaéay 12
TRTA :

BENEDEK MARCZELL.

tózet, géptan éi e - '.tn technikai oetii . lya.l ciém-vk ' k, 
gépmesterek, teohmku* . siaináre Na;*y vépmuhfíy 
gvakuriati kik -pzés czAljából. Állami vitHgáló bieoltsá^. 
Külföldleknok bzabad l togats Proep«ktns mgven

m

Ára 4 korona.
12—1901; rálvi ivasut Inua úmhoz

Kapható minden könyv- 
kereskedésben és a kiadó 
Athenaeum r.-társulatnál, 
(Vlk.Kerepesi-ut 54. sz.).

Pályázati hirdetmény

lí
Sfííi!

Talpra magyar, M a haza!
Itt u idő, most vagy soha!

48- likőr
kitűnő hazafias ital,

gyártja az

orvosi és technikai
MŰTEREM

KOVÁCS I.
8.

■ ■

Budapest, Károly-körut
(Hadik grót palotu )

Kitüntetve I so tinjil. Alapítva 189V ben

ALFÖLDI 
C06NACGTÁB

Hecskemétemi.
FÁJDALOM NÉLKÜL BEILLESZT FOGAKAT 
ÉS FOGSOROKAT RÁGÁSRA. FOGHÚZÁS 
ÉS FOGTÖMÉS ÉRZÉSTELENÍTVE. 535

2jSP* Mérsékelt árak.

Kapható minden "»kelő fűszer- és csemege­
üzletben, valamint kávóházakban.

L BARACK HÍRADÓ ' kívánatra ingyen és 
bérmentve küldetik. 081

életbiztosító-társaság Edinburghban, Án
ALAPITTAT OTT 1825.

Magyarországi fiók:

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utcza
korona

(Stnndard-paiota).

Évi bevétel................................. 34,600.000
Kiutalt nyereményrészek . . . 170,000.000 ,.
Vagyon ....................................... 274.000.000 „
Halálesetek folytán kifizetve . 570,000 000 „

„Standard“ kötvényeinek nevezetesebb előnyei
1 Kétségtelen biztonság. — Alacsony dijak. — Szabad világkötvények.-- Kot- 
■ vények érvényben tartása díjfizetések elmulasztásánál. — Tőkésítés és előre 
1megállapított visszaváltási érték. — Meg tárna dh a tla nsng. — Feltétlen fizetés 

öngyilkosság esetén egyévi fennállás után. — Szabad háboru-hiztositás
népfölkelők részére.

gfHIJP*“ Dijtáblázaiok kívánatra küldetnek.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság köríörgógépein Gleitsmann E. T. ezég festékúve.

_ - *.

A magy.tr királu a hamvasul ik igaz. 
iöntéle használat' n kivü: helyzeti, de tavitns 
még jó karba hozható s a budapesti kőzpou 
ürLian megtekinthető tárgyakat, Uu'vm nt;

1 drb alkatrészeire ; z--tsz--.i-.-u gézgépet,
1 , oltó és iyuk.sztógépct,
2 „ gázmotort,
1 „ petro eummo'ort,
1 „ esz erg-.padot és
3 viliamviláeitási csH'űrt, *

c adni óhajtván, ezekr-* nyi vár.os pályáz tot hirue..
Az eladásra k-rülő tárgyakat feltűnt«*'. > »'• u a'; . , 

mely egyúttal ajánlati tirtap.it is szo-u-m, anya z - -> 
itáVb szerzési szakosztályunkban ovy példányban 

ingyen megkapható : vidéki megkererése. re cze.i ki - 
mu'atás postával küldetik meg. ,

Ajánlatok tetszés szerinti tárgyakra, de kizár-.
|az áltálunk kiadott űrlapon teli. öit. _

A megajánlott egységár számokkal és szóval ki­
tüntetendő az ajánlatban

1 A vevő köteles a neki eladott tárgyakat az érlc- 
. it is vételétől számított 14 napon belül a mcple.eiö 
vétel úrnak e özetes lefizetése e.lenében átvenni és a 
zertárból eltávolítani.

Pályázni kívánok felkéretnek, hogy erre vonat.;ozo 
1 koronás magyar okmányb- lyeizget < álott ajánla­
taikat tolyó évi szeptember hó 14-ének déli 12 r^ - 
anyag és leltár he-zerrési sza'-osztalyuuknál (Buda- 
; es1, VI., Andrássy-ut 73. II. cm. 43[a. ajtó sz. a 
benyújtani szíveskedjenek.

Az ajánlat bor cka kővetkező felirattal látandó 
el; „Ajánlat 146512 —1905 számhoz selejtezett leltári 

I tárgyak megvételére.-
Az ajánlat benyújtását megelőző nap dé.i 12 óráig 

a megvenni szándékolt tárgyak az apudat árakk; . 
számított értékének öt százaléka bánatn nzül teend >

. le főpénztárunknál és pedig : készpénzben vagy ál­
lami letétekre alkalmas értékpapírokban.

Mind n ajánlattevő az ócska anya -ok eladására 
112.291—96 sz. alatt fónálló általános feltételeké' r. a- 
I zára nézve kötelezőknek elismerni és az erre vonat­
kozó 60 filléres b y cg got ellátott feltét füzete' -ét 
I tanú elö’temezéséve aláírva ajánlatához csatu ni tar­
tozik. Ezen fvlteltuzet nyomtatvány tárunktól -0 
tillérért szerezhető mee.

Bánatpénz és feltétfüzet nélküli, nem az előirt 
ajánlati mintán, vagy ellv-sve be- r ezett aián atoi 

I valamint o vanok mc.yekbcn va ;*.ra-.-k furdu r.a , 
lelő, végül pó'ajánlatok nem vétele í; figyelembe, 
j Budapest, 190-5. augusztás havában.

Az gazcyr.tóság.
Utánnyomás r-- <!


